Dobrý den!

Plzeňská Prazdroj a. s. a Městská knihovna Most si vás dovolují pozvat na vernisáž výstavy České pivo od fotografa Antonína Kratochvíla, rodáka z Lovosic, který již 40 let žije v USA.

Výstava:         Antonín Kratochvíl: České pivo

Zahájení:        čtvrtek 6. září 2007 v 17.00

Místo konání: Městská výstavní síň Zlatá trojka, Zlatá síň (Městská knihovna Most, Moskevská 12, Most, tel. 476 768 800)

Program:       PhDr. Marek Hlavica, manager firemní komunikace, Plzeňský Prazdroj a. s.

                        Domino Blues Band

Termín výstavy: 6. – 28. 9. 2007 (výstava je přístupná v běžné provozní době MKM, tj. PO, UT, ČT, PA od 10.00 do 19.00)

Antonín Kratochvíl (1947) je český rodák, který již téměř 40 let žije v USA. Proslavily ho černobílé snímky z různých koutů světa a portréty celebrit, například Boba Dylana a Rolling Stones. Je držitelem mnoha významných profesních ocenění, mj. World Press Photo nebo Lucie Awards.

Kratochvíl nefotí komerční fotografii. České pivo a české prostředí ho však inspirovaly k cyklu fotografií, z nichž je sestavena výstava a vznikly z nich i dva firemní kalendáře společnosti Plzeňský Prazdroj, které návštěvníci na vernisáži dostanou.

Narodil se 12. dubna 1947 v Lovosicích v rodině fotografa. V r. 1967 ilegálně opouští Československo, v r. 1972 zakončuje studium na výtvarné akademii v Amsterdamu s titulem bakaláře výtvarných umění. R. 1976 získává americké státní občanství a stěhuje se z Los Angeles do New Yorku a v r. 2000 se stává jedním ze zakládajících členů VII Photo Agency.

Fotografuje války, utečenecké tábory, vězení v těch nejtvrdších částech světa. Byl ve Rwandě, Afghánistánu, Iráku. Přesto z nich nepřináší záběry překypující krví a smrtí, spíš smutkem a beznadějí. „Nezajímá mě válka, ale její oběti,“ říká. Výsledek je natolik sugestivní, že Antonína Kratochvíla zařadili mezi nejuznávanější současné světové fotografy.

Nebylo mu ještě dvacet, když se plazil kdesi u Znojma přes hranice. Kus toho ostnatého drátu si v listopadu 1989 přivezl do New Yorku a teď visí v jeho kuchyni. Přivezl si s ním i fotku, kterou tam udělal: jeho vlastní stín dopadá na ostnatý plot. „Všichni, kteří předtím drátěný zátaras budovali, teď jásali a strhávali ho. Já přes něj močil,“ vzpomínal. Život ho naučil stavět se ke vznešeným okamžikům po svém.

V roce 1967 doputoval přes Jugoslávii do Rakouska, skončil v rakouském uprchlickém táboře, ale i tam nasbíral silné zkušenosti. Hlad, rvačky, alkohol, prostituce. A taky zoufalá nuda. Nekonečné čekání lidí, kteří ztratili minulost, a budoucnost se ne a ne objevit. Po šesti měsících se odtud dostal do Švédska, kde si odseděl krátký trest a znovu se ocitl v Rakousku, kde mu řekli, že by bylo nejlepší, kdyby se vrátil do Čech. Odmítl, bez papírů se potuloval Evropou, občas jedl odpadky, spal, kde se dalo. Ve Francii ho chytli a ve vězení ho oslovil člověk, který tam dělal nábor do cizinecké legie. Tahle epizoda, v horku a písku bojující Afriky, ho něco naučila. „Utvrdil jsem se, že mám stát na straně toho, koho kopou do zadku. Teď se o mně říká, že jsem válečný fotograf. Já si to nemyslím - jsem protiválečný fotograf. Vím, jak to ve válce chodí. Mě zajímají oběti, dopady války na civilisty.“ VČadu ho těžce zranil šrapnel, odvezli ho do nemocnice v marseillesské pevnosti cizinecké legie, z ní utekl a vydal se do Holandska. Teprve tam začala jeho dráha fotografa.

Na radu kamaráda si tehdy v Amstrodamu vypůjčil flexaretu, nafotil jediný film a s ním se přihlásil k přijímacím zkouškám na katedru fotografie výtvarné akademie v Utrechtu. Uspěl.

Na školní éru vzpomíná rád, přesněji řečeno na profesora, který ho místo přednášek nechal fotografovat na ulici. Jako jednu z prací přinesl záznam šokujících poměrů v místním starobinci. Na základě Kratochvílových snímků byl útulek zavřen. „To bylo poprvé, co jsem si uvědomil, že je možné fotografií něco změnit,“ přiznal později. „Asi mě to nějak naladilo…“ 

V roce 1972 odjel do Spojených států a brzy začal pracovat pro prestižní noviny a časopisy: Los Angeles Time, Playboy, Penthouse, Vogue, Rolling Stone. Občas tvrdí, že si téhle kapitoly své práce moc neváží, ale udělala mu jméno mezi hvězdami filmu i muziky a časem zjistil, že mu to otevřelo šanci fotografovat je tak, jak chce on.

Přehlídka lidí, které měl před objektivem, je impozantní: kupříkladu muzikant David Bowie, herec John Deep, režisér Bernardo Bertolucci, herci Jean Marais, Marcello Mastroianni, Jean Reno či William Dafoe, za kterého dostal v roce 1997 první cenu World Press Photo v kategorii portrétů. Když se uzavřený a k fotografům velmi nevstřícný Bob Dylan dozvěděl, že Kratochvíl fotografoval Keitha Richardse z Rolling Stones, chtěl, aby udělal fotky i jemu. Což byla žádost nevídaná neslýchaná.

Je však příliš dobrodružná povaha na to, aby se spokojil s fotografováním celebrit, jakkoli zajímavých. Ještě v sedmdesátých letech se začal vracet k tomu, s čím tehdy v Holandsku uspěl: k fotografii sociálně laděné, zaměřené nikoli na násilí samo, ale na jeho oběti.

Od 70. let jezdí po světě na místa, kde hoří konflikty. A vozí z nich fotografie, ze kterých prvoplánově nečiší násilí, ale jakýsi tichý křik. Zoufalství lidí na dně. Zaznamenal genocidu v Zaire i Rwandě, utečence v Bosně i v Afghánistánu, oběti epidemie AIDS v Zimbabwe, pašeráky drog v Guatemale i obchodníky s narkotiky ve vězení v Barmě. Za snímek těch posledních získal v roce 2002 cenu World Press Photo v kategorii Hlavní zprávy.

Jeho historky z reportérských výprav jsou jako z akčního filmu. Přežil výbuchy min i střelbu, jejímž cílem byl přímo on. V Africe se dostal k ilegálnímu dolu na diamanty. Hádal se s afghánskými ozbrojenci, jestli ho zastřelí, nebo ne. Plazil se bažinami u irácké Basry a byl mezi prvními, kdo tam vstoupili. Pohyboval se ve válečném Iráku bez jakékoli ochranky. Když mluví o tom, že přes objektiv ty hrůzy moc nevnímá, málokdo mu věří.

Ale není to odvaha, jsou to fotografie, které ho řadí ke špičkám světové fotožurnalistiky. A není to jen válka, teror a utečenci, co ho zajímá. V posledních letech se Antonín Kratochvíl systematicky věnuje mizející přírodě a kulturám. Za jeden ze snímků dostal před třemi lety první cenu World Press Photo v kategorii Příroda a životní prostředí. Letos na jaře vydal knihu stručného názvu Vanishing, Mizející, která získala ve Spojených státech titul nejlepší knihy roku v kategorii dokumentární fotografie.

Mezi jeho zákazníky patří Geo, Stern, Newsweek, Paris Match, Equire... Fotografuje zásadně černobíle a s výjimkou nedávné reportérské cesty po válečném Iráku, kdy musel z praktických důvodů vézt rychlý digitální fotoaparát, používá poněkud letité nikony. Když se někde v akci dostane mezi reportéry, kteří ho neznají, sklízí často posměch.

Jeho sbírka nejrůznějších ocenění je úctyhodná. Jmenujme aspoň Leica Medal of Excelence, Infinity Award, Dorothy Lange Prize. Získal velmi prestižní americkou cenu Lucie Award 2005, a to v kategorii fotožurnalistiky. Cena, jakási obdoba filmového Oscara potvrdila Kratochvílovo místo mezi špičkovými světovými fotografy.

Hlavní ocenění

1994 Cena Infinity za fotožurnalistiku, udělena International Center of Photography

1994 Leica Medal of Excellence za pozoruhodné úspěchy v dokumentární fotografii

1995 Ernst Haas Award

1995 Dorothea Lange and Paul Taylor Prize udělena Duke University, Center for Documentary Studies

1998 Cena Golden Eye, samostatná cena v rámci World Press Photo

1998 Alfred Eisenstaedt Award

1999 World Press Photo Award, první cena v kategorii Portrétní série

2000 Erna & Victor Hasselblad Award

2002 Cena Photo District News za nejlepší knihu a novinářskou práci

2003 World Press Photo Award, první cena v kategorii Hlavní zprávy

2003 World Press Photo Award, první cena v kategorii Životní a přírodní prostředí

2005 Cena Lucie za celoživotní výsledky ve fotožurnalistice

