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Současné výtvarné umění je charakteristické stále se prohlubující koncentrací vlastního institucionálního rámce a zároveň jistou globalizací jednotlivých uměleckých postojů a tvůrčích strategií. Ve specifickém post-totalitním prostředí střední a jihovýchodní Evropy jsou tyto centralizační procesy vyvažovány zřetelnou sociální a kulturní nestabilitou. Transformace společenských systémů je v této souvislosti doprovázena nezájmem o umělecké projevy, nedostatky ve sféře provozu umění a nezřídka také neo-koloniálním přístupem globální scény k lokálnímu milieu. Omezené finanční zdroje, absence produkčního zázemí, nerozvinutý trh s uměleckými díly i další limity „fungování umění“ často orientují aktivity post-totalitních autorů směrem do mezinárodních uměleckých center. Poselství, se kterým do tohoto sofistikovaného a ve srovnání s jejich zkušenostmi tolik odlišného prostředí přicházejí, je však nezřídka pro internacionální publikum nesrozumitelné. Umění od jinud, z periferie se tak dostává do komunikační krize a jeho tvůrci se ocitají v jakémsi stavu permanentní kulturní a rovněž institucionální beztíže. 

Jednou ze strategií jak takovéto transformační deviaci čelit může být důsledná reflexe bohatství estetiky „okraje“. Ta je doprovázena silnou sociální sounáležitostí s daným prostředím a často rovněž nezbytnými organizačními aktivitami suplujícími absenci jakéhokoli provozního a produkčního rámce současného umění. Řada umělců se takto tváří v tvář deziluzi vyplývající ze zdánlivě neměnné hierarchie systémů kulturní reprezentace pokouší o vytváření alternativních tvůrčích vztahů. Umělecká díla vznikající na rozhraní dominance a marginality potom často získávají charakter kulturně-sociálního znaku, jehož podstatou je využívání principů dokumentace reality a  konfrontace reality s artificiálností. Tematizovaná realita je přitom nahlížena komplexně v průsečíku specifických vlastností historických, společenských, kulturních i estetických. Vzniká tak estetický kód, jehož základní funkce tkví ve schopnosti autentické a zároveň tautologické reference signifikantního místa a jeho sociálního klimatu. Soustředění na „jinakost“ vlastní pozice přitom navazuje na kritiku dominance tzv. západního světa a v souvislosti s Derridovým „differänce“ také na principy dekonstrukce. Současné středoevropské a jihovýchodoevropské  výtvarné umění tuto „jinakost“ často uplatňuje v procesu označování, přičemž v jeho rámci upřednostňuje hybridní modely pseudo-dokumentarismu, fiktivnosti nebo zastupování. Vzniká tak specifický post-totalitní diskurs estetické nepatřičnosti, vizuálního znejistění a svádění, který je prostoupen kritikou dominance globalizačních procesů, absencí pevného institucionálního rámce i vypjatou významovou suplementaritou.  

Z hlediska vyjadřovacích prostředků se důraz kladený na pseudo-dokumentárnost či fiktivnost v současném středoevropském a jihovýchodoevropském umění projevuje především akcentováním fotografie a také různých forem video-artu. V této souvislosti je však třeba upozornit na nové chápání fotografie, které se v technologické rovině posunulo a rozšířilo směrem do oblasti médií produkujících technický statický obraz (vedle tradiční fotografie se jedná o různé digitální a počítačově manipulované tisky). Důvodů pro tak masivní expanzi technických pseudo-dokumentárních obrazů do prostoru post-totalitního výtvarného umění jistě najdeme celou řadu. Pro určité zjednodušení bychom je mohli rozdělit na vnější  (reagující na teoretické i institucionální pohyby v globálním kontextu současného výtvarného umění) a vnitřní (odrážející lokální sociální a kulturní situaci). Zcela zásadní roli v této otázce sehrála konfrontace post-totalitního kulturního milieu s pozicí fotografického média ve spektru mezinárodní umělecké scény ovlivňované v první polovině 90. let 20. století ještě velice významně postmodernismem. 

Současné vizuální umění ve víru vlivů multikulturní společnosti jenom těžko hledá vypjatou originalitu. To, co nás na umění ještě stále zajímá, je především vzájemná komunikace a nedirektivní individuální angažovanost na konkrétním sociálním prostředí. Vizualizované a estetizované individuální příběhy z různých koutů transformujícího se post-totalitního prostoru bezesporu mohou rozšířit hranice našeho vnímání. Takové posuny se snad zdají být poněkud nedostatečné, neefektní či dokonce cudné, v konečném důsledku ale vždy přinášejí novou a neopakovatelnou zkušenost. 
