Podmínky pro použití a vyúčtování neinvestičních dotací v oblasti prevence sociálně patologických jevů u dětí a mládeže na rok 2008
Příjemce dotace (škola či školské zařízení) odpovídá za hospodárné použití rozpočtových prostředků v souladu s účely, pro které byly poskytnuty a za jejich řádné a oddělené sledování v podvojném účetnictví v souladu s obecně platnými předpisy, zejména zákonem č.563/1991 Sb., o účetnictví, v platném znění. Doklady prokazující využití státní dotace musí být viditelně označeny účelovým znakem určeným MŠMT (číslo Rozhodnutí, tzn. DK 017/2008-61) – zasílejte pouze kopie dokladů.
Finanční prostředky státní dotace lze použít do 31.12.2008 a nelze je převádět do roku následujícího. Musí být vyúčtovány prostřednictvím přiloženého formuláře nejpozději do 16. 01. 2009. Součástí vyúčtování musí být i zhodnocení projektu, tzn. závěrečná zpráva. Školy a školská zařízení, kterým byla dotace poskytnuta prostřednictvím KÚ, vyúčtují finanční prostředky KÚ Ústeckého kraje, odboru školství, mládeže a tělovýchovy. Pro zúčtování státní dotace je třeba uvést účelový znak:

Pro oblast protidrogové politiky - účelový znak (ÚZ) 33 163

Pro oblast sociální prevence a prevence kriminality - účelový znak (ÚZ) 33 122
V termínu vyúčtování dotace, tj. do 16.01.2009, musí být vráceny případné nevyčerpané finanční prostředky na účet KÚ ÚK, včetně avíza k platbě (avízo zasílejte písemně k rukám Ing.Makovské, uveďte název organizace, název projektu, účelový znak, rozlišení prostředků OPPP a ostatních).

Za neoprávněné použití či zadržení prostředků ze státního rozpočtu budou organizace postihovány ve smyslu zákona č.218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla). Kontrolu provádí příslušné kontrolní orgány KÚ ÚK či MŠMT.

V rámci tohoto programu nesmí být dotace použita na:

a) úhradu výdajů na pohoštění
 a dary

b) úhradu pořízení investičního majetku

c) dotace jiným fyzickým nebo právnickým osobám, které nespolupracují na realizaci projektů

d) úhradu leasingu osobních automobilů a dalšího hmotného majetku

e) úhradu cestovních náhrad nad rámec stanovený zákonem č. 119/1992 Sb., o cestovních náhradách, ve znění pozdějších předpisů

f) nákup či opravu prostředků výpočetní a jiné techniky či spotřební elektroniky (videa, fotoaparáty, mobilní telefony, atd.)
g)  na platy zaměstnanců – mohou být hrazeny pouze ostatní platby za provedenou práci (dohoda o provedení práce či pracovní činnosti). Platby za provedenou práci OPPP musí být podloženy prvotními doklady, zejména doklady o počtu odpracovaných hodin a výkony umožňujícími kontrolu skutečně provedené práce.
� Pohoštěním není společné stravování poskytované účastníkům akcí, soustředění a výcvikových táborů





