	11. 9.  – 1. 11. 2009

„Zmizelé Teplice“

 Výstava představí návštěvníkům textem a ve fotografiích místa v Teplicích dnes již neexistující nebo  jsou postupem doby natolik zničená, že neplní svůj původní účel. Připomeneme velmi dramatickou historii tohoto severočeského města, jež se ve 20. století proměnilo z vyhledávaného lázeňského letoviska v průmyslové město.  

Vernisáž výstavy se koná 10. 9. v 17 hodin.


	23. 9. – 22. 11. 2009

Porcelán s modrými cibulkami …..                                                            ….včera,dnes a zítra…
Ideou výstavy je seznámit návštěvníka s historií cibulového porcelánu. Ukázat vznik a vývoj cibulového dekoru od jeho kořenů  v Číně,  rozšíření v Evropě a posléze zavedení výroby v Dubí. RMT bude prezentovat rozsáhlou kolekci cibulového porcelánu, který byl do muzejní sbírky darován ve dvou větších etapách závodem v Dubí.
Vernisáž výstavy se koná 22. 9. v 17 hodin.


	6. 11. – 13. 12. 2009

Střety s totalitou

Franz Goëss: Praha 1968          Teplice 1989 

I. výstavní místnost : Franz Goëss - Praha 1968 -  putovní výstava zapůjčená Rakouským kulturním forem v Praze. Fotoreportér Franz Goëss byl v roce 1968 v bývalé ČSSR a zachytil reformní snahy v Praze od samých počátků až po jejich ztroskotání způsobené vstupem sil Varšavské smlouvy. 

II. výstavní místnost: Teplice 1989 – výstava fotografií ze sbírek Regionálního  muzea v Teplicích ke 20. výročí „Sametové revoluce“ přiblíží průběh politických a společenských změn a jejich odraz v dějinách města.  Výstava bude doplněna projekcí filmu z demonstrace v Teplicích. 
Vernisáž výstavy 5. 11. 2009 v 17.00 hodin.


	30. 11. 2009 – 31. 1. 2010

Šťastné a veselé…
Pracovníci Regionálního muzea v Teplicích se letos při pořádání vánoční výstavy rozhodli dát prostor široké veřejnosti, ale hlavně dětem. Výstava představí vánoční ozdoby, které jejich tvůrci přihlásili do muzejní vánoční soutěže. V rámci výstavy proběhne anketa o nejoriginálnější vánoční ozdobu. Na vítěze čeká věcná cena.
Vernisáž výstavy je 29. 11. 2009




