A ještě do třetice si vás dovolujeme pozvat v úterý 29. září do Výstavní síně Zlatá trojka na výstavu Žijeme spolu a ona mě prostě jen sleduje. Na třiceti malých i velkých obrázcích na stěně i na podlaze popisuje mostecká výtvarnice Jana Jungmannová svůj život očima fenky Haiku.

Výstava bude zahájena současně se zahájením výstavy souboru grafik Malý princ a další od současných českých grafiků a výstavy fotografií Stoly spisovatelů Petra Kotyka.
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Pelíšek 1a, 9 x 13 cm                                    Pelíšek 1b, 9 x 13 cm
Výstava:         Jana Jungmannová: Žijeme spolu a ona mě prostě jen sleduje
Vernisáž:        úterý 29. září 2009 v 17.00 hod.

Místo konání: Městská výstavní síň Zlatá trojka, Stříbrná síň, (Městská knihovna Most, Moskevská 12, Most, tel. 476 768 800)

Termín výstavy: 29. 9. - 24. 10. 2009 (výstava je přístupná v běžné provozní době MKM, tj. PO, ÚT, ČT, PÁ od 10.00 do 19.00, SO 09.00 - 12.00)

Inspirací mojí práce je sledování denního života feny Haiku a vnímání mých dní skrze její oči. Hledám vzájemné paralely mezi mnou a fenou, stavím hranice vlastních intimností. Snažím se popsat, jak jsme si je spolu nastavily a jak je respektujeme a zda mají tyto hranice ještě smysl.

Jana Jungmannová

