Záznam

z porady pracovníků úřadů  územního plánování (ÚÚP)

obecních úřadů obcí s rozšířenou působností, 

konané dne 5.10.2007 na Krajském úřadu Ústeckého kraje v Ústí nad Labem

Přítomni: zástupci jednotlivých ÚÚP (viz prezenční listina) 

                 Za KÚ ÚK - kompletní oddělení úz. plánování odboru UPS 

                                  - zástupce oddělení informatiky p. Pavel Jeřábek

Porada byla zahájena dle programu v 9.00 hod. a to sdělením aktuálních informací na úseku územního plánování.

Ing. Novotná informovala o: 

· vládním návrhu „malé“ novely stavebního zákona, (poslanecká sněmovna projednává jako tisk č. 259) s tím, že platnost ÚPD schválených po 1.7.1992 má být prodloužena z 5 na 9 let;

· skutečnosti, že zákonodárce uvažuje doplnit do další novely SZ procesní postup, který by eliminoval nežádoucí případy, kdy obec na základě urbanistické studie (bez ÚP) investovala do přípravy rozvojové plochy finanční prostředky (např. zainvestovala pozemky) a po 1.1.2007 nemůže stavební úřad na těchto pozemcích (mimo „intravilán“ obce) povolit výstavbu; 
· problematice umísťování VE a MVE, která se do novely zahrnovat nebude (metodické pokyny MMR jsou dostačující);
· vyhl. č. 195/2007 Sb., kterou se stanoví rozsah stanovisek k PÚR a ÚPD, závazných stanovisek při ochraně zájmů chráněných zák. č. 406/2000Sb., o hospodaření energií a podmínky pro určení energ. zařízení - účinnost od 1.9.2007;
· potřebě vymezovat pro výstavbu fotovoltaických elektráren funkční plochy v územních plánech, neboť metodický pokyn MMR k VE a MVE se na tyto případy nevztahuje;
· výzvě pořizovatelům, aby nezasílali na MMR oznámení o projednání v procesu pořizování ÚP (MMR se nevyjadřuje).
PÚR:
· v současné době se pracuje na zprávě o uplatňování PÚR 06 a je vypořádáváno plnění úkolů. Některé „těžko uchopitelné a plnitelné“ úkoly  (např. s termínem plnění „průběžně“) budou v nové PÚR 08 upřesňovány a bude hledáno řešení s cílem stanovit kontrolovatelný úkol s jednoznačným termínem (např. určení etapizace); v odůvodněných případech může dojít i k jejich vyloučení; vypuštěny mohou být i úkoly, které nejsou řešitelné na resortní úrovni, ale ve vládě ČR;

· zároveň se pracuje na zpracování PÚR 08 a vyhodnocují se nové náměty od krajů a resortů – KÚ bude nadále uplatňovat


- zařazení rozvojové osy Ústí n.L. – Děčín - Liberec  (problematika I/13)

                  - zařazení rozvoj. osy Praha – Chomutov – stát. hranice (sil. R7 a dále I/7)

                  - návrh na doplnění logistického centra – dopravního terminálu Lovosice 

a zvažuje uplatnění nové specifické oblasti (SOB) „Krušné hory“, případně doporučení na vymezení SOB Litoměřicko
- harmonogram pořízení :11/2007 
- pracovní znění návrhu PÚR + vyhodnocení               PÚR 08



    vlivů na URÚ + zpráva o uplatňování PÚR 06 


03/2008
-  „vnitřní“ připomínkové řízení





06/2008
-  „vnější“ připomínkové řízení 





10/2008
-  úprava materiálu + vypořádání přip. řízení





12/2008
-  termín pro předložení PÚR do vlády ČR
Milena Elichová informovala o ZÚR: 
- v souladu s ust. § 187 odst. 4 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), v platném znění, zpracoval KÚ ÚK UPS návrh zadání ZÚR ÚK, které obsahuje hlavní cíle a požadavky na řešení návrhu ZÚR ÚK.

Návrh zadání ZÚR ÚK zaslal dne 20.4.2007 KÚ ÚK UPS v souladu  s ust. § 187 odst. 4 stavebního zákona dotčeným orgánům, dotčeným obcím, sousedním krajům a MMR.
K zaslanému návrhu zadání ZÚR ÚK se vyjádřilo celkem 56 obcí ÚK, 26 dotčených orgánů, MMR, Plzeňský a Karlovarský kraj. 

ZÚR zohledňují a upřesňují úkoly územního plánování rámcově vymezené na celostátní úrovni v PÚR a v nadmístních souvislostech řeší a koordinují vazby územního rozvoje a to v případech, kdy je nezbytná koordinace nadmístních souvislostí, vazeb mezi jednotlivými obcemi a takových změn v území, které mají dopad do správních území více obcí. ZÚR jsou nástrojem, kterým kraj určuje základní strategii pro rozvoj svého území s ohledem na podmínky udržitelného rozvoje a na hospodárné využívání území.

S ohledem na výše uvedené byly do návrhu zadání ZÚR zapracovány pouze ty požadavky, které splňovaly kritéria nadmístního významu. 
- harmonogram pořízení :

22.10.2007 - projednání návrhu zadání ZÚR ÚK v komisi Rady ÚK


24.10.2007 - projednání návrhu zadání ZÚR ÚK v Radě ÚK

         7.11.2007   - projednání - schválení návrhu zadání ZÚR ÚK v Zastupitelstvu ÚK

         05/2008      - předpoklad zpracování návrhu ZÚR včetně vyhodnocení vlivů na URÚ 

         Návrh ZÚR ÚK včetně vyhodnocení vlivů na URÚ bude dále projednán dle požadavků ust. §§ 37, 38 a 39 stavebního zákona  a vydán ve smyslu ust. § 41 stavebního zákona do 31.12.2009

    Příklady z praktického naplňování SZ:

Naďa Dobiášová: 
Aplikace ust. § 55 SZ při pořizování změn ÚPO a ÚPN SÚ.
S ohledem na množící se dotazy pořizovatelů, jak aplikovat ust. § 55 při pořizování změn ÚPO a ÚPN SÚ zaslal UPS KÚ ÚK na Konzultační středisko ÚÚR Brno dne 19.7.2007 čtyři dotazy, na které dostal dne 5.9.2007 níže uvedené odpovědi zkonzultované  s Ing. Sklenářem z MMR:

Otázka č. 1 :
 Musí pořizovatel před pořízením změny ÚPO nebo ÚPN SÚ, tj. ÚPD, které byly "schváleny", nikoliv "vydány" podle NSZ, vypracovat zprávu dle § 55 odst. 1 SZ, nebo se ustanovení  § 55 vztahuje pouze na územní plány, které byly vydány po 1.1.2007?

Odpověď: 

Při projednání zprávy o uplatňování územního plánu v uplynulém období (§ 55 odst. 1 SZ) může zastupitelstvo obce rozhodnout o pořízení změny územního plánu a zároveň může upustit od projednání zadání změny, pokud zpráva obsahuje pokyny pro zpracování návrhu změny územního plánu...Zpráva o uplatňování může nahradit zadání změny. 

Povinnost zpracovat před pořízením změny ÚP zprávu o jeho uplatňování SZ neukládá. To znamená, že tato povinnost nevyplývá ani pro ÚPN SÚ nebo ÚPO. Podle § 55 odst. 3 SZ však další zastavitelné plochy lze změnou územního plánu vymezit pouze na základě prokázání nemožnosti využít již vymezené zastavitelné plochy a potřeby vymezení nových zastavitelných ploch.

Při pořizování změny ÚPO nebo ÚPN SÚ pořizovatel postupuje podle § 188 odst. 4 stavebního zákona, který nepodmiňuje pořízení změny zprávou o uplatňování této ÚPD.
Otázka č.2: 

Lze, aby pořizovatel zpracoval pouze zadání změny ÚPN SÚ nebo ÚPO, které projedná dle § 47 SZ, tj. aniž by vypracoval zprávu o uplatňování ÚP?
Odpověď: 

Ano, pořizovatel může zpracovat zadání změny ÚPN SÚ nebo ÚPO, aniž by předložil zprávu o jejich uplatňování.

Otázka č.3: 

Musí toto zadání obsahovat prokázání nemožnosti využít již vymezené zastavitelné plochy a potřeby vymezení nových zastavitelných ploch?

Odpověď: 
Zadání musí obsahovat prokázání nemožnosti využít již vymezené zastavitelné plochy a potřeby vymezení nových zastavitelných ploch také u územních plánů pořízených před 1.1.2007. 

Otázka č.4: 

Lze postupovat při pořízení změny ÚPN SÚ nebo ÚPO také tak, že pořizovatel zpracuje návrh zprávy o uplatňování ÚPO nebo ÚPN SÚ, který před schválením konzultuje s dotčenými orgány a zastupitelstvo rozhodne (při schválení zprávy, která bude obsahovat pokyny pro zpracování návrhu změny ÚPO nebo ÚPN SÚ), že se upouští od zpracování zadání a konceptu?

Odpověď: 

Postup je možný u ÚP pořizovaných po 1.1.2007. Tento postup nelze použít u ÚPD pořízené před 1.1.2007.
Vztah ke správnímu řádu (§ 192 SZ)
Přítomni byli upozorněni  na skutečnost, že od 1.1.2007 se na postupy a řízení při pořizování ÚPD a ÚPP vztahují jednotlivá ustanovení zák. č. 500/2004 správní řád (SŘ), v platném znění,  pokud stavební zákon nestanoví jinak. 

Dále bylo konstatováno, že jakékoliv podání se posuzuje podle svého skutečného obsahu a bez ohledu na to, jak je označeno (§ 37 SŘ). Úkony správního orgánu v řízení provádějí úřední osoby oprávněné k tomu podle vnitřních předpisů správního orgánu nebo pověřené vedoucím správního orgánu „oprávněné úřední osoby“. O tom, kdo je v dané věci oprávněnou úřední osobou se provede záznam do spisu (§ 15 SŘ). Dojde-li podání správnímu orgánu, který není věcně nebo místně příslušný, bezodkladně je usnesením postoupí příslušnému správnímu orgánu a současně o tom uvědomí toho, kdo podání učinil (§ 12 SŘ). Usnesení vydaná podle § 12 SŘ se pouze poznamenají do spisu.

Ing. Novotná dále upřesnila: 
Řešení rozporů dle ust. § 136 odst. 6 SŔ:

Vznikne-li rozpor mezi správním orgánem, jenž vede řízení (pořizovatel = ÚÚP) a dotčeným správním orgánem (např. CHKO) nebo mezi dvěma dotčenými orgány a nemají-li společně nadřízený správní orgán, projednají vzniklý rozpor ústřední správní úřady, které jsou těmto správním orgánům nadřízeny. Ústřední správní úřady projednávají takový rozpor v dohodovacím řízení (např. MMR a MŽP). V případě, že by ani dohodovací řízení nevedlo k žádnému výsledku a rozpor by i nadále přetrvával, předloží ústřední správní úřad, na jehož návrh bylo dohodovací řízení zahájeno, zprávu o průběhu dohodovacího řízení spolu s návrhy jednotl. správních úřadů k rozhodnutí vládě.
Doporučujeme proto, zejména z časových důvodů, kdy zdržení vydání ÚP může ovlivnit nejen potřebný rozvoj obce, ale i čerpání dotací , apod., pokusit se vždy o dohodnutí řešení při vlastním pořizování ÚP. Krajský úřad, v případě že není společně nadřízeným správním orgánem, do řešení rozporu není kompetentní vstupovat.
Milena Elichová :
Územně plánovací informace a odborná metodická pomoc obcím – orgánům územního plánování

Krajský úřad není příslušným správním orgánem pro poskytnutí územně plánovací informace (ÚPI) dle ust. § 21 odst. 1 písm. a) stavebního zákona vyplývající z platných ÚPO  a ÚPN SÚ. ÚPI je nástrojem územního plánování, který má  dotčeným osobám a subjektům  zajistit poskytování informací o stavu území a návrzích na změny jeho využití. Poskytují ji orgány územního plánování včetně stavebních úřadů a to vždy v rámci své působnosti, tzn. k předmětu informace  nebo příslušného rozhodnutí anebo opatření,  které  jim náleží. KÚ ÚK UPS poskytuje v rámci své působnosti jako předběžnou informaci pouze ÚPI vyplývající z územně plánovacích dokumentací a územně plánovacích podkladů pořizovaných KÚ ÚK, tj. v současné době z platných „Územních plánů velkých územních celků“.

S ohledem na výše uvedené a na skutečnost, že odborná a metodická pomoc obcím  (§ 67 odst. 1 písm. c) zákona č. 129/200 Sb., o krajích, v platném znění), je poskytována KÚ ÚK UPS obcím v souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích předpisů v procesu pořizování nových ÚPD, KÚ ÚK UPS nepřísluší v rámci této pomoci provádět výklad k dotazům z platných ÚPO a ÚPN SÚ. Poskytnutí odborné a metodické pomoci orgánu územního plánování nemůže suplovat výklad pořizovatele ÚPD nebo stavebního úřadu.

Pořízení ÚP, RP a ÚS úřadem územního plánování na žádost obce ve svém správním obvodu obce s rozšířenou působností (ORP)
V případě, že pořizovatelem ÚPD dle ust. § 6 odst. 1 písm. c) stavebního zákona je na žádost obce ve správním obvodu ORP úřad územního plánování, musí veškerou působnost ve věcech územního plánování v přenesené působnosti související s pořízením předmětné ÚPD  vykonávat  pořizovatel, tj. úřad územního plánování (ORP) a nikoliv obec (v přenesené působnosti), pro kterou je změna ÚPD pořizována. Náklady spojené s projednáním územního plánu  (změny) dle ust. § 45 odst. 3  stavebního zákona hradí pořizovatel. 
Jindra Beránková:

Zastavitelné plochy v záplavovém území při pořizování nové ÚPD

Přítomní byli upozorněni, že v souladu s novým stavebním zákonem je potřeba při pořizování jednotlivých ÚPD a jejich změn dbát na soulad této dokumentace s požadavky vyplývajícími jak z ÚPD vydané krajem, tak z PÚR (schv. v r.2006). V poslední době bylo již v některých případech (v konceptu, v návrhu ÚP) zjištěno, že zpracovatel navrhoval nové zastavitelné plochy pro bydlení přímo do záplavového území, přestože ve zmiňovaném podkladu „PUR“ je v kapitole  2.  „Republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území“ v části (27) mimo jiné uvedeno: „Vymezovat zastavitelné plochy v záplavových územích jen ve výjimečných případech a zvlášť zdůvodněných případech“ . Proto by měly být tyto plochy z pořizované ÚPD vypuštěny, výjimečně navrhovány pouze ve zvlášť zdůvodněných případech (např. celá obec leží v záplavovém území, jedná se o zastavění  proluky apod.).  

Příklad z praktického naplňování SZ:

Byl uveden další příklad s tím, že byl KÚ ÚK UPS podán dotaz (dne 21.3.07) na konzultační středisko UUR Brno.

Jednalo se o případ, kdy ÚPD byla ve fázi projednaného konceptu řešení podle ust. § 21 odst. 2 a 4 starého SZ. Při tomto projednání dotčený orgán (OŽP) vydal stanovisko v tom smyslu, že koncept oproti schválenému zadání byl doplněn o takové záměry, které podléhají posouzení vlivů na životní prostředí, přičemž toto posouzení musí být součástí konceptu řešení. Doplnění konceptu v souladu s vyjádřením DO nebylo provedeno a pořizovatel zažádal o stanovisko krajského úřadu podle § 48 odst. 5 NSZ a dále chtěl postupovat podle § 49  - tj. s určeným zastupitelem zpracovat návrh pokynů pro zpracování návrhu ÚP ( bod „J“ v tabulce Aplikace přechodných ustanovení SZ při pořizování ÚP“ vydanou konzultačním střediskem UUR Brno).

Vzhledem k tomu, že odbor UPS KÚ ÚK se domníval, že nelze v tomto případě takto postupovat, ale musí být pořizovatelem nejdříve dopracováno posouzení vlivů na životní prostředí a dále lze postupovat podle ust. § 48 odst. 2 SZ (příklad „G“ v tabulce Aplikace přechodných ustanovení SZ), podal KÚ ÚK UPS dotaz na konzultační středisko, zda je navrhovaný postup KÚ správný, nebo je možno situaci řešit ještě jiným způsobem.

Odpověď byla následující: 

1. Pořizovatel pořídí posouzení vlivů na životní prostředí a dále bude postupovat podle § 48 odst. 2 a následujících ustanovení SZ (aplikace přechodných ustanovení SZ při pořizování ÚP – písm. „G“).

2. Nechce- li pořizovatel pořídit posouzení vlivů na životní prostředí, má možnost zajistit úpravu konceptu územního plánu v souladu se schváleným zadáním (vypustit záměry, které podléhají posouzení vlivů na životní prostředí, tj. dát do souladu se zadáním) a dále postupovat podle písm. „I“ Aplikace přechodných ustanovení SZ při pořizování ÚP tj. – pořizovatel zajistí přímo zpracování návrhu ÚP v souladu se SZ a vyhláškou č. 500/2006 Sb., zejména přílohou č. 7 této vyhlášky a dále postupuje podle § 50 a následně dle SZ.  

3. Pokud pořizovatel nehodlá postupovat podle bodu 1. ani 2., pak dochází k rozporu a dále se postupuje podle ust. § 136 odst. 6 správního řádu.
Ing. Köhr
Problematika bezúplatného převodu pozemků z vlastnictví PF ČR na obce

Bezúplatný převod pozemků z vlastnictví státu na obce je řešen v § 5 zák.č. 95/1999Sb., o podmínkách převodu zemědělských a lesních pozemků na jiné osoby a o změně zákona  č. 569/1991 Sb., o Pozemkovém fondu České republiky, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 357/1992 Sb., o dani dědické, dani darovací a dani z převodu nemovitostí, ve znění pozdějších předpisů. 
V některých případech přistupují oblastní pracoviště PF ČR k bezúplatnému převodu pozemků na obce s požadavky, které překračují požadavky stavebního zákona. Jedním z příkladů je podmínka, aby plocha měla v platném ÚP obce navržené funkční využití jako „bydlení čisté“. To však neumožňuje umístit do takové plochy jakoukoliv doplňkovou činnost, např. drobné služby v rodinných domech, drobnou nerušící výrobu, chov domácího zvířectva, apod….., které jsou zejména u menších obcích „vesnického typu“ naprosto obvyklé a žádoucí.  

V ust. § 5 odst. 1 zákona č. 95/1999 Sb. je přitom bezúplatný převod podmíněn funkčním využitím pro bydlení, tj. bez jakýchkoliv dalších podrobnějších specifikací. 

KÚ ÚK UPS je toho názoru, že zejména malé obce jsou uvedenými požadavky PF ČR diskriminovány a nemají tak možnost získat potřebné rozvoj. plochy bezúplatně. Na případy, kdy by do ploch pro bydlení získaných bezúplatně byly umístěny stavby s jiným využitím než pro bydlení či stavby veřejně prospěšné, je přitom pamatováno v ust. § 5 odst. 2 téhož zákona, tzn. obec je povinna zemědělský pozemek převést zpět na PF za stejných podmínek. Tento postup (institut) však není v praxi využíván.
Jako nezákonný požadavek lze označit i některé případy, kdy bylo vyžadováno předložení tzv. čistopisů návrhů ÚPD obcí – jako podkladu pro bezúplatné vydání pozemků. 

Z hlediska platné legislativy KÚ ÚK UPS k takovým případům může pouze konstatovat, že správným podkladem je pouze „návrh“ ÚPD schválený, příp. vydaný zastupitelstvem obce a opatřený schvalovací doložkou dle požadavků SZ, doložený obecně závaznou vyhláškou o závazných částech ÚPD nebo vydaný formou opatření obecné povahy. Dřívější ani současné znění SZ nedefinuje pojem „čistopis“ a tedy nevyžaduje ani jeho zpracování.  

Vzhledem k tomu, že obdobné případy se na území ÚK často vyskytují, bude KÚ ÚK UPS konzultovat řešení tohoto stavu s odpovědnými zástupci PF s tím, že v případě potřeby vyzve k součinnosti příslušné obce (pořizovatele ÚPD).
Problematika ÚAP

p. Jeřábek  (IT) informoval o: 

- možnosti postupu ORP při pořizovaní vlastních ÚAP v oblastech, kde není k dispozici digitální katastrální mapa. Jako podklad pro vizualizaci předaných dat od poskytovatelů, lze požádat Český úřad geodetický a katastrální, Pod sídlištěm 9/1800, 18211 Praha 8, Tel: 284041111, Fax: 284041204, e-mail: cuzk@cuzk.cz. o rastrový podklad svého správního území nebo jeho části a následně zkontrolovat jeho umístění  na souřadnice S-JTSK. Nad tímto podkladem pak lze vizualizovat grafické výstupy ÚAP; v této souvislosti obdrží všechny ORP „Informaci k poskytování mapových podkladů pro územně plánovací činnost“ od ČÚZK – el. poštou prostřednictvím odboru UPS

- KÚ ÚK UPS doporučuje založit jednotný návrh symboliky pro jevy ÚAP pro všechny ORP a kraj s tím, že bude dále jednat s firmou T-mapy o poskytnutí příslušného software k založení a vizualizaci symbolových sad

- v rámci společného postupu při realizaci ÚAP vytvoří KÚ ÚK UPS na webových stránkách KÚ (www.kr-ustecky.cz) odkaz, kde budou k dispozici informace k problematice ÚAP; informace naleznete pod odkazem: 

Rozvoj kraje / územní plánování / problematika ÚAP / odkaz na dolní liště „Chráněné dokumenty“ / HESLO  „projektÚAP“.
Zaznamenal: odd. OÚP
Příloha: 
prezenční listina

