Dovolujeme si vás pozvat do Výstavní síně Zlatá trojka na výstavu Božská komedie, soubor asi 40 obrazů, plakátů a bronzových soch od šesti španělských umělců - legend a ikon výtvarného umění 20. století. (Pablo Picasso, Salvador Dalí, Joan Miró , Antonio Saura, Antoni Tapies a Oscar Dominguez). Výstavní kolekce je zapůjčená ze soukromé zahraniční sbírky. Všechna vystavená díla jsou prodejní!

Z technicko-organizačních důvodů upozorňujeme na změnu termínu vernisáže - vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 29. 10. 2009 v 17.00 hod.
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Joan Miró: Céramigues, litografie, 76 x 55 cm,                 Pablo Picasso: Scene de Corrida,                                   

                                                                                              litografie, 1958
Vernisáže se zúčastní kulturní rada Velvyslanectví Španělska Alvaro Diaz Duque a výstava se uskuteční pod záštitou Stavebního bytového družstva Krušnohor.

Pro návštěvníky vernisáže předvede litvínovské Docela velké divadlo v přízemním sálu od 19.00 hod. své úsměvné pojetí opery Carmen za výstavní vstupné Kč 100,-
Výstava:         Božská komedie (Picasso, Dalí, Miró, Saura, Tapies, Dominguez)

Vernisáž:        čtvrtek 29. října 2009 v 17.00 hod.

Místo konání: Městská výstavní síň Zlatá trojka, Zlatá a Stříbrná síň, (Městská knihovna Most, Moskevská 12, Most, tel. 476 768 800)

Zahájení:        Alvaro Diaz Duque, kulturní rada Velvyslanectví Španělska

                        JUDr. Hana Jeníčková, náměstkyně primátora

Termín výstavy: 29. 10. - 28. 11. 2009 (výstava je přístupná v běžné provozní době MKM, tj. PO, ÚT, ČT, PÁ od 10.00 do 19.00, SO 09.00 - 12.00)

Vernisáž proběhne současně ze zahájením již druhé jubilejní výstavy mosteckých Netalentovaných nadšenců.

