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Návrh na vyhlášení zvláště chráněného území "přírodní památka Kopistská výsypka" 
Název zvláště chráněného území

Kopistská výsypka

Určení předmětu ochrany 

Biotopy a populace čolka velkého (Triturus cristatus).  
Uvedení cíle ochrany navrženého ZCHÚ

Podpora a stabilizace stavu rozmnožišť obojživelníků a biotopů čolka velkého, která umožní udržení příznivého stavu předmětu ochrany. Konkrétně by mělo být zabráněno zániku (vysychání, zazemňování, zarůstání) stávajících vodních ploch sloužících k rozmnožování obojživelníků, nadměrné predaci vývojových stadií obojživelníků rybami a negativnímu působení člověka v okolí vodních ploch.
Návrh kategorie ochrany 

Území navrhujeme vyhlásit v kategorii přírodní památka. Ochrana přírodní památky je dána ustanovením § 36 odst. 2 zákona (změna nebo poškozování přírodní památky nebo její hospodářské využívání vedoucí k jejímu poškození jsou zakázány).

Ochranné pásmo

Ochranné pásmo nebude vyhlášeno, je jím proto dle § 37 zákona území do vzdálenosti 50 m od hranic ZCHÚ.

Návrh bližších ochranných podmínek

K zajištění specifické ochrany území navrhujeme stanovit zřizovacím výnosem níže uvedené bližší ochranné podmínky ve smyslu ust. § 36 odst. 1 zákona: 
Jen se souhlasem orgánu ochrany přírody lze:
a) měnit druh pozemků,  způsob jejich využití  a provádět pozemkové úpravy
b) měnit vodní režim lokality, vyjma zásahů prováděných v rámci managementových opatření a těch, které jsou stanoveny platným plánem péče
c) hospodařit na pozemcích způsobem vyžadujícím intenzivní technologie, zejména prostředky a činnosti, které mohou způsobit změny v biologické rozmanitosti, struktuře a funkci ekosystému anebo nevratně poškozovat půdní povrch
d) povolovat a umísťovat  veškeré stavby
e) provádět terénní úpravy
f) zřizovat myslivecká zařízení včetně krmišť a slanisk pro zvěř a zavádět chovy zvěře (obory, bažantnice)
g) vysazovat ryby a rybařit
h) používat hnojiva a biocidy
Plánované obnovní lesnické zásahy (těžba, zalesnění) a nahodilé těžby budou prováděny vždy až po předchozím projednání s Krajským úřadem Ústeckého kraje.
Ochrana přírodní památky před rušivými vlivy z okolí je zabezpečena ochranným pásmem, kterým je podle § 37 odst.1 zákona území do vzdálenosti 50 m od hranic ZCHÚ. Podle § 37 odst. 2 zákona je "ke stavební činnosti, terénním a vodohospodářským úpravám, k použití chemických prostředků, změnám kultury pozemků a ke stanovení způsobu hospodaření v lesích v ochranném pásmu, nezbytný souhlas orgánu ochrany přírody".

V terénu bude hranice ZCHÚ vyznačena v souladu s vyhláškou č. 60/2008 pruhovým značením na stromech a hraničních sloupcích (dva červené pruhy cca 5 cm široké, oddělené mezerou 5 cm, horní pruh po celém obvodu kmene, dolní pruh po části obvodu odpovídající vnější straně hranice) a tabulemi s malým státním znakem. 

Přehled katastrálních území, parcelních čísel dotčených pozemků a orientační výměra navrhovaného ZCHÚ

k. ú. Souš:

p. p. č. 1601/3, 1601/30, 1899/1, 1899/2

k. ú. Dolní Jiřetín:

p. p. č. 459/3, 459/6, 459/12, 1109/1, 1109/2

k. ú. Most I:

p. p. č. 66/1, 68/5, 69, 70, 71/1, 71/2

Orientační výměra ZCHÚ: 155, 8 ha
Odůvodnění návrhu

Vyhlášení zvláště chráněného území PP Kopistská výsypka vyplývá z §45c zákona č. 114/1992 Sb. v platném znění, a z jeho zařazení do seznamu evropsky významných lokalit, provedeném nařízením vlády č. 132/2005 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Pro vybrané území je nutné dle § 45 c odst. 4 zajistit předepsanou formu územní ochrany v kategorii stanovené nařízením vlády č.132/2005 Sb., a to ve lhůtě stanovené v § 45c odst. 5, v daném případě do počátku roku 2014. V této lhůtě musí být vydány příslušné zřizovací předpisy, schváleny plány péče a vypracovány programy monitoringu. Hranice ZCHÚ musí být předepsaným způsobem vyznačena v terénu. Navržený způsob ochrany evropsky významné  lokality Kopistská výsypka, by měl zajistit zachování příznivého stavu předmětu ochrany, kterým je populace čolka velkého.  
Lokalita zahrnuje část lesnicky rekultivované výsypky s malým zastoupením otevřených ploch a velkým počtem mělkých vodních nádrží, jež se samovolně vytvořily díky zachování terénních nerovností vzniklých při jejich zakládání. Velikost populace čolka velkého je v lokalitě odhadována na cca 500 – 1100 dospělců. 
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