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Návrh na vyhlášení zvláště chráněného území "přírodní památka Doubravka“

Název zvláště chráněného území

Doubravka 
Určení předmětu ochrany 

Evropsky významná lokalita Doubravka (kód CZ0423210) s evropsky významným druhem (dle § 3 odst. 1 písm. p zákona č. 114/1992 Sb. ve znění pozdějších změn a doplňků, dále jen zákona) páchník hnědý (Osmoderma barnabita), s celou řadou dalších vzácných druhů saproxylického (na staré dřevo a dutiny stromů vázaného) hmyzu a dále s výskytem vzácných druhů hub.
Uvedení cíle ochrany navrženého ZCHÚ

Cílem ochrany přírody je zlepšení  podmínek pro výskyt saproxylického hmyzu a vzácných druhů hub. Zlepšení stavu biotopů na skalních výchozech a sutích. V dlouhodobém horizontu dosáhnout u lesních porostů přirozené druhové skladby a věkově i prostorově diferencované struktury.

Návrh kategorie ochrany 

Území navrhujeme vyhlásit v kategorii přírodní památka. Ochrana přírodní památky je dána ustanovením § 36 odst. 2 zákona (změna nebo poškozování přírodní památky nebo její hospodářské využívání vedoucí k jejímu poškození jsou zakázány).

Ochranné pásmo

Ochranné pásmo bude vyhlášeno na níže uvedených pozemcích. 

Návrh bližších ochranných podmínek

K zajištění specifické ochrany území navrhujeme stanovit zřizovacím výnosem níže uvedené bližší ochranné podmínky ve smyslu ust. § 36 odst. 1 zákona: 

Jen se souhlasem orgánu ochrany přírody lze:
1) provádět změny druhu pozemků nebo způsob jejich využití,

2) hospodařit na pozemcích způsobem vyžadujícím intenzívní technologie, zejména prostředky a činnosti, které mohou způsobit změny v biologické rozmanitosti, struktuře a funkci ekosystému anebo nevratně poškozovat půdní povrch, 

3) povolovat a umísťovat  veškeré stavby, provádět terénní úpravy,
4) vyznačovat turistické trasy a zřizovat cesty, cyklostezky a stezky včetně  umísťování jejich doprovodných zařízení,

5) umísťovat myslivecká zařízení včetně krmišť a slanisk pro zvěř a provádět volné přikrmování zvěře,

6)      provádět výzkumné práce,
7) sbírat rostliny a houby, odchytávat živočichy, kromě výkonu práva myslivosti 
8) používat hnojiva a biocidy a další chemické přípravky,
9)      provádět velkoplošnou mechanickou přípravu půdy pro obnovu porostu při lesnickém hospodaření, mulčovat porostními zbytky, frézovat a vytrhávat pařezy,

10) vjíždět motorovými vozidly mimo komunikaci na p.p.č. 2260 (to se netýká nezbytného vjezdu vozidel při řádném obhodpodařování pozemků a provozování staveb a zařízení, vozidel policie, složek integrovaného záchranného systému či dalších vozidel při služebním výkonu). 
Plánované obnovní lesnické zásahy (těžba, zalesnění) a nahodilé těžby nad 0,2 ha souvislé plochy budou prováděny vždy až po předchozím projednání s orgánem ochrany přírody.
Ochrana přírodní památky před rušivými vlivy z okolí je zabezpečena ochranným pásmem, kterým je podle § 37 odst.1 zákona území vyhlášené na níže uvedenými pozemcích. Podle  § 37 odst. 2 zákona je "ke stavební činnosti, terénním a vodohospodářským úpravám, k použití chemických prostředků, změnám kultury pozemků a ke stanovení způsobu hospodaření v lesích v ochranném pásmu, nezbytný souhlas orgánu ochrany přírody". Dále je souhlas nutný k šíření nepůvodních druhů organismů.

V terénu bude hranice ZCHÚ vyznačena v souladu s vyhláškou č. 60/2008 pruhovým značením na stromech a hraničních sloupcích (dva červené pruhy cca 5 cm široké, oddělené mezerou 5 cm, horní pruh po celém obvodu kmene, dolní pruh po části obvodu odpovídající vnější straně hranice) a tabulemi s malým státním znakem.
Přehled katastrálních území a parcelních čísel pozemků dotčených přírodní památkou a orientační výměra navrhovaného ZCHÚ
Přírodní památka se nachází na pozemcích: 
k.ú. Teplice - Trnovany: 2259/2, 2259/7, 2259/8, 2264/1, 2264/3, 2264/4, 2264/2, 2260 část, 2259/1 část.
Orientační výměra zvláště chráněného území:  43,28 ha.
Ochranné pásmo se dotýká pozemků: 
k.ú. Teplice - Trnovany: 2259/3, 2260 část, 2259/1 část, 2262/1, 2261část, 2263/3, 2263/2, 2263/1,   2259/5.
Orientační výměra ochranného pásma zvláště chráněného území:   7,81 ha.
Odůvodnění návrhu

Vyhlášení zvláště chráněného území PP Doubravka vyplývá z § 45c zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění, a z jeho zařazení do seznamu evropsky významných lokalit, provedeném nařízením vlády č. 132/2005 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Pro vybrané území je nutné dle § 45 c odst. 4 zajistit předepsanou formu územní ochrany v kategorii stanovené nařízením vlády č.132/2005 Sb., a to ve lhůtě stanovené v     § 45c odst. 5, v daném případě do počátku roku 2014. V této lhůtě musí být vydány příslušné zřizovací předpisy, schváleny plány péče a vypracovány programy monitoringu. Hranice ZCHÚ musí být předepsaným způsobem vyznačena v terénu. Navržený způsob ochrany evropsky významné  lokality Doubravka by měl zajistit zachování příznivého stavu populace uvedených druhů v severozápadních Čechách. 

Lokalita zahrnuje znělcový vrch vulkanického původu, svahy i úpatí Doubravské hory. V současnosti je vrch z velké části zarostlý převážně listnatým lesem, který slouží jako lesopark. Území lze rozdělit podle charakteru vegetace do 4 skupin : vegetace v okolí hradu, osluněné skalní výchozy a sutě s vegetací skalních trávníků, řídké suchomilné doubravy a řídké doubravy s lípou a javorem.  Zčásti jsou plochy mezi menšími skalními výchozy zarostlé lesem, kde dominuje dub zimní, borovice lesní, bříza bělokorá a místy se vyskytuje jeřáb muk. V řídkých suchomilných doubravách na jižním skalnatém svahu a v navazující doubravě je soustředěn výskyt vzácnějších druhů rostlin včetně bělozářky liliovité (Anthericum liliago).  Severní strana je porostlá převážně listnatým porostem s dominujícími dubohabřinami, na severním svahu se nachází porost květnatých bučin.  
V současné době se zde kromě populace páchníka hnědého (Osmoderma barnabita), vyhledávajícího staré stromy s dutinami, vyskytují další chráněné druhy hmyzu - mravenec otročící (Formica fusca), mravenec loupeživý (Formica sanquinea) a vzácné druhy z čeledi drabčíkovití (Phloeocharis subtilissima, Sepedophilus bipunctatus), kovaříkovití (Anthaxia candens, Ampedus cardinalis, Cardiophorus ebeninus, Cardiophorus gramineus, Cardiophorus nigerrimus, Ischnodes sanguinicollis, Melanotus crassicollis, Quasimus minutissimus) a potemníkovití (Tenebrio opacus), dále pak chráněné druhy ptáků - krahujec obecný (Accipiter nisus), holub doupňák (Columba oenas), ťuhýk obecný (Lanius collurio), lejsek šedý (Muscicapa striata), žluva hajní (Oriolus oriolus), slavík obecný (Luscinia megarhynchos). Jedná se též o významnou mykologickou lokalitu s výskytem ohrožených a vzácných druhů hub - lanýž letní (Tuber aestivum), hřib rubínový (Rubinoboletus rubinus), hřib plavý (Boletus impolitus), hřib Markův (Xerocomellus marekii), holubinka hájová (Russula decipiens), muchomůrka šupinatá (Amanita ceciliae), muchomůrka drsná (Amanita franchetii), bělochoroš lužní (Postia subcaesia) a šťavnatka dvoubarvá (Hygrophorus persoonii).
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