Tisková zpráva 

Galerie moderního umění v Roudnici nad Labem si Vás dovoluje informovat 

o výstavě 

Šperky vyprávějí příběhy 

Ve čtvrtek 24. února 2011 v 17 hodin otevřeme slavnostní vernisáží výstavu Šperky vyprávějí příběhy z volného cyklu Užité Umění. Úvodní slovo pronese doc. PhDr. Alena Křížová. V programu vernisáže vystoupí Jakub Hejhal (housle), Eliška Hejhalová (příčná flétna) a Alena Kolaříková (klavírní doprovod) se skladbami Giuseppe Tartiniho, Dmitrije Kabalevského, Františka Bendy a Johna Ruttera.

Výstavu podpořilo Ministerstvo kultury.

Vernisáž se koná v Galerii  moderního umění v Roudnici nad Labem, Očkova 5.

Výstava bude pro veřejnost otevřena od 25. února do 17. dubna 2011,

denně 10.00–12.00, 13.00–17.00 s výjimkou pondělí.

Galerie moderního umění v Roudnici nad Labem rozšiřuje spektrum zájmu o umění stojící na rozhraní mezi užitým a volným projevem. Jedním z takových přesahů je i výstava současného šperku sedmi autorů z generace svázané s nástupem postmoderny. Představují se na ní René Hora, Radomíra Jandová, Simona Kafková, Vladimír Komňacký, Jolana Nováková, Ludmila Šikolová a Petr Vogel.

O čem šperky vyprávějí?

Před půlstoletím začali o šperk projevovat zájem architekti, malíři, sochaři, keramici a  skláři, kteří neprošli zlatnickým školením a neznali klenotnické techniky. Jejich ambice byla jiná. Chtěli vytvořit umělecké dílo, které je možné nosit na lidském těle, ale především souzní s aktuálními uměleckými směry. K vyjádření svého názoru nepotřebovali nezbytně drahé kovy a kameny, mnohem lépe jim vyhovovaly obecné kovy, textil, papír a plasty. Tím se vrátili k původnímu významu ozdob: důležitější se stal obsah a jeho sdělení než cena materiálu a formální provedení. Vznikla tak nová kategorie šperku označená jako umělecký nebo unikátní. Šperk přestal být pouhým oděvním doplňkem, stal se sebevědomým partnerem svého nositele a samostatným uměleckým dílem. V dnešní době vnímají výtvarníci tvorbu šperku jako příležitost k osobní výpovědi, stejně jako u obrazu či sochy. Sdělují tak zásadní životní postoje, s oblibou se vyjadřují ve volných metaforách a svými šperky ilustrují prožité události, vlastní pocity nebo přísloví a anekdoty. Výsledkem tvoření se stávají nekonvenční drobné objekty, které jen vzdáleně připomínají důstojné tradiční šperky. Jsou to sice stále náhrdelníky, náramky, brože, prsteny a náušnice, ale vyvolávají spíš představu nezvyklých věcí, které nedopatřením přistály člověku na těle a na oděvu. Jejich nošení vyžaduje odvahu i trpělivost k odpovědím na stále se opakující udivené otázky po jejich původu a smyslu. Paradoxně jsou mnohdy ti, kterým mělo být toto umění pochopitelné a blízké, zaskočeni jeho nekonformností a novátorstvím.
K projektu Šperky vyprávějí příběhy byli vyzváni René Hora, Radomíra Jandová, Simona Kafková, Vladimír Komňacký, Jolana Nováková, Ludmila Šikolová a Petr Vogel. Jde o výtvarníky střední generace, jejichž tvorba byla silně poznamenána postmodernou. Ačkoli každý z nich mohl sáhnout do svého archivu a vybrat kolekci šperků ilustrující dostatečně výstižně stanovené téma, většina z nich využila tuto výstavní příležitost pro vytvoření nových děl, kterými se chtějí prezentovat veřejnosti. Tento podnět a nabídka prestižní galerie, možná i pokročilejší zralost a tíha životních zkušeností vedla ke zřetelnému odklonu od původních nevázaných vtípků a žertíků k závažnějším námětům. Všechny vybrané šperky vyprávějí příběhy: jednou jsou to reakce na společenské události, někdy osobní zážitky a imprese, jindy je to příběh provázející samotný vznik šperku. K jeho pochopení je samozřejmě důležitý výklad autora. 

Koncepce a příprava výstavy:  doc. PhDr. Alena Křížová.

Výstavu Šperky vyprávějí příběhy, která je součástí volného cyklu Užité Umění, doprovází katalog   s barevnými reprodukcemi a s texty Aleny Křížové a autorů v grafické úpravě Simony Kafkové.

   Doprovodné programy k výstavě sledujte na  www.galerieroudnice.cz
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