Tisková zpráva ze dne 29. 11. 2011
Inspekce blafuje a ministerstva dávají ruce pryč
Ve vydání Ústeckého deníku dne 23. 11. 2011 se v rozhovoru vyjadřovala ředitelka ČIŽP v Ústí nad Labem Jana Moravcová k problematice ostravských kalů. Její názory jsou zajímavé, ale pro čtenáře především matoucí. Například zcela jistě ví, že jí navrhované „znovuotevření“ integrovaného povolení pro čížkovickou spalovnu se neopírá o žádný zákonný postup. Je to snad z její strany záměrná dezinformace?

Ústecký kraj i krajský úřad se rovněž ohrazují proti fabulaci redaktorky, podle níž dovoz kalů do kraje odstartovala změna integrovaného povolení pro skládku Celio. Není pochyb o tom, že celý proces likvidace ostravských kalů již před řadou let odstartovala vláda, která schválila tuto státní zakázku, kde jsou postupy likvidace stanoveny. Podstatou 20. nepodstatné změny integrovaného povolení bylo umožnit přechodnou deponii kalů. I bez této změny povolení bylo možno kaly na Celio navážet k uložení, aniž by se býval měl kdokoli možnost k tomu vyjádřit. To potvrzuje v rozhovoru i šéfka ČIŽP. Preferovala by snad trvalé zasypání odpadu v Celiu místo jeho likvidace?

„Očekávám, že Česká inspekce životního prostředí bude plnit pokyny Ministerstva životního prostředí a bude se naplno věnovat kontrolám jednotlivých kroků státní zakázky přepravy, skladování a likvidace kalů. Zatím to spíše vypadá, že aktivity ředitelky ČIŽP se věnují komunikaci s médii,“ řekl náměstek hejtmanky Arno Fišera.

Je zajímavé, že pro ČTK ministr životního prostředí Tomáš Chalupa řekl, že ministerstvo nemá možnost, jak spor kolem lagun ovlivnit, protože v něm není smluvní stranou a nemá v ruce ani žádný nástroj. Ministerstvo průmyslu a obchodu nechce jednotlivé obchodní spory komentovat. "Pro nás platí, že předpokládáme naplnění smluvního vztahu," uvedl pro ČTK mluvčí MPO Pavel Vlček. 
Obě ministerstva tak dávají od problematiky ruce pryč, přestože se jedná o státní zakázku, kterou již kraj neměl možnost ovlivnit. Schvalovací proces k realizačnímu projektu „Nápravná opatření – Laguny Ostramo“ byl přitom ukončen již za vlády Jiřího Paroubka v roce 2005. Jediné, co krajský úřad udělal, je to, že vydal 20. změnu integrovaného povolení a respektoval tím rozhodnutí Rady kraje, která uložila tvrdé podmínky pro mezisklad odpadu.
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