
DODATEK Č. 1
K

PRAVIDLŮM PRO POSKYTOVÁNÍ STIPENDIA ÚSTECKÉHO KRAJE
ze dne 4. 7. 2007, usnesení č. 34/87R/2007 Rady Ústeckého kraje
Na základě usnesení Rady Ústeckého kraje č. 28/116R/2012 ze dne 1. listopadu 2012 se výše uvedená Pravidla pro poskytování stipendia Ústeckého kraje mění takto:
Čl. I. bod 2. po změně zní:

2.
Stipendium Ústeckého kraje bude poskytováno maximálně po dobu o jeden rok delší, než je standardní délka studia pro zvolený studijní program, resp. obor. Při studiu navazujícího prezenčního magisterského studijního programu se standardní délka tohoto studia sčítá se standardní délkou studia předcházejícího prezenčního bakalářského studijního programu a stipendium je poskytováno po dobu maximálně o rok delší, než je součet standardních délek studia příslušných studijních programů, resp. oborů.
Čl. I. bod 3. po změně zní:
3.
Žadatel o Stipendium Ústeckého kraje musí být studentem prvního prezenčního studia vysoké školy a absolventem prvního nebo vyššího ročníku studia. Pokud student bezprostředně po absolvování bakalářského prezenčního studijního programu pokračuje v navazujícím magisterském prezenčním studijním programu, považuje se takové studium pro účely těchto pravidel za řádné pokračování v prvním prezenčním studiu na vysoké škole. Takový student má, za splnění ostatních stanovených podmínek, možnost žádat o Stipendium Ústeckého kraje, eventuelně nárok od prvního roku studia navazujícího magisterského studijního programu na přiznání stipendia dle ustanovení čl. I bod 7.
Tento dodatek nabývá účinnosti dne 1. listopadu 2012
