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Tisková zpráva ze dne 25. dubna 2013

[bookmark: _GoBack]Kraje by měly v problematice regionálních operačních programů postupovat společně

Hejtman Ústeckého kraje Oldřich Bubeníček bude na zítřejším jednání Asociace krajů v souvislosti s regionálními operačními programy (ROP) navrhovat společný postup. Mimo jiné požádá hejtmany, aby vyzvali poslance a senátory zvolené v jejich krajích, aby interpelovali a dotazovali členy vlády ve věci nečinnosti centrálních orgánů při jednání o finanční opravě vůči České republice navržené Evropskou komisí a dále europoslance velvyslance ČR v EU, aby interpelovali na půdě Evropského parlamentu zástupce Evropské komise ohledně současného stavu proplácení dotací České republice.
„Vláda aktivním vyjednáváním s Evropskou komisí může dosáhnout výrazného snížení finanční opravy, jako se to již podařilo řadě členských zemí Evropské unie. To však může trvat měsíce. V případě ROP Severozápad však potřebujeme dojednat řešení s vládou a ministerstvy v řádu dnů či několika málo týdnů. Věřím v aktivní podporu jednotlivých hejtmanů i celé asociace,“ uvedl Oldřich Bubeníček, hejtman Ústeckého kraje.
Zastupitelé Ústeckého kraje se včera připojili k aktivitě žadatelů o eurodotace v Ústeckém kraji a vyzvali vládu České republiky, Ministerstvo financí České republiky, Ministerstvo pro místní rozvoj České republiky a Regionální radu Regionu soudržnosti Severozápad, aby v souvislosti s pozastavením certifikací a plateb a finanční opravou uplatňovanou vůči České republice dle Rozhodnutí Evropské komise ze dne 31. ledna 2013, využily veškeré možnosti, které povedou:
1. k rychlému obnovení dosud zadržovaných, avšak oprávněných dotací žadatelům v Ústeckém kraji a Karlovarském kraji,
2. k zreálnění finální částky finanční opravy navržené Evropskou komisí aktivní komunikací a jednáním s evropskými orgány, 
3. k přijetí odpovědnosti centrálních orgánů za současnou situaci v Regionálním operačním programu Severozápad.
O konečné výši „plošné korekce“ nebylo ze strany Evropské komise rozhodnuto, neboť dosud nebylo ukončeno řízení o finanční opravě. Ústecký kraj, po kterém Ministerstvo financí ČR opakovaně a nepodloženě požaduje uhrazení dvoutřetinového podílu finanční opravy, není informován, v jakém stadiu je řízení o navržené finanční opravě, jaké konkrétní kroky uvedené ministerstvo podniklo či podniká s cílem její minimalizace a jaké jsou v této záležitosti dosavadní závěry jednání centrálních orgánů České republiky s Evropskou komisí.
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