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Tisková zpráva ze dne 13. března 2013

Policie ČR vyvrátila nařčení z korupce, které podal Leo Steiner

Krajský úřad Ústeckého kraje obdržel od Policie České republiky oficiální vyrozumění, podle kterého proběhla rekonstrukce silnice Louny – Ročov v souladu s platnými zákony a nedošlo žádnému předražení. Definitivně se tak potvrdilo, že výroky bývalého zaměstnance dotačního úřadu ROP Severozápad pana Leo Steinera z května loňského roku byly nepravdivé. Proti vymyšlenému tvrzení o trojnásobném prodražení rekonstrukce silnice Louny – Ročov se Ústecký kraj již dříve důrazně ohradil.
[bookmark: _GoBack]Ústecký kraj se právní cestou brání proti nepravdivým výrokům Lea Steinera, které v období před krajskými volbami pronesl bez jakýchkoli důkazů na adresu Ústeckého kraje a jeho představitelů. Současná náměstkyně hejtmana Jana Vaňhová proto podala trestní oznámení na Leo Steinera s podezřením na spáchání trestného činu šíření poplašné zprávy a pomluvy.
Na rekonstrukci silnice II/229 mezi Louny a Ročovem proběhlo řádné výběrové řízení zcela v souladu s právními předpisy České republiky. Správnost a zákonnost tohoto výběrového řízení následně potvrdil i Úřad pro ochranu hospodářské soutěže. Při profinancování tohoto projektu naopak Ústecký kraj ušetřil více než 500 tisíc Kč. Řídící orgán ROP Severozápad původně navrhoval krácení dotace na tzv. dotační management, které by Ústecký kraj musel vyplatit zhotoviteli ze svého rozpočtu, což kraj rozporoval.
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