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Tisková zpráva ze dne 26. března 2013

Ústecký kraj bude jednat s žadateli ROP Severozápad
Vedení Ústeckého kraje pozve po jednání s premiérem Petrem Nečasem všechny žadatele z kraje, kterých se finančně dotýká pozastavení certifikace a proplácení projektů v rámci Regionálního operačního programu Severozápad (ROP SZ). Cílem schůzky bude zmapovat situaci konkrétních žadatelů a hledat možnosti pomoci se splácením jejich finančních závazků. Další kolo jednání k problematice regionálních operačních programů s premiérem Petrem Nečasem by mělo proběhnout na půdě Asociace krajů po Velikonocích.
„Ústecký kraj si uvědomuje vážné problémy některých žadatelů, ale jiné rozhodnutí včera zastupitelé přijmout nemohli, neboť by se zhroutilo financování celého kraje. Budeme však pokračovat v jednání jak s premiérem a příslušnými ministerstvy, tak i s žadateli o dotace v našem kraji. Stále věřím v kompromisní řešení, které bude přijatelné pro všechny a které povede k proplacení a dočerpání všech finančních prostředků,“ uvedl Oldřich Bubeníček, hejtman Ústeckého kraje.
[bookmark: _GoBack]Jak dále poznamenal, podstata korekcí od Evropské komise se odvíjí od chyb konkrétních žadatelů, které byly popsány v auditní zprávě, tedy od chyb při zpracování projektů, při jejich realizaci nebo zadávání veřejných zakázek. „Šlo o chyby konkrétních žadatelů. V tomto ohledu není možné označovat jako jediné viníky Ústecký a Karlovarský kraj,“ doplnil Oldřich Bubeníček.
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