Projekt EMPAC

Engaging Migrant Parents and Children - Integrace rodičů a dětí migrantů
Školení sociálních pracovníků a učitelů v Jirkově
Město Jirkov připravilo v rámci projektu EMPAC 3 kurzy školení určené pro sociální pracovníky a učitele škol a školek spolupracujících na projektu EMPAC. Akce se nakonec účastnili i učitelé z dalších škol.
[bookmark: _GoBack]Školení navázalo na studijní cestu v Ealingu, návštěvu místní školy a dětského centra a intenzivní komunikaci s anglickými partnery. Delegace z Jirkova se na místě seznámila s metodami práce s dětmi, které se anglickému partnerovi osvědčily, zejména se účastníci zajímali o některé nové, u nás nepoužívané nebo málo používané metody při komunikaci s rodiči. Město Jirkov se tedy bude snažit aplikovat některé způsoby práce s dětmi, a pokud lze, i s celou rodinou, ve vybraných zařízeních.
Školení  proběhlo ve 3 kurzech – zahajovací kurz se konal na městském úřadě, další dva potom v zapojených školkách. První školení se konalo 16. 5. 2013 v zasedací místnosti MěÚ Jirkov a zúčastnila se ho řada účastníků z řad učitelů MŠ, ZŠ, sociálních pracovníků MěÚ Jirkov i neziskových organizací – celkem 24 účastníků. Akci zahájil starosta města Ing. Radek Štejnar a vyzdvihl potřebu práce s dětmi ohroženými sociálním vyloučením a imigrantů od nejútlejšího věku jako nejlepší cestu k jejich bezproblémovému začleňování do společnosti. Poté již převzal slovo realizátor školení  PhDr. Arnošt Smolík, Ph. D. za účasti Mgr. Zdeňka Svobody, Ph. D, experta na sociální problematiku v projektu. Součástí vzdělávání bylo i promítnutí filmu o. p. s. Člověk v tísni „Soňa a její rodina“. Školení bylo pro všechny účastníky přínosné, o čemž svědčily i diskuze, které v průběhu školení probíhaly. Další části školení,  vč. praktických ukázek byly realizovány přímo v zařízeních zapojených do projektu EMPAC a probíhaly ve dnech 10. a 11. 6. 2013 a celkem se jich zúčastnilo 13 pedagogů.
V současné době připravuje expertní tým plán aktivit, ve kterém vychází z připomínek pracovníků zapojených zařízení a ze zkušeností získaných na studijní cestě do Ealingu. Navrhovaná opatření budou realizována v novém školním roce a jejich efektivita bude následně v rámci FAMILY ENGAGEMENT AUDIT vyhodnocena.  
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