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 – krajský úřad
Cestovní zpráva
ze služební zahraniční cesty
	Datum cesty:
	22. – 23.1.2015

	Název, cíl a důvod cesty:
	Odborné duální vzdělávání v SRN, Drážďany, získání ucelených informací o systému odborného vzdělávání v SRN


	Harmonogram cesty:
	22.1.2015 odjezd z Ústí nad Labem do Drážďan
- Návštěva: KBA Planeta Radebeul, technické střední školy (BSZ für Technik „Gustav Anton Zeuner“) a hospodářské komory (IHK Dresden)

23.1.2015 návštěva veletrhu KarriereStart 2015, odjezd do Ústí nad Labem



	Průběh a výsledky cesty:
	Pracovní cestu zaměřenou na poznání duálního systému odborného vzdělání pořádalo MŠMT, cílem cesty bylo seznámení se s odborným vzděláváním v SRN v praxi.
Nejprve proběhla návštěva společnosti KBA Planeta Radebeul, tato společnost je zaměřena na výrobu tiskařských strojů a má pobočky po celé Evropě. Pobočka v Drážďanech má cca 1500 zaměstnanců, z toho cca 100 jsou žáci středních škol a o jejich výuku v závodě se stará 6 zaměstnanců, závod disponuje moderním výukovým centrem, ve kterém probíhá výuka než získají základní dovednosti. Žáci mají s firmou uzavřenou smlouvu, jejich měsíční odměna činí 850 – 1000 EUR. Obory vzdělání, které se žáci prakticky učí ve společnosti, jsou délky 3,5 roku během této doby jsou žáci postupně, systematicky zařazováni do reálné výroby. Nicméně podle slov vedoucího pracovníka jsou i po této době schopni fungovat v běžném provozu firmy z cca 80% a přibližně další dva roky trvá, než jsou 100% zapracováni na konkrétní pozici ve firmě. Společnost je schopna uspokojit poptávku žáků po získání smlouvy zhruba z 1/3. Ostatní žáci jsou nuceni hledat společnost, která by s nimi uzavřela smlouvu jinde, třeba i na úřadu práce. Náklady na vzdělávání těchto žáků jsou ve výši cca 2 mil EUR ročně.
Následovala návštěva střední technické školy, zde byli účastníci seznámeni se systémem vzdělávacích programů, technickým vybavením školy (dílen). Žáci jsou částečně vyučováni v práci s technickým zařízením i ve škole. Školy v regionu se potýkají s podobnými demografickými problémy jako školy v Ústeckém kraji a je složité motivovat žáky ke studiu technických předmětů. Škola zodpovídá pouze za teoretickou přípravu.
Po návštěvě školy se účastníci přesunuli do sídla IHK Dresden, kde proběhla prezentace této instituce v oblasti vzdělávání. IHK je zodpovědná za kvalitu závěrečných zkoušek a podílí se na výběru a tvorbě nových oborů vzdělání. IHK rovněž disponuje rozsáhlým výukovým centrem, ve kterém si žáci doplňují praktické odborné vzdělávání a to v případě, že firma se kterou mají uzavřenou smlouvu nedisponuje takovými prostředky, aby pokryla celou škálu odborného praktického vzdělávání. Toto centrum je využíváno i k dalšímu vzdělávání.
V pátek účastníci navštívili jeden z největších vzdělávacích veletrhů v Sasku - KarriereStart 2015. Na veletrhu se prezentují jak školy, tak zaměstnavatelé a svůj stánek zde měl i Svobodný stát Sasko. Tento stánek byl zaměřen zejména na podporu oborů, jejichž absolventi jsou poptáváni trhem práce – stejně jako v Ústeckém kraji se jedná o technické obory vzdělání. 

Vzhledem k tomu, že účastníci měli možnost seznámit se se všemi klíčovými partnery v oblasti odborného – praktického vzdělávání, získali lepší vhled do problematiky duálního vzdělávání, i když je nutno zohlednit fakt, že byly představeny především dobře fungující součásti systému. Vzhledem k úlohám jednotlivých partnerů je v tuto chvíli celý systém prakticky nepřeveditelný do podmínek vzdělávání v ČR.  
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