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2. národní setkání ChemMultimodal 

+ seminář k multimodální dopravě. 
Místo konání: Synthesia a.s. 

Termín 23. 3. 2017

Přítomno 29 účastníků viz příloha 
Slovo JUDr. Václava Živce, předsedy výboru pro logistiku SCHP ČR: 

Obsahový základ semináře, pořádaný Výborem pro logistiku SCHP ČR, reflektoval problematiku stále rozšířenějšího přepravního modu - kombinovaných přeprav. Tento způsob dopravy je akcentován již ne pouze v zámořských přepravách, ale svůj význam postupně získává i při přepravách kontinentálních. A právě na jejich problematiku byl seminář směrován. Jako přednášející byli pozváni zástupci nejvýznamnějších operátorů kombinovaných přeprav, působících v České republice a dalších servisních organizací, včetně Sdružení automobilních dopravců Česmad Bohemia.

Přednášky poskytly ucelený obrázek aktuálního stavu i perspektivních možností evropských kombinovaných přeprav, vzájemně se se doplnily a poukázaly na technologii logistického řešení i na poslední vývoj přepravních obalů a dopravní techniky. Zajímavé bylo i vystoupení Ing. J. Čermáka z fy Duslo Šaľa, který přítomné seznámil s vlastním  podnikovým terminálem pro kombinované přepravy v chemickém podniku.

Seminář zapadá svým obsahem i do věcného rámce problematiky projektu ChemMultimodal. Je třeba vyzdvihnout i organizační zajištění ze strany fy Synthesia, Výbor logistiky má záměr pořádání obdobných seminářů o problematice logistiky chemických komodit pořádat postupně v dalších českých chemických závodech. Je škoda, že se zástupci právě těchto podniků nezúčastnili ve větší míře, termín byl znám s cca 2 měsíčním předstihem.
Prezentace jsou umístěny včetně fotodokumentace zpracované Milanem Otajoviče jsou umístěny na: https://www.schp.cz/archiv-novinek/679-nabidka-multimodalnich-preprav.html
Pro účastníky semináře jsou fotografie ke stažení:

www.uschovna.cz/zasilka/LI25B77HN8RFDLDE-ZXC
Zpracoval: Ladislav Špaček 
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