Odborné sociální poradenství-„paragrafík“                                                                                           

· Co jsou agentury domácí zdravotní péče  
Domácí zdravotní péče (dále jen DZP) představuje formu terénní zdravotní péče, která je poskytována pacientům/klientům v jejich domácím prostředí.Zdravotní péče zahrnuje odbornou ošetřovatelskou, rehabilitační a hospicovou péči.DZP je zásadně hrazena z prostředků veřejného zdravotního pojištění a je uskutečňována v souladu se zdravotním právem.V praxi často dochází k omylu, kdy tato forma zdravotní péče je zaměňována za domácí pečovatelskou činnost.Sociální služby(tedy i pečovatelské nebo asistenční služby) také působí jako domácí péče, ale jedná se o zcela jiný charakter péče. Sociální služby v domácnosti jsou realizovány v souladu se zákonem č.108/2006 Sb., o sociálních službách a obsahují pouze pečovatelské, nikoliv ošetřovatelské nebo zdravotnické úkony. Jedná se např. o úklid, donášku obědů nebo léků, poskytnutí dopomoci při základní hygieně nebo doprovod klienta k lékaři.Pečovatelské nebo asistenční úkony v domácnosti si plně hradí klient v roli uživatele. Průměrná cena pečovatelského úkonu je asi 120,-Kč/hod.Zdravotní péči v domácím prostředí zajišťují                                                       akreditované agentury DZP(také název Agentury domácí péče) na základě smluvních vztahů se zdravotními pojišťovnami. Konkrétní úkony provádí vyškolené zdravotní sestry, nebo vyškolení fyzioterapeuté na základě ordinace lékaře. Poukaz  na použití domácí zdravotní péče (poukaz DP 06) může vystavit a potvrdit .lůžkové zařízení při ukončení hospitalizace , praktický lékař anebo praktický lékař  pro děti a dorost .Domácí zdravotní péče je určena pro pacienty, kteří by jinak museli být hospitalizováni na lůžkových odděleních nemocnic, nemocnicích následné péče nebo v léčebnách pro dlouhodobě nemocné.Jedná se o klienty, jejichž zdravotní stav již nevyžaduje soustavnou péči lékaře,ale přesto potřebují kvalifikovanou ošetřovatelskou péči a tu jim mohou poskytnout právě registrované, erudované  a velmi zkušené zdravotní sestry ,dle ordinace lékaře. Klientem se může stát dítě, dospělá osoba nebo senior,- tedy pacient bez omezení věku, pohlaví či národnosti.
Co všechno patří do  poskytované  zdravotně odborné péče? 

-Aplikace inzulínu a současně edukace diabetiků v rámci samostatného zvládnutí úkonu.

-Převazy a ošetřování ran, pooperačních výkonů, ošetřování defektů, otevřených ran ,bércových vředů.  -Převazy a ošetřování jakýchkoliv stomií.                                                                                                  -Také ošetřování postamputačních stavů a nehojících se infektů (proleženin).

-Péče o klienty s parenterální výživou, infuzní pumpou , implatabilními porty apod. 

-Důležitá součást je celková péče o dlouhodobě nemocného a poučení rodiny, jak se o svého blízkého    člena starat včetně psychosociální podpory.
-Rehabilitace po cévní mozkové příhodě, různých úrazech nebo neurochirurgických zákrocích , po amputacích - nácvik chůze, léčebná tělovýchova i jiné úkony v rámci fyzikálních terapií. 

-Aplikace injekcí,  léků a dohled, odebírání krve i jiného biologického materiálu. 

-Agentury domácí péče poskytují i ošetřovatelskou a zdravotní péči pacientům v terminálním stádiu života pomocí multidisciplinárních týmů /mobilní hospicová péče/.
V Ústeckém kraji působí asi 27 domácích zdravotních péčí. V Ústeckém regionu pracují:           ACME domácí zdravotní péče, www.acmepece.cz, tel. 475 216 331  
NADĚJE komplexní domácí péče, www.kdpnadeje.cz, tel.770 134  800
PROMEDICUS, Home Care services, s.r.o, www.domacipece24.cz ,tel. 770 134 800.                                                           
Mgr.Josef Kočí, DiS--sociální referent MNUL-oddělení rehabilitace.                                                                  Odborná garance Bc.Michaela Hynková-ACME DZP,  Součinnost Marcela Myšáková-NADĚJE KDP
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