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Název projektu:
VOŠ OBALOVÉ TECHNIKY A SOŠ ŠTĚTÍ - REKO A DOSTAVBA AREÁLU ŠKOLY 
Finanční zdroj:


Integrovaný regionální operační program 
Prioritní osa:

06.2 Zkvalitnění veřejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů
Investiční priorita: 

06.2.67 Investice do vzdělávání, odborného vzdělávání a odborné přípravy pro získání dovedností a do celoživotního učení
Celkové náklady projektu:              

97 230 997,59 Kč 

Výše dotace z ERDF:




70 731 907,57 Kč 

Výše dotace ze SR:




4 160 700,44 Kč

Termín realizace projektu:



8/2016 – 12/2018
Základní charakteristika a cíle projektu
Předmětem projektu je podpora infrastruktury v rámci školských zařízení určených pro odborné vzdělávání v oblasti přírodních věd, technických a řemeslných oborů v rozsahu stavebních úprav a pořízení vybavení, jež přinese zvýšení kvality vzdělání ve vazbě na budoucí uplatnění žáků na trhu práce a potřeby sladění nabídky a poptávky na regionálním trhu práce.

Cílem projektu je inovovat v oblasti středního a vyššího odborného vzdělávání, zejména v oborech technického, přírodovědného zaměření a řemeslných oborů s ohledem na technický pokrok a požadavky trhu práce a inovovat ty oblasti, které nejsou v souladu s pracovní realitou.

Projekt směřuje k podpoře sociální inkluze, pořízení vybavení pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, nezbytných pro zajištění rovného přístupu ke vzdělávání osob ohroženým sociálním vyloučením. Toho bude docíleno vybudováním odborných učeben s bezbariérovým přístupem a s tím souvisejícího ostatního nezbytného zázemí pro přírodovědné vědy, technické a řemeslné obory Vyšší odborné školy obalové techniky a Střední školy, Štětí. 

