Žádost o registraci
O registraci se rozhoduje na základě písemné žádosti o registraci sociálních služeb. Jedna organizace či fyzická osoba může žádat o registraci pro více druhů sociálních služeb.

Podmínky registrace jsou upraveny § 79 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZSS“). K vydání oprávnění k poskytování sociálních služeb je nezbytné, aby byly všechny tyto podmínky splněny.
Žadatel o registraci předkládá písemnou Žádost o registraci sociálních služeb, která obsahuje náležitosti uvedené v § 79 odst. 5 ZSS.

Žádost o registraci obsahuje: 

· formulář „Žádost o registraci poskytovatele sociálních služeb“ (obsahuje základních identifikační údaje o poskytovateli) – tato žádost je předkládána pouze v době, kdy právnická nebo fyzická osoba prvně žádá o registraci sociálních služeb (v případě, kdy již registrovaný poskytovatel žádá o registraci další sociální služby, se tato žádost nepředkládá). 
Přílohy žádosti

· formulář „Údaje o registrované sociální službě“, vyplňuje se za každou registrovanou sociální službu samostatně (obsahuje základní informace o sociální službě, kterou má žadatel záměr poskytovat), pokud žadatel žádá o registraci více sociálních služeb jednoho druhu, z uvedených příloh by mělo být patrné, čím se jednotlivé služby liší.

· formulář „Údaje o místech poskytování sociální služby“ (je vyplňován pouze v případě, je-li míst více, než je prostor pro vpis ve formuláři „Údaje o registrované sociální služby“, tj. více než 4)
· popis realizace poskytování sociální služby (§ 79 odst. 5 písm. d) bod 4 ZSS), a to včetně popisu materiálního a technického zabezpečení realizace poskytování sociální služby. Doporučuje se, aby popis byl stručný a dostatečně popisoval zamýšlený způsob realizace poskytování sociální služby, tj. především kde, komu, co a jak je poskytováno, obsaženy by měly být všechny základní činnosti dané ZSS (včetně stručného přiblížení konkrétních činností, které jsou v rámci jednotlivých základních činností poskytovány), registruje-li poskytovatel více sociálních služeb, zpracovává se za každou registrovanou sociální službu samostatně!
· formulář „Oznámení o zahájení poskytování sociálních služeb na území ČR“ dokládají pouze fyzické a právnické osoby, které mají sídlo v jiném členském státě EU a poskytují sociální služby na území ČR (§ 84 zákona o sociálních službách)

· formulář „Žádost o zápis do registru poskytovatelů“ (v návaznosti na § 85 odst. 1 ZSS) je určen pro dětské domovy, specializovaná lůžková zdravotnická zařízení hospicového typu a zdravotnická zařízení ústavní péče. Pouze pokud o zápis do registru žádá zdravotnické zařízení, dokládá současně jako přílohu tiskopis Údaje o registrované sociální službě

· formulář „Údaje o organizačních složkách územního samosprávného celku“ vyplňuje žadatel, který je organizační složkou státu nebo územním samosprávným celkem, a jehož jménem bude sociální služby poskytovat organizační složka územního samosprávného celku.

· popis personálního zajištění poskytovaných sociálních služeb v písemné podobě (§ 79 odst. 5 písm. d) bod 5 ZSS), obsahuje organizační strukturu poskytovatele s vyznačením jednotlivých pracovních pozic dle § 110, § 116, § 117 ZSS a výši pracovního úvazku (v organigramu se neuvádí jména pracovníků); dále dokládá jmenný seznam pracovníků přímé péče s uvedením jejich pracovního zařazení dle ZSS a jejich úvazky (viz formulář „Jmenný seznam pracovníků přímo poskytujících sociální službu“), registruje-li poskytovatel více sociálních služeb, zpracovává se za každou registrovanou sociální službu samostatně!
· plán finančního zajištění sociálních služeb (§ 79, odst. 5 písm. d) bod 8 ZSS), popis finanční náročnosti celé sociální služby včetně předpokládaných příjmů pro zajištění rozpočtu soc. služby, registruje-li poskytovatel více sociálních služeb, zpracovává se za každou registrovanou sociální službu samostatně! Předkládán je pouze při registraci nové sociální služby (při změně registrace již existující sociální služby se nevyžaduje).
· doklad o bezúhonnosti všech fyzických osob, které budou přímo poskytovat sociální služby nebo údaje nezbytné k vyžádání výpisu z rejstříku trestů z moci úřední
· doklad o bezúhonnosti právnické osoby (pokud se jedná o žadatele o registraci, který je právnickou osobou) – zajišťuje registrující orgán z moci úřední
· doklady nebo jejich úředně ověřené kopie prokazující odbornou způsobilost všech fyzických osob, které budou přímo poskytovat sociální služby (viz ustanovení § 79 odst. 5 písm. f) ZSS)
· rozhodnutí o schválení provozního řádu zařízení sociálních služeb vydané orgánem ochrany veřejného zdraví (KHS), jde-li „zařízení sociálních služeb" dle § 34 odst. 1 písm. c) - f) ZSS
· doklad o vlastnickém nebo jiném právu k objektu nebo prostorám, v nichž budou poskytovány sociální služby, z nichž vyplývá oprávnění žadatele tyto objekty nebo prostory užívat (viz ustanovení § 79 odst. 5 písm. h) ZSS)
· je-li žadatelem právnická osoba, úředně ověřené kopie zakladatelských dokumentů a dokladů 
o registraci dle zvláštních právních předpisů, popř. výpis z obchodního rejstříku nebo jiné evidence podle zvláštních právních předpisů (viz ustanovení § 79 odst. 5 písm. i) ZSS)
· doklad, že žadatel nemá daňové nedoplatky (prostřednictvím potvrzení z finančního úřadu), a nemá nedoplatek na pojistném a na penále na veřejné zdravotní pojištění (prostřednictvím potvrzení od všech zdravotních pojišťoven ČR) a nemá nedoplatek na pojistném a na penále na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti (prostřednictvím potvrzení správy sociálního zabezpečení) – (viz ustanovení § 79 odst. 5 písm. j) ZSS)
· čestné prohlášení o skutečnostech uvedených v § 79 odst. 1 písm. g) ZSS, tj. že na majetek fyzické nebo právnické osoby, která je žadatelem o registraci, nebyl prohlášen konkurz nebo proti ní nebylo zahájeno insolvenční řízení anebo nebyl insolvenční návrh zamítnut pro nedostatek majetku dlužníka, jde-li o žadatele, na kterého se vztahuje insolvenční zákon
· pojistnou smlouvu pro případ odpovědnosti za škodu způsobenou při poskytování sociálních služeb (poskytovatel musí být pojištěn ještě před započetím poskytováním sociální služby, úředně ověřená kopie pojistné smlouvy musí být doložena do 15 dnů ode dne jejího uzavření)
Příslušné formuláře jsou v elektronické podobě k dispozici ke stažení na internetových stránkách MPSV: http://formulare.mpsv.cz/oksluzby-registr/cs/welcome
Přílohy žádosti - popis realizace sociální služby, popis personálního zajištění a finanční plán: v současné době není stanovena forma ani rozsah těchto příloh. Je vhodné podat stručnou, ale výstižnou informaci, ze které bude zřejmé, jak poskytování sociální služby probíhá, jakým způsobem jsou naplňovány jednotlivé základní činnosti daného druhu služby, jakým způsobem je služba zajištěna personálně a po materiálně - technické stránce a jakým způsobem je plánováno financování předpokládaných nákladů na tuto službu. Přílohy je nezbytné zasílat v samostatných přílohách (tj. každá z příloh je v registru zveřejňována jako samostatný soubor). 
Před podáním žádosti o registraci musí žadatel

· vědět, jakou službu chce poskytovat

· vědět, zda je služba v souladu s podmínkami stanovenými zákonem o sociálních službách a jeho prováděcí vyhláškou

· vědět, zda je služba potřebná v dané lokalitě a navazuje na komunitní plánování sociálních služeb

· ošetřit otázku financování sociálních služeb.

Před podáním žádosti o registraci doporučujeme uskutečnit jednání s pracovníky oddělení plánování a rozvoje služeb a náležitosti registrace následně projednat s příslušným registrátorem (viz kontakty) v oddělení sociálních služeb (na základě předchozího objednání).

Žádost o registraci poskytovatelé podávají místně příslušnému krajskému úřadu. Je-li poskytovatelem fyzická osoba, je určující místo jejího trvalého bydliště, u právnických osob se místní příslušnost řídí místem sídla společnosti.
Aktualizace k 1. 8. 2017.
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