Pravost podpisů a otisků razítek na originálech zahraničních vysvědčení a skutečnost, že škola je uznána státem, podle jehož právního řádu bylo zahraniční vysvědčení vydáno, musí být ověřena příslušným zastupitelským úřadem České republiky a dále ministerstvem zahraničních věcí státu, podle jehož právního řádu bylo zahraniční vysvědčení vydáno, popřípadě notářem působícím na území takového státu, není-li mezinárodní smlouvou stanoveno jinak.
http://www.mvcr.cz/clanek/obcane-tretich-zemi-nektere-nalezitosti-zadosti-overeni-cizich-verejnych-listin.aspx
Superlegalizace:

Všechny doklady předkládané k úřednímu jednání vydané v cizině byly ověřeny příslušnými orgány státu, jehož orgán doklad vydal, a superlegalizovány zastupitelským úřadem ČR, není-li mezinárodní smlouvou stanoveno jinak. Byl-li doklad vydán ve státě, se kterým ČR neuzavřela smlouvu o právní pomoci ve věcech občanských a rodinných, ani tento stát nepřistoupil k Úmluvě o zrušení požadavku ověřování cizích veřejných listin, tzv. Haagské úmluvě, potom cizozemský doklad musí být opatřen superlegalizační doložkou a úředně ověřeným překladem do českého jazyka. 
Apostilla: 

Je-li tedy předložena k úřednímu jednání cizozemská listina, která byla vydána ve státě, který přistoupil k Haagské úmluvě, neboli „Úmluvě o Apostille“, stejně jako ČR, tato listina pak musí být opatřena pouze ověřovací doložkou „Apostille“ a poté opatřena úředně ověřeným překladem do českého jazyka. Seznam smluvních států citované úmluvy lze nalézt zde: HCCH | #12 - Status table. 
Zde: HCCH | #12 - Authorities naleznete seznam úřadů jednotlivých států, které jsou kompetentní k vydání Apostily.

Pro více informací napište konkrétní dotaz na email: oberlander.s@kr-ustecky.cz
