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Co je pěstounská péče 

Pěstounská péče je jednou z forem náhradní rodinné péče. Do pěstounské péče jsou svěřovány děti, které nemohou z různých důvodů vyrůstat ve své biologické rodině. Jedná se především o:

1. děti, které rodiče zanedbávali, 
2. děti rodičů, kteří nemají dostatečné rodičovské kompetence z důvodů zhoršeného zdravotního stavu nebo užívání návykových látek, 
3. [bookmark: _GoBack]děti rodičů, kteří páchají trestnou činnost a jsou opakovaně ve výkonu trestu odnětí svobody,
4. děti týrané,
5. děti zneužívané.
 
Do pěstounské péče jsou děti svěřovány soudem. Pěstoun je oprávněn a povinen o dítě osobně a řádně pečovat, vychovává ho a stará se o něj stejně, jako v běžných rodinách. Pěstoun však není zákonným zástupcem dítěte, nemá rodičovskou odpovědnost, práva a povinnosti rodičů vykonává pouze přiměřeně a nemá ani vyživovací povinnost vůči svěřenému dítěti. 

Kdo se může stát pěstounem

Pěstounem se může stát ten, kdo má dost sil a chce pomoci potřebnému dítěti a je ochoten projít odborným posouzením krajského úřadu, který rozhoduje o zařazení do evidence a následně provádí zprostředkování pěstounské péče. 

Předpokladem pro úspěšné zařazení zájemce o pěstounskou péči do evidence žadatelů vhodných stát se pěstouny je prokázání: 

1. dobrého zdravotního a psychického stavu,
2. stabilních rodinných poměrů,
3. vhodných bytových podmínek,
4. schopností a ochoty spolupracovat s původní rodinou dítěte (umožnit kontakt dítěte s biologickou rodinou, podporovat rodinu i dítě při jeho případném návratu do rodiny), 
5. schopností a ochoty spolupracovat s příslušnými úřady (zejména s orgánem sociálně-právní ochrany dětí a se soudy), 
6. ochoty dále se vzdělávat v oblasti výchovy a péče o dítě, 
7. trestní bezúhonnosti. 

Pěstouny se mohou stát manželé s vlastními dětmi, bezdětné páry, homosexuální páry nebo osoby bez partnera či partnerky. Podstatné je, že jsou ochotni pomoci dětem, které se ocitly bez své vlastní rodiny, mohou jim poskytnout podporu, zázemí, lásku, péči a domov do té doby, než si rodiče upraví své podmínky a mohou se o své děti znovu starat. 

Formy pěstounské péče v ČR 
V České republice je pěstounská péče realizována dvěma formami – jako dlouhodobá pěstounská péče a pěstounská péče na přechodnou dobu (tzv. profesionální pěstounská péče). 
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