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Informace k poskytnutému souhlasu se zpracováním osobních údajů,
včetně souhlasu s pořízením a použitím audiovizuálních záznamů

Ústecký kraj v rámci realizace projektu: „KAP III-Ústecký kraj“, reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023028 pořizuje v průběhu setkání platforem audiovizuální záznamy (fotografie, videozáznamy aj.) pro účely publikování projektu, na kterých jsou zachyceny osoby. K těmto fotografiím přiřazuje Ústecký kraj údaje o společnosti, škole či pracovní pozici zaznamenávané osoby. 

Účastník platformy (subjekt údajů), blíže viz prezenční listina, souhlasí, aby Ústecký kraj (správce osobních údajů), IČO: 708 92 156, sídlo: Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem, pořizoval audiovizuální záznamy jeho osoby a použil je s dalšími osobními údaji uvedenými v prezenční listině.

Subjekt údajů, uděluje poskytnutím osobních údajů v prezenční listině Ústeckému kraji, IČO: 708 92 156, sídlo: Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem, dobrovolný, svobodný a vědomý souhlas se zpracováním osobních údajů, a to za níže uvedených podmínek: 

1. Osobní údaje, které budou v souvislosti s výše uvedeným projektem zpracovány:  
· audiovizuální záznam (fotografie, podobizna, videozáznam), 
· jméno a příjmení, titul, 
· identifikace zaměstnavatele a zastávaná pracovní pozice. 

2. Účel zpracování osobních údajů: pro potřeby zpracování zpráv o realizaci projektu a publicity projektu zveřejnění v tisku, na internetových stránkách a  v projektu zainteresovaných sociálních sítích (např. Facebook), v publikacích (brožury, letáky) a na informačních bannerech.
3. Rozsah zpracování osobních údajů: jen výše uvedené.
4. Způsob zpracování osobních údajů: v podobě hmotné či digitalizované (nehmotné).
5. Doba zpracování osobních údajů je: po dobu trvání a udržitelnosti projektu.
	
Poučení subjektu údajů 
(ve smyslu čl. 7, 12, 14, 15, 16, 17, 21, 82 obecného nařízení o ochraně osobních údajů): 
Poskytnutí osobních údajů je dobrovolné. 

Subjekt údajů je oprávněn poskytnutý souhlas se zpracováním osobních údajů kdykoli písemně odvolat na adrese sídla správce, a to v celém rozsahu nebo jen částečně. Požádá-li subjekt údajů o informaci o zpracování svých osobních údajů, je mu správce povinen tuto informaci bez zbytečného odkladu předat; správce má právo za poskytnutí informace požadovat přiměřenou úhradu nepřevyšující náklady nezbytné na poskytnutí informace.
Subjekt údajů, který zjistí nebo se domnívá, že správce nebo zpracovatel provádí zpracování jeho osobních údajů, které je v rozporu s ochranou soukromého a osobního života subjektu údajů nebo v rozporu se zákonem, zejména jsou-li osobní údaje nepřesné s ohledem na účel jejich zpracování, může
a) požádat správce nebo zpracovatele o vysvětlení, 
b) požadovat, aby správce nebo zpracovatel odstranil takto vzniklý stav; zejména se může jednat o blokování, provedení opravy, doplnění nebo likvidaci osobních údajů. 
Je-li žádost subjektu údajů shledána oprávněnou, správce nebo zpracovatel odstraní neprodleně závadný stav. Pokud vznikla v důsledku zpracování osobních údajů subjektu údajů jiná než majetková újma, postupuje se při uplatňování jejího nároku podle zvláštního zákona. Správce je povinen bez zbytečného odkladu informovat příjemce o žádosti subjektu údajů a o blokování, opravě, doplnění nebo likvidaci osobních údajů; to neplatí, pokud je informování příjemce nemožné nebo by vyžadovalo neúměrné úsilí.
V případě pochybností o dodržování povinností správce nebo zpracovatelů osobních údajů se subjekt údajů může s případným podnětem obrátit na Úřad pro ochranu osobních údajů. 
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[bookmark: _GoBack]Detailní informace o zpracování osobních údajů správcem osobních údajů naleznete na webu Ústeckého kraje v sekci GDPR.  
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