Mezinárodní finále Porty

	42. ročník Mezinárodního festivalu country a trampské písně PORTA 2008

TERMIN KONÁNÍ: 17. 7. – 19. 7. 2008

Poprvé v novodobé historii se PORTA v Ústí n.L. koná v červenci. Termín pro mezinárodní finále je nutné stanovit v návaznosti na finále národní, která se letos konají až v závěru června a na začátku července. Loňské mezinárodní finále jsme byli nuceni uspořádat až v polovině září, protože Slovenské finále proběhlo až 8.9. Moc tepla jsme si ale v Ústí n.L. neužili, věříme, že letošní polovina července bude teplejší.

Letos, při ryze letní PORTĚ přicházíme s řadou novinek pro kapely i diváky.
Už čtvrteční Trampský potlach se chystá vyrazit pod širé nebe. Z velkého sálu Domu kultury se stěhuje ven, na jeho terasu se zahradní restaurací navazující na park. Do osvědčeného místa, které známe z dřívějších ústeckých semifinále, či recitálů soutěžních kapel. Terasa je každoročně svědkem nočního muzicírování a tak předpokládáme, že se potlach přirozeně protáhne. Vstupné se nebude vybírat, gril bude v permanenci, piva dostatek. Také finále autorské soutěže opustí letos prostory Domu kultury a uskuteční se v pátek ve večerních hodinách na nově upravené pěší zóně Lidického náměstí, asi 200 metrů od Domu kultury. Soutěžící kapely se na velkém pódiu budou střídat s domácími i zahraničními profesionálními kapelami. Hlediště bude vybaveno židlemi pro několik stovek diváků, kteří nebudou platit povinné vstupné. Pokud někdo přispěje do kasičky, se kterou pořadatelé obejdou hlediště, peníze budou věnovány na charitativní účely. Stánky s občerstvením i přilehlé restaurace se svými letními zahrádkami budou v provozu do nočních hodin. Po skončení programu mohou „vytrvalci„ posedět, zahrát si a zazpívat opět na terase kulturního domu.
V Domě kultury zůstává sídlo organizačního štábu PORTY, redakce PORTÝRA i sobotní „Setkání v pravé poledne“. Sály Domu kultury budou připraveny jako rezerva pro “mokrou variantu“.

Další sobotní program se však už tradičně odehraje v amfiteátru Letního kina: Mezinárodní finále interpretační soutěže, vyhlášení vítězů, slavnostní předání cen i galakoncert, ve kterém se vedle čerstvých držitelů PORTY představí řada našich i zahraničních hostů. Po něm opět písničky u ohně, letos doufejme v teplé letní noci. Pro místa recitálů soutěžních kapel , ale i ostatních amatérských skupin a písničkářů, bude připraveno hned několik nových míst v Ústí n.L. Dvě z nich budou definitivně vybrána až těsně před PORTOU - podle krátkodobé předpovědi počasí.

A koho na PORTĚ v Ústí n.L. kromě soutěžních kapel uvidíme a uslyšíme? Je jich pořádná řádka: Tim Erikson z USA, Spirituál kvintet, Druhá tráva s Robertem Křesťanem a hostem Pavlem Bobkem, Pacifik, polský Czas na Grass, Fešáci, Věra Martinová, Kapitán Kid, Radek Tomášek, Michaela Tučná, Richard Tesařík, Karel Kahovec, Ivan Mládek se svým bandem a mnozí další. 
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http://www.porta-festival.cz/
