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Tisková zpráva

Galerie moderního umění v Roudnici nad Labem si Vás dovoluje informovat o  výstavě

František Ronovský – Vzpomínky 1965 – 1970

Výstava z volného cyklu „Osobnosti“ představí klíčovou etapu v uměleckém vývoji jednoho z nejvýznamnějších českých malířů druhé poloviny XX. století. V letech 1965 až 1970 vytvořil František Ronovský sérii monumentálně pojatých obrazů, využívajících metodu „filmového střihu“, které jako by zachycovaly osudové křižovatky běhu lidského života. Ronovského charakteristická malba z tohoto období, tvořící obrazové cykly, byla zastoupena na Bienále v Benátkách v roce 1968. Nepominutelná existence výjimečného díla vyvolala na tehdejší teoretické scéně polemiku v podobě „sporu o Ronovského“. Výstava projektovaná pro prostor zaklenuté barokní jízdárny, která umocní monumentální vyznění obrazů, předkládá odborné i laické veřejnosti dodnes nedořešenou otázku po místě a významu tohoto originálního tvůrce ve vývoji českého poválečného umění. 

Záštitu nad výstavou převzala hejtmanka Ústeckého kraje Jana Vaňhová.

5. 2. – 13. 4. 2009
Vernisáž výstavy se koná 5. února 2009 v 17.00 hodin 
v Galerii moderního umění v Roudnici nad Labem, Očkova 5.
Výstava bude pro veřejnost otevřena od  6. února do 13. dubna 2009,

denně 10.00 – 12.00, 13.00 - 17.00 s výjimkou pondělí.
Přestože je dnes již zcela nesporné, že malířské dílo Františka Ronovského (11. ledna 1929 v Praze – 17. března 2006 v Praze) představuje v rámci českého poválečného umění zcela zásadní odkaz, nebylo dodnes adekvátně zhodnoceno ve výstavních projektech. Ronovského dílo komplexně zmapovala monografie Jiřího Urbana z roku 2007. Jako by však v hodnocení jeho umělecké osobnosti zbývalo ještě cosi nedořečeného. Uměleckohistorická obec dluží veřejnosti to nejdůležitější, to, kvůli čemu vlastně malíř tvoří: zpřístupnění Ronovského umění divákovi, který zůstává až na jednotlivé výjimky již dlouho odloučen od bezprostředního kontaktu se samotnými díly, promlouvajícími krásou malířské hmoty, jejíž alchymii právě Ronovský tak dobře rozuměl. Naposledy byla vystavena část díla - většinou nerealizované návrhy nástěnných maleb a dalších monumentálních realizací do architektonických prostorů z období od sedmdesátých let do přelomu tisíciletí - na výstavě František Ronovský – Cesty k monumentalitě, kterou připravila Galerie U Bílého jednorožce v Klatovech a Galerie umění v Karlových Varech v roce 2004. Stále však ještě chybějí nové, dílčí pohledy i velká výstavní syntéza, které by zhodnotily ojedinělou uměleckou osobnost, slučující odkaz starých mistrů s moderní řečí, stejně jako ideu osobního údělu s ideou „divadla světa“. Roudnická výstava si vytkla za cíl představit jenom jednu, zato však velmi důležitou etapu jeho tvorby, o jejíž charakter se již vedl spor v druhé polovině šedesátých let. Ať už však Ronovského práce byly hodnoceny jakkoliv, zmiňovala se většina teoretiků o monumentalitě projevu, inspiraci barokní freskovou malbou či „divadelnosti“ výrazu.             

Domníváme se, že právě tato kapitola Ronovského tvorby limitovaná roky 1965 až 1970 představuje klíčové období pro celý jeho další vývoj. Zároveň se tu jakoby v symbolickém uzlu shlukují osobitá umělecká interpretace světa, která se odvolává k historickým kořenům, s novofigurativním názorem i osudovou ozvěnou přelomové doby konce šedesátých let, kdy se zrodila  a zároveň i padla naděje na nové směřování společnosti. Z dnešního odstupu se ukazuje, že právě tato Ronovského interpretace v suverénním malířském podání patří k těm, které přesáhly svou dobu. Zdá se, že právě zaklenutá barokní prostora roudnické jízdárny může poskytnout ideální prostředí pro ústřední kapitolu uměleckého vývoje Františka Ronovského, jíž se jednoznačně prosadil jako výjimečný solitér mezinárodního formátu. Návštěvník zde z jednoho bodu přehlédne malířovy monumentalizované vzpomínky na hrdiny osobní historie i sny a předtuchy tragédií. Může tak být v blízkém kontaktu se soustředěnou vizí umělcova světa v jednom celku.

      Koncepce výstavy: PhDr. Alena Potůčková
Doprovodné programy k výstavě sledujte na  www.galerieroudnice.cz
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Výstavu doprovází katalog s barevnými reprodukcemi a s odbornými texty PhDr. Aleny Potůčkové a PhDr.Jiřího Urbana.
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