Záznam

z porady pracovníků úřadů  územního plánování (ÚÚP)
obecních úřadů obcí s rozšířenou působností, 

konané dne 25.1.2007 na Krajském úřadu Ústeckého kraje v Ústí nad Labem

Přítomni zástupci jednotlivých ÚÚP:  viz presenční listina (originál založen na odboru UPS KÚ 




        ÚK - 100% účast) 
Zástupci KÚ ÚK :   za odbor UPS   : 
Ing. Novotná


M. Elichová


N. Dobiášová


Poradu zahájila Ing. Jolana Novotná, vedoucí oddělení územního plánování odboru územního plánování a stavebního řádu Krajského úřadu Ústeckého kraje (ÚPS KÚ ÚK).

· Informovala přítomné, že porada bude zaměřena na koordinaci společného postupu zejména při zpracování  územně analytických podkladů a některých dalších činností vyplývajících ze zák. č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu. 
· Oznámila, že na odboru došlo k personálním změnám. Od 1.1.2007 je vedoucí odboru územního plánování a stavebního řádu Ing. Zdenka Švehlová. Oddělení územního plánování má novou pracovnici Mgr. Adélu Falcmanovou.

· Sdělila přítomným, že Ústav územního rozvoje byl pověřen Ministerstvem pro místní rozvoj výkonem činnosti „Konzultačního střediska pro úřady územního plánování“. Předmětem této činnosti je poskytování konzultační a metodické pomoci úřadům územního plánování při plnění úkolů, které pro ně vyplývají z nového stavebního zákona č. 183/2006 Sb. Cílem je metodickým vedením usměrňovat výkon státní správy ve věcech územního plánování ÚÚP a napomáhat správné aplikaci nového stavebního zákona v praxi. Dotazy mohou ÚÚP zasílat  na www.uur.cz  - Konzultační středisko. 
· Dne  28.2.2007 se uskuteční  na KÚ ÚK v zasedací místnosti č. 208 Presentace firmy T-MAPY spol. s r.o., Hradec Králové, která bude zaměřena na problematiku týkající se územně analytických podkladů (pro oblast nasazení GIS)  a to na vytvoření systému pro založení, správu a průběžnou aktualizaci dat ÚAP, která budou dále využívána pro další činnosti s ÚAP spojenými. Presentace by se měli zúčastnit pracovníci všech 16 ÚÚP ÚK, kteří se budou podílet  na zpracování ÚAP.  Pozvánka bude zaslána odborem UPS KÚ ÚK samostatně v první polovině února.
· Dne 15.3.2007  se uskuteční  na KÚ ÚK školení  k novému  stavebnímu zákonu. Školení bude pod vedením MMR.  (Školení bude společné pro Ústecký a Liberecký kraj). 
Do konce února 2007 sdělí ÚÚP počty pracovníků, kteří se školení zúčastní. V případě, že kapacita sálu nebude naplněna nabídne UPS KÚ ÚK  účast i projektantům, kteří v ÚK ÚPD zpracovávají.
· Dne 13. – 15. 2.2007  se pracovníci KÚ ÚK zúčastní porady krajských úřadů, kterou pořádá MMR; nosným tématem bude metodické sjednocení výkladu nového stavebního zákona. O závěrech bude UPS KÚ ÚK informovat na další poradě ÚÚP.
· Dále Ing. Novotná sdělila přítomným, že v souladu  se zák. č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) upravil odbor UPS KÚ ÚK  platné územní plány velkých územních na území Ústeckého kraje. Jedná se o 2. Z a D ÚPN VÚC SHP a ÚPN VÚC okresu Litoměřice. Upravené ÚPD byly předány při podpisu presenční listiny jednotlivým zástupcům ÚÚP. 
M. Elichová informovala přítomné o postupu UPS KÚ ÚK při aplikaci ust. § 187 odst. 7 stavebního zákona  -  platnost vybraných částí nadmístního významu po 1.1.2007.
Do doby vydání ZÚR se považují za závaznou část ÚP VÚC  - rozvoj. plochy nadmístního významu, plochy a koridory  umožňující  umístění staveb dopravní a technické infrastruktury nadmíst. významu, vymezení  regionál. a nadregionál ÚSES, limity využití území nadmíst. významu a plochy VPS  obsažené v ÚP VÚC  - ostatní pozbývá platnosti dnem nabytí účinnosti zákona 183/2006 Sb.
Vzhledem k tomu, že výše uvedené ÚPD byly zpracovány jinou technikou, bylo nutné přistoupit k úpravě dvěma rozdílnými způsoby a to :
2. Z a D ÚP VÚC SHP
Grafika - byly vypuštěny všechny návrhy, které nesplňovaly kritéria uvedená v ust. § 187 odst. 7 stavebního zákona. Návrhy splňující kritéria, které však již byly zrealizovány, jsou vyznačeny jako stav.
 Textová část - byla ponechána pouze kapitola „Ochrana přírody a krajiny“ obsahující ÚSES včetně tabulek s výčtem jednotlivých regionálních a nadregionálních prvků USES, kapitola obsahuje i tabulky s výčtem maloplošných zvláště chráněných území přírody.Textová část  dále obsahuje  závaznou část, ze které byly vypuštěny již zrealizované záměry. Současně s upravenou ÚPD byla předána i OZV Ústeckého kraje z 12.12.2001, ve které byla   upravena příloha č. 1 a.2.
ÚPN VÚC okresu Litoměřice
Grafika - ÚPN VÚC okresu Litoměřice byl pořizován Ministerstvem hospodářství ČR v 1990 letech (schválen 7.2.1996 usnesením vlády č. 110), proto  nebylo technicky možné provést stejný způsob úpravy grafické části jako u 2.Z a D ÚPN VÚC SHP, tj. vypuštěním návrhů, které nesplňovaly kritéria uvedená v ust. § 187 odst. 7 stavebního zákona. Rovněž nebylo možné použít další způsob grafického vyznačení úpravy ÚPD, tj. přeškrtnutí neplatných návrhů přímo v hlavním výkresu ( základní mapa), neboť by hlavní výkres ztratil přehlednost. 

Úprava  ÚPD dle SZ byla vyznačena v legendě hlavního výkresu s tím, že návrh a výhled přeškrtnutý v legendě je v upravené ÚPD neplatný z důvodu lokálního významu nebo proto, že nebyl v závazné části ÚPN VÚC okresu Litoměřice, která byla vyhlášena nařízením vlády dne 7.2.1996. Realizované záměry jsou v grafice vyznačeny jako stav.
Textová část – byla ponechána pouze kapitola „Ochrana přírody a krajiny, regionální územní systém ekologické stability“ včetně tabulkové části obsahující seznam nadregionálních a regionálních biocenter a seznam maloplošných zvláště chráněných území přírody. Textová část dále obsahuje kapitolu Směrnice pro uspořádání území, ze které byly vypuštěny záměry, které nebyly v příloze č. 2 nařízení vlády  ČR č. 64/1996 Sb., kterým byla vyhlášena závazná část  ÚPN VÚC okresu Litoměřice. (schéma USES, upravené přehledné schéma VPS).
Současně s upravenou ÚPD bylo předáno nařízení vlády  ČR č. 64/1996 Sb., ve kterém byly  upraveny přílohy č. 1 a 2.
Upozorňujeme, že je nezbytné pracovat současně s hlavním výkresem, přehledným schématem VPS a přílohou č.1 a 2 nařízení vlády  ČR č. 64/1996 Sb. 
Obě  upravené ÚPD budou vyvěšeny na internetových stránkách ÚK. (www.kr-ustecky.cz) 
Upravené ÚPD budou platit do doby vydání zásad územního rozvoje (ZÚR), nejpozději však do konce roku 2009. 
Dne 28.2.2007  odevzdají zástupci  Magistrátu města Ústí nad Labem, Magistrátu města Teplice, Magistrátu města Most, Magistrátu města Chomutov, Městského úřadu Louny a Městského úřadu Litoměřice  původní paré ÚPN VÚC  na odbor UPS KÚ ÚK k archivaci.

· Dále Ing. Novotná informovala přítomné o činnosti oddělení ÚP UPS KÚ ÚK v r.2006:

 -  bylo vydáno 310 stanovisek nadřízeného orgánu k jednotlivým fázím ÚPD, z toho v měsíci listopadu a prosinci  106 stanovisek NOÚP, tj. 30% z celkového počtu za rok 2006
 - dále byly řešeny 4 petice, 5 stížností, pro 22 složitých případů byly dány podklady,       k dalším 186  případům byly odborné ústní konzultace
- pracovníci se podíleli se na přeshraničních projektech v rámci Interregu III B (přeshraniční posuzování vlivů na ŽP, ELLA s pilotním projektem „Zpracování rozvoj. možností obcí s ohledem na záplavové území řeky Labe“ a Via Regia – zaměřen na dopravní problematiku)

- byly provedeny 3 kontroly výkonu přenesené působnosti státní správy na úseku územního plánování obcí s rozšířenou působností (MěÚ Bílina, MěÚ Roudnice n.L. a MěÚ Lovosice). Při kontrolách nebyly zjištěny nedostatky odborného charakteru.

V I. pololetí roku 2007 budou provedeny kontroly na MěÚ Litoměřice (duben) a MěÚ Děčín (květen).
· N. Dobiášová – vzhledem k tomu, že s účinností nového stavebního zákona je ÚÚP povinen vykonávat další agendu, na jejíž zajištění je nutné navýšit stav pracovníků informovala přítomné o přípisu vrchního ředitele sekce územního plánování a stavebního řádu MMR  „Finanční zdroje pro pořizování i aktualizaci územně analytických podkladů správního území obcí s rozšířenou působností“, který je uveřejněn na internetových stránkách MMR. Kopie byla předána všem zástupcům ÚÚP ÚK. 
· Ing. Novotná  informovala o pracech při pořizování ÚP VÚC ÚK, které proběhly v roce 2006. 
Na základě uplatněných stanovisek DOSS při veřejném projednání konceptu ÚP VÚC ÚK  probíhala v průběhu roku 2006 mezi pořizovatelem a jednotlivými  DOSS separátní jednání, na kterých byly projednávány uplatněné požadavky - cílem bylo dohodnout takové možnosti řešení jednotlivých oblastí, které by pořizovatel zapracoval do návrhu SS s pokyny pro dopracování návrhu řešení ÚP VÚC ÚK.  

Vzhledem k tomu, že v území řešeném ÚP VÚC ÚK bylo mnoho problémových okruhů, z nichž některé nebylo možné v rámci dohodovacích jednání v režimu stavebního zákona uzavřít (např. koncepce těžby hnědého uhlí, splavnění Labe, zásobování Šluknovského výběžku el. energií a pod), nepodařilo se do konce roku 2006 zpracovat SS. S ohledem na nový stavební zákon, který neumožňuje dokončit rozpracované územně plánovací dokumentace, tzn. ani  ÚP VÚC ÚK dle zák.č. 50/1976 Sb., byly práce na pořízení ÚP VÚC ÚK zastaveny.
  Výsledky z projednání konceptu UP VÚC ÚK  budou transformovány do ZÚR.
S přihlédnutím k tomu, že v rámci veřejnoprávního projednání konceptu UP VÚC ÚK byla vznesena značná část námitek a připomínek k USES, předpokládá se, že bude zpracován Generel USES, pro celé území ÚK (regionální a nadregionální USES ve vazbě na lokální ÚSES). Výsledky by byly převzaty do ZÚR. V současné době je ze strany odboru UPS KÚ ÚK iniciováno jednání s odborem ZPZ KÚ ÚK, v jehož kompetenci je zajistit zpracování daného materiálu.  Odbor UPS KÚ ÚK  by měl v pracovní skupině zástupce.
· Dále Ing. Novotná podala základní informace o Politice územního rozvoje, která byla schválena vládou ČR dne 17.5.2006 usnesením č. 561. 
PÚR přestože není ÚPD, je závazná pro pořizování a vydávání ZÚR, ÚP, RP a pro rozhodování v území. Upozornila přítomné, aby se s obsahem PÚR blíže seznámili a poukázala na priority  tj.

           
- hospodárně využívat zastavěné území (browvfields)


- zajistit ochranu nezastavěného území



- zkvalitňovat dopravní a technickou infrastrukturu s ohledem na prostupnost 

   krajiny 


- předcházet škodám správnou organizací území (záplavy, sesuvy, eroze,..)



            - zastavitelné plochy vymezovat v záplavovém území jen ve výjimečných 
              případech  a zvlášť odůvodněných případech
Zástupcům ÚÚP byly předány dnešního dne originály vyhotovení PÚR.
Dále Ing. Novotná  upozornila zástupce ÚÚP MěÚ Podbořany, že Karlovarský kraj bude zpracovávat „Územní studii Střela“- která bude zasahovat i do správních území obcí obce Podbořanský Rohovec, Nepomyšl,  Vroutek a Lubenec. Tyto budou zahrnuty v uvedené studii předběžně do zájmového území.  Požádala zástupce MěÚ Podbořany aby informovali obce v „zájmovém území“, že budou vyzvány Karlovarským krajem  ke spolupráci.
· Další část porady ÚÚP věnovala Ing. Novotná pořízení  ÚAP. K dané problematice uvedla: 
NSZ a vyhláška stanoví věcné, procesní i časové požadavky na zpracování ÚAP.
KÚ ÚK je toho názoru, že bude zásadní vybudovat efektivní systém - získání dat, správa a údržba dat, prezentace všech informací a to vše s důrazem na použití GIS. KÚ ÚK má zájem zastřešit a koordinovat jednotný postup kraje a ÚÚP, protože ÚAP vnímá v kontextu s možnostmi GIS jako jednotný celek využitelný pro různé úrovně zpracování. 

Jedná se o zcela nový nástroj ÚP. V  tuto chvíli je stěžejní nastavit pravidla jak co nejefektivněji získat informace a data, jak je uložit, kde je uložit, v jakém systému, formátu, zda bude nutné „podrobit“ se někde vnitřním podmínkám poskytovatelů, apod. – tzn. zvolit metodické postupy pro založení, správu a průběžnou aktualizaci dat, která budou následně sloužit pro rozbor udržitelného rozvoje, územně plánovací informace, apod.

Pro ÚAP by měla být data cílově překlápěna do Formátů ESRI. ÚÚP byly požádány o spolupráci při hledání dalších firem zabývajících se ÚAP. 
K  problematice pořizování ÚAP se rozvinula diskuze se závěrem, že dne 28.2.2007 proběhne na KÚ ÚK Presentace firmy T-MAPY spol. s r.o., Hradec Králové, za účelem analyzování dalšího postupu při pořizování ÚAP  jak na úrovni KÚ tak ÚÚP.
Různé, diskuse:

Dále Ing. Novotná informovala přítomné, že odbor UPS KÚ ÚK obdržel od MěÚ Kadaň dopis, ve kterém žádá o ÚPD pořízených do 31.12.2002 v rámci správního území obce s rozšířenou působností (ORP), které byly z okresních úřadů předány krajským úřadům.  Jako důvod uvedl, že nemá k dispozici tuto ÚPD,  která je vzhledem k platnosti nového stavebního zákona nezbytná k výkonu územně plánovací činnosti ORP jako „úřadu územního plánování“, neboť v určitých případech plní úlohu dotčeného orgánu. 

K dané problematice sdělila následující:

V souvislosti s reformou veřejné správy a ukončením činnosti okresních úřadů byla na základě vyhlášky Ministerstva vnitra č. 362/2002 Sb., o postupech při provádění spisové rozluky v souvislosti s ukončením činnosti okresních úřadů a o náležitostech spisové evidence při provádění spisové rozluky provedena na úseku územního plánování spisová rozluka. Podrobněji byla úprava obsažena ve směrnici Ministerstva vnitra č.j. AS-1296/1-2002 ze dne 15. října 2002, která upřesňovala postupy při rozdělení a předání písemností uložených na okresních úřadech. Rozluku řídilo MV přímo přes OkÚ, které měly agendu podle tehdy vydaného metodického postupu formou předávacích protokolů předat ředitelům KÚ. V souladu s těmito předpisy bylo postupováno jak ze strany jednotlivých okresních úřadů při předávání ÚPD, tak i ze strany KÚ ÚK při jejich převzetí. Povinnost ukládat ÚPD obcí u krajského úřadu byla zakotvena již ve vyhlášce č. 135/2001 Sb., o územně plánovacích podkladech a územně plánovací dokumentaci, v platném znění (ust. § 19 odst. 2) a tato povinnost platí i nadále podle nového stavebního zákona č. 183/2006 Sb.(ust. § 165, odst. 1).   Doporučila v této záležitosti kontaktovat přímo příslušné obce I. a II. stupně a vyzvat je k předání těchto ÚPD (zajištěním kopií). V konkrétních problematických případech (např. ztráta ÚPD) nabídla zapůjčení ÚPD z archivu krajského úřadu k okopírování.
(Evidenci jednotlivých platných ÚPD je možno zjistit na internetových stránkách www.uur.cz ).

· M. Elichová  - Sdělila, že v souvislosti s ust. § 188  odst. 1 a 2  stavebního zákona  se odbor UPS KÚ ÚK informoval na odboru  regionálního rozvoje KÚ ÚK, zda se nepředpokládá vyhlášení  dotačního programu pro pořizování ÚPD jako v minulosti  - „Program podpory rozvoje obcí  - oblast podpory  zpracování ÚPD“. Dle sdělení odboru RR KÚ ÚK Ústecký kraj v letošním roce nebude vyhlašovat  dotační program pro pořizování ÚPD.  Informoval  však, že MMR připravuje  „Integrovaný operační program“, v němž by měla být i oblast - podpora pořizování ÚPD, zatím se však neví, zda bude přijat, pokud ano, na konci roku 2007 by měl být vyhlášen. Dotazy je proto třeba ke konci roku 2007 směřovat na odbor RR KÚ ÚK  (ing.Svoboda a ing. Hajšman).

 Pro ÚÚP, kterým byla předána  25.1.2007 upravená ÚPD „2. změny a doplňky ÚPN VÚC SHP:
Odbor UPS KÚ ÚK zjistil, že některá  biocentra a biokoridory v grafické části upravené ÚPD nejsou označena identifikačními čísly uvedenými v tabulkové části ÚPD, proto byl zástupce T-plánu a.s. vyzván, aby ve všech paré ÚPD chybějící identifikační čísla doplnil.  Vzhledem k tomu, že dne 28.2.2007 se bude na KÚ ÚK konat Presentace firmy T-MAPY spol. s r.o. za účasti zástupců všech 16 ÚÚP, provede požadované doplnění ÚPD zástupce T- plánu v tento den přímo na KÚ ÚK.  Prosíme proto, aby dne  28.2.2007 přivezli  zástupci Magistrátu města Ústí nad Labem, Magistrátu města Teplice, Magistrátu města Most, Magistrátu města Chomutov, MěÚ Kadaň, MěÚ Podbořany, MěÚ Žatec, MěÚ Louny, MěÚ Litvínov a MěÚ Bílina předmětnou ÚPD, aby mohla být grafická část jednotlivých paré ÚPD doplněna o chybějící identifikační čísla. Děkujeme a omlouváme se za vzniklou situaci.
Zapsala: Dobiášová
příloha: presenční listina
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