Koncept:

Rozvoj venkova je na Litoměřicku v dobrých rukách

-příspěvek do Zpravodaje SPOV

Je obecně známou zkušeností, že venkovský prostor na Jižní Moravě nebo v Jižních Čechách je vzhledem i atmosférou naprosto odlišný od venkovského prostoru Severních Čech. Ty mají proti Moravě  a Jižním Čechám nevýhodu, že jejich obyvatelům chybí kořeny, které by je vázaly k obci, k bydlišti. Díky válečným letům došlo k vystěhování starousedlíků. Místo nich po roce 1945 přišli noví osídlenci a někdy i zlatokopové. O to více si zaslouží uznání všichni, kdo se zaslouží o vytvoření vzájemné pospolitosti občanů v těchto regionech. Živelné katastrofy minulých let nám dokázaly, že občané umí držet pospolu a je třeba to podchytit. Dle vyjádření celé řady představitelů obcí a měst je ale za vším nutno hledat jen a jen člověka a jeho přístup k místu, ve kterém žije. Negativním trendem doby je moderní elektronika, která lidem zabírá spoustu volného času a lidé ho tráví doma u počítačů a televize. Pro je třeba vyzdvihnout práci všech, kdo se zaslouží o aktivní zapojení do nějakých obecně prospěšných záležitostí a dokáže dát lidi dohromady. Každému z nás by mělo záležet na tom, jak vypadá město či obec, ve které má bydliště a to nejen po stránce materiální, ale i duchovní.

Udržovat tradice našich předků a v souladu s moderní dobou je dále rozvíjet, oživit venkovský prostor novými motivy a představit ho jako prostor jednoznačně vhodný i pro mladé rodiny a podnikatele, poukázat na potřebnost venkova a jeho klady, to je úkol velmi nelehký. Ten, kdo se na něm chce podílet, musí být proto vybaven celou řadou znalostí, vědomostí a dovedností. K těmto vlastnostem je dále třeba přidat chuť překonávat překážky, trpělivost, mnohdy i odvahu.

Přípravou osobností schopných zvládnout roli aktivního rozvojového a sjednocujícího prvku venkovského prostoru se zabýval vzdělávací projekt s názvem „Interaktivní vzdělávání venkovských kurátorů“. Úspěšným žadatelem o finanční podporu projektu z Programu rozvoje venkova byla obec Liběšice na Litoměřicku, zastoupená starostkou obce paní Alenou Knobovou, realizátorem pak byla Škola obnovy venkova, o.p.s., expozitura Most.

Projekt byl určen pro zájemce z řad veřejné správy, neziskových organizací i podnikatelských subjektů a náročná obsahová náplň zahrnovala mimo jiné seznámení s aktéry venkovského života, s územním plánováním a tvorbou vzhledu obcí a měst, dotkla se ekonomické role venkova, pojednávala o dotačních titulech, zpracování a řízení projektů, ale i ekologickém zemědělství a a řadě dalších témat.

Od října loňského roku do poloviny února 2009 prošlo vzdělávacím projektem celkem 43 frekventantů. Pravidelní návštěvníci výukových modulů obdrželi v závěrečném modulu „Osvědčení“ o absolvování tématických vzdělávacích akcí a celkovém časovém rozsahu.       

Početně nejsilnější a také nejaktivnější zastoupení měly obce Litoměřicka. I přes vysoké časové vytížení se starostové malých obcí pravidelně účastnili výukových modulů  a velice aktivně spoluvytvářeli bohatou diskuzi, jejíž součástí bylo pojmenování jejich zásadních problémů a výměna zkušeností s jejich řešením. Pro realizátora projektu představovala tato bohatá výměna názorů cenné motivy pro další nasměrování činnosti, včetně pořádání vzdělávacích a informačních akcí, v neposlední řadě pak praktické zkušenosti znamenaly i aktuální obohacení lektorského týmu.

Aktivita, vztah k vlastní obci i k širokému sousedství, zájem o udržení a další rozvoj života na venkově, velký rozsah znalostí a dovedností – to byla základní specifikace každého ze zúčastněných starostů. Jejich osobní vizitkou jsou ale zejména upravené a vybavené obce. Propagace takovýchto pozitivních příkladů v dalších částech Ústeckého kraje by mohla přinést motivaci a radu i těm obcím, které v současné době v rámci vlastního rozvoje 

hledají správné cesty. Tuto myšlenku vyslovila minulý týden i hejtmanka Ústeckého kraje, paní Jana Vaňhová, při příležitosti společného jednání se zástupci Školy obnovy venkova o.p.s., Spolku pro obnovu venkova Ústeckého kraje a Výboru pro zemědělství, životní prostředí a venkov, kteří v jednání deklarovali společný zájem a vzájemnou spolupráci  při rozvoji venkovských oblastí Ústecka.  

Uvedené subjekty chtějí v následujícím období vytvořit komunikační most při přenosu informací z nejrůznějších orgánů a institucí zabývajících se rozvojem venkova (obce, města, mikroregiony, MAS, NNO …) na úroveň kraje, stejně tak pokračovat ve vzdělávací a osvětové činnosti v dosud neaktivních územích kraje, podílet se na efektivním řešení venkovských problémů a v neposlední řadě poskytovat potřebnou pomoc všem, kdo ji  potřebují. Těmto cílům chce podle slov hejtmanky věnovat svoji podporu i vedení Ústeckého kraje, aby se i severočeský venkov stával příjemným domovem dalším generacím.     

