Návrh na vyhlášení zvláště chráněného území 
Přírodní památka Sovice u Brzánek
Název zvláště chráněného území

Sovice u Brzánek

Určení předmětu ochrany 

Předmětem ochrany jsou stanoviště polopřirozených suchých trávníků a facie křovin na vápnitých podložích (Festuco-Brometalia), reprezentované zde biotopem T3.4D -  širokolisté suché trávníky bez význačného výskytu vstavačovitých a bez jalovce obecného. 

Uvedení cíle ochrany navrženého ZCHÚ. 

Cílem ochrany je zachování a zlepšení přírodovědné hodnoty xerotermní stráně, zachování mezernatosti travních porostů, resp. udržení dostatečného množství rozvolněných ploch, zabránění sukcesi křovinných porostů, podpora výskytu bezobratlých živočichů vázaných na tento biotop. 

Návrh kategorie ochrany 

Území se vyhlašuje v kategorii přírodní památka. 

Návrh bližších ochranných podmínek

Ve smyslu § 44 zákona č. 114/1992 Sb., lze  následující činnosti vykonávat jen se souhlasem orgánu ochrany přírody:

a) vjíždět do zvláště chráněného území motorovými vozidly s výjimkou vlastníků a nájemců pozemků při jejich řádném obhospodařování v rámci plánu péče, vozidel orgánů státní správy, vozidel potřebných pro lesní a zemědělské hospodaření, obranu státu, požární ochranu, zdravotní a veterinární službu,

b) měnit druh pozemků a způsob jejich využití a provádět pozemkové úpravy,

c) povolovat a umisťovat stavby,

d) zavádět intenzivní chovy zvěře, zřizovat myslivecká zařízení včetně krmišť a slanisk pro zvěř, 

e) tábořit a rozdělávat oheň, 

f) přisévat kulturní trávy, rozšiřovat geograficky nepůvodní druhy rostlin a živočichů

g) používat hnojiva a biocidy.

Přehled katastrálních území, parcelních čísel dotčených pozemků a orientační výměra navrhovaného zvláště chráněného území

Přírodní památka se nachází v k.ú. Brzánky na pozemcích p. č. 306/9 (část), 306/11 (část), 306/17 (část), 306/20 (část). 

Orientační výměra zvláště chráněného území činí 1,16 ha. 

Odůvodnění návrhu

Přírodní stanoviště soustavy Natura 2000 (stanoviště uvedená ve směrnici č. 92/43/EHS o ochraně přírodních stanovišť, volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin) jsou zastoupená polopřirozenými suchými trávníky a faciemi křovin na vápnitých podložích (Festuco-Brometalia), resp. širokolistými suchými trávníky bez význačného výskytu vstavačovitých a bez jalovce obecného (Juniperus communis) svazu Bromion erecti a úzkolistými suchými trávníky svazu Festucion valesiaceae bez význačného výskytu vstavačovitých.  Dále panonskými skalními trávníky (Stipo-Festucetalia pallentis), resp. pěchavovými trávníky svazu Diantho lumnitzeri-Seslerion.

Z chráněných a ohrožených druhů rostlin je v chráněném území evidováno celkem 38 taxonů, mj. v kategorii silně ohrožených druhů čičorka pochvatá (Coronilla vaginalis), pryšec sivý pravý (Euphorbia seguieriana subsp. seguieriana), devaterník šedý (Helianthemum canum) a len žlutý (Linum flavum), v kategorii ohrožených druhů sasanka lesní (Anemone sylvestris), bělozářka liliovitá (Anthericum liliago), pelyněk pontický (Artemisia pontica), hvězdnice chlumní (Aster amellus), len tenkolistý (Linum tenuifolium), černohlávek velkokvětý (Prunella grandiflora), hlaváč šedavý (Scabiosa canescens), sesel fenyklový (Seseli hippomarathrum) a kavyl Ivanův (Stipa pennata).

Ochranné pásmo

Ochranné pásmo nebude vyhlášeno, je jím proto dle § 37 zákona území do vzdálenosti 50 m od hranic zvláště chráněného území. Podle § 37 odst. 2 zákona je "ke stavební činnosti, terénním a vodohospodářským úpravám, k použití chemických prostředků, změnám kultury pozemků a ke stanovení způsobu hospodaření v lesích v ochranném pásmu, nezbytný souhlas orgánu ochrany přírody". 

Přílohy

1. Kopie Základní mapy České republiky vhodného měřítka s orientačním zákresem hranic zvláště chráněného území

2. Kopie katastrální mapy s podrobným zákresem hranic zvláště chráněného území
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