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Regionální muzeum v Teplicích, příspěvková organizace 

Zámecké náměstí 14, Teplice, www.muzeum-teplice.cz, tel. 417 537 869

Název výstavy: „Až zavoní jehličí …“ výstava vánočních ozdob a formiček

Termín výstavy: 2. 12. 2011 – 8. 1. 2012 / výstavní místnosti teplického zámku

Otevírací doba: út – pá 12 – 17 hod., so a ne 10 – 12 a 13 – 17 hod. (pozn. pro předem objednané skupiny, zejména školy i v jiný, čas dle předchozí domluvy)
Kurátorka výstavy: Bc. Markéta Kašparová, kasparova@muzeum-teplice.cz
Místo konání: Regionální muzeum v Teplicích, Zámecké náměstí 14, Teplice 

www.muzeum-teplice.cz, tel. 417 537 869

Vánoční ozdoby

K atmosféře vánočních svátků neodmyslitelně patří zdobení vánočního stromečku. Tato tradice se začíná v českých zemích objevovat v 40. letech 19. století. Nejprve se tento zvyk rozšířil v měšťanském prostředí. Na českých vesnicích bylo větší tradicí stavění betlémů. V 90. letech 19. století se na Jablonecku objevují první vánoční ozdoby z dutých perlí.                     

Tradičně se vánoční jehličnaté stromky v českých zemích zdobily sušeným ovocem, perníčky, mandlemi a svíčkami. Až do první světové války bývala v mnoha domácnostech pouze ozdobená smrková nebo jedlová větev.

Vánoční výstava Regionálního muzea v Teplicích představí návštěvníkům různé druhy vánočních ozdob, které byly vyráběny z rozličných materiálů a jsou zdobeny zajímavými dekory. Pro české prostředí jsou typické skleněné vánoční ozdoby z dutých perlí, tedy navlékané ozdoby ze skleněných korálků, dále pak skleněné foukané ozdoby mnoha tvarů      a dekorů. 

Velkou popularitu měly také ozdoby z papíru nebo papírové hmoty. Ozdoby z tvrdého papírového kartonu se dekorovaly skleněnou balotino - drobnými posypovými kula​tými perlič​kami o velikosti kolem 1mm. Mezi velké producenty to​hoto druhu perliček v Jizerských horách patřila například sklářská firma Ludwig Breit v Lučanech nad Nisou.

Papírové ozdoby se dále malovaly nebo se na ně lepily různé obrázky např. andělé, děti, zvířátka. Pro Železnobrodsko byly typické vánoční papírové domečky, které se ručně malovaly. 

Dalším rozšířeným typem vánočních ozdob, které naše výstava představuje, jsou ozdoby z vaty. Původní vatové vánoční dekorace byly vyráběny v Německu už ve druhé polovině 19. století. Tyto ozdoby měly připomínat sníh, materiál k jejich výrobě se nakupoval v továrnách na bavlnu. Měly převážně tvar rampouchů, zeleniny a ovoce. V Českých zemích byly velmi populární vatové ozdoby ve tvaru ovoce a zvonků, které si také můžete prohlédnout na naší výstavě. Máme zde jahody, meruňky, hrušky, citróny a také muchomůrky. Vatové vánoční zvonky jsou zde zastoupeny v různých velikostech a se zajímavými dekorativními prvky, jako jsou např.  malé barevné papírové hvězdičky. 

Vánoční formičky a vánoční cukroví

Pro české prostředí je pečení vánočního cukroví typické a tato tradice je silná                i v dnešní době. Ovšem v 19. století byly typické jiné druhy vánočního pečiva, než jaké máme dnes. Moderní vánoční pečivo, jako jsou vanilkové rohlíčky, pracny nebo pečivo z lineckého těsta spadá svým vývojem až do 20. století. 

K oblíbenému českému vánočnímu pečivu patřily medáky. Jak jejich název napovídá, připravovaly se z medu, dále z mléka, másla, vajec, cukru a hladké mouky. Jejich příprava byla složitější a vyžadovala dostatek času. Medáky se připravovaly hlavně v měšťanských domácnostech a na vesnici pronikly až v druhé polovině 19. století.

Nejstarší české formičky se vyráběly z mědi. Tyto formičky byly typické pro šlechtické a měšťanské prostředí. V českém prostředí se začínají objevovat v druhé polovině 18. století.

Na začátku 19. století se v některých měšťanských domácnostech také objevuje zvláštní typ formiček. V jejich vnitřní části jsou dlouhé bodliny,  které sloužily k propíchnutí těsta, aby se při pečení nenadouvalo. Tyto formičky se používaly na krekry (sušenky).

Tradiční česká vánočka má v  lidovém prostředí silnou tradici. Jedná se o obřadní pečivo. Křížové pletení vánočky má ochránit před zlými vlivy. Ve středověku byla tradičním českým vánočním dárkem. Z pramenů ze 16. století vyplývá, že do vánočky se přidávaly rozinky a mandle. Při pečení vánočky se musely dodržoval některé zvyky: Hospodyně musela být oblečena v bílé zástěře a mít bílý šátek. Hospodyně nesměla během zadělávání těsta promluvit. Při kynutí vánočky musela kuchařka skákat hodně do výšky, aby se vánočka podařila.

V rámci vánoční výstavy Regionálního muzea připravujeme vánoční dílnu pro děti, která proběhne ve dnech 17.12. a 18.12. 2011 v prostorách Regionálního muzea v Teplicích. Vánoční dílna dětem umožní vyzkoušet si hnětení a pečení vanilkových rohlíčků, ozdobit si perníček, vyrobit si papírovou vánoční ozdobu. Dále budou dětem představeny tradiční české vánoční zvyky, jako je pouštění lodiček ze skořápek ořechů a lití olova. Nejmenší děti se budou moci podívat na Vánoční příběh – Narození Ježíška. 

Součástí výstavy „Až zavoní jehličí“ budou akce pro děti: vánoční kvíz, vánoční omalovánky, interaktivní hra. Děti budu také moci napsat vánoční dopis Ježíškovi. 

Bc. Markéta Kašparová

