                                                                                                13.3.2012

                                                                                           Březno

Vážené kolegyně, vážení  kolegové – starostové obcí Ústeckého kraje,
    dne 28.2.2012 byl vyhlášen další, již 18. ročník soutěže „Vesnice roku 2012 v Programu obnovy venkova“. Proč vám dávám tuto informaci? Cítím, že jako starosta vítězné obce Ústeckého kraje z roku 2010, bych vás měl povzbudit a vyzvat vás k účasti v roce letošním. Proč? Mohu vám všem říci, že samotná příprava přihlášky je náročná, ale zajímavá práce. Dále následuje vlastní prezentace obce, ale to je v podstatě celoroční náplň práce každého starosty. Vždyť jste to pávě vy, kteří hájíte zájmy svých obcí, pracujete pro ně a zviditelňujete své obce v daném regionu.                                                                                                                                                  

   Tak jako ve sportu, tak i v této soutěži, byste měli ukázat to, v čem jste nejlepší a co dokážete. Po mých zkušenostech z účasti v celostátním kole soutěže mohu konstatovat, že se obce v Ústeckém kraji  nemají čeho bát a zač se stydět. Naopak, mají se čím pochlubit. Pojďte v letošním roce ukázat ostatním krajům, že i obce z Ústeckého kraje umí soutěžit         a přihlaste se do letošního ročníku soutěže Vesnice roku 2012!                                                                                                                         
  Mrzí mě, když vidím, že se třeba v kraji Vysočina přihlásí do soutěže 32 obcí a v našem kraji jenom  15 obcí. Je to škoda! Vlastní soutěž vám  nepřinese pouze možnost získat finanční prostředky, ale přináší hlavně cenné informace z oblasti komunální politiky a přináší možnost výměny  zkušeností z každodenní práce.   

      Věřte, že cílem této výzvy k účasti v soutěži je pouze snaha zviditelnit obce Ústeckého kraje, který si svou krásou nezadá se zbytkem celé naší země. Nic jiného!                              Jsem starostou obce Březno. Obce, která zvítězila v soutěži Vesnice roku 2010.

Termín podání přihlášek je 30.dubna 2012. Přihlášky zasílejte na Regionální pracoviště MMR, Ing. Jindřich Puchinger Školní 1183/10 430 01 Chomutov, tel.474 623 721 email:puchinger@crr.cz

   Na vaši účast v soutěži se těší,                                                           

                                                                             Zdeněk Valenta, starosta obce Březno             

                                                      a letošní předseda soutěže Vesnice roku Ústeckého kraje 2012




            člen předsednictva Spolku pro obnovu venkova Ústeckého kraje
