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Na pozvání Ministra dopravy a regionálního rozvoje Saska-Anhaltska se dne 12. listopadu 2013 pan Stanislav Rybák, náměstek hejtmana Ústeckého kraje, zúčastnil propagační akce projektu e-CREATE v Bruselu.
Ústecký kraj - partner projektu e-CREATE zaměřeného na využívání IT technologií na podporu rozvoje cestovního ruchu. 
Propagační akce projektu e-CREATE se konala v Bruselu, v prostorách Zastoupení Saska – Anhaltska při EU za účasti politických představitelů partnerských institucí spolupracujících na projektu, akci navštívili i zástupci Evropské Komise. 
Ústecký kraj na akci reprezentoval náměstek hejtmana kraje pan RSDr. Stanislav Rybák, společně s partnery projektu z Norska, Portugalska a Irska. Partneři na akci propagovali své specifické aktivity a plány na podporu cestovního ruchu, zachování, údržbu a využívání památkových objektů, dále marketingové strategie, komunikaci a způsoby spolupráce se svými regionálními partnery, zavádění nových technologií při propagaci památek a cestovního ruchu. Ústecký kraj prezentoval na konferenci své aktivity a zapojení do spolupráce v projektech EU a rozvojové plány pro nadcházející finanční období.
Spolupráce se zkušenými zahraničními partnery otevírá Ústeckému kraji nové možnosti především z důvodu transferu zkušeností při realizaci projektů i pro zpracování rozvojových plánů pro další finanční období, včetně přípravy spolupráce na dalších mezinárodních projektech. Osobní jednání politické reprezentace ÚK se zástupci evropských regionů a institucí výrazně podpoří šance kraje při účasti v evropských projektech v období 2014 - 2020.

Zapojení do projektu e-CREATE umožňuje Ústeckému kraji podporovat práci svých příspěvkových organizací i dalších regionálních subjektů. Vlastní příprava a případná realizace dalších mezinárodních projektů bude následovně řešena na politické úrovni, připravované projektové záměry jsou schvalovány zastupiteli Ústeckého kraje. 

Realizace projektu e-CREATE přispěje k rozvoji cestovního ruchu v Ústeckém kraji využíváním moderních informačních technologií pro účely marketingu, projekt umožní i kvalitnější spolupráci ÚK a dalších regionálních institucí, např. Krajské hospodářské komory, podpoří též vytváření nových pracovních příležitostí v oblasti služeb v cestovním ruchu.
