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Projekt e-CREATE, program INTERREG IV.C

Dne 4.11.2014 se uskutečnila studijní exkurze v rámci projektu e-CREATE, který realizuje Ústecký kraj ve spolupráci se zahraničními partnery. Projekt e-CREATE se zabývá transferem zkušeností mezi regiony a institucemi střední Evropy – podporou cestovního ruchu a zaměstnaností za pomoci využití IT nástrojů.

Studijní exkurze se zúčastnili zástupci Ústeckého kraje, obcí a kulturních zařízení z regionu. Na exkurzi také přijali pozvání zástupci Lead partnera z Německa Ken Gericke a Frank Trepte. Při studijní exkurzi pak měli účastníci možnost zavítat do skanzenu v Zubrnicích a na zámek Velké Březno. Známými Ústeckými památkami je provedli místní průvodci, kteří návštěvníkům poskytli odborný výklad. 

Další část akce proběhla v prostorách Hotelu a restaurace Na Rychtě, kde byly prezentovány dosavadní výsledky projektu. Úvodního slova se ujal 1. náměstek hejtmana Ústeckého kraje pan RSDr. Stanislav Rybák, který přítomné hosty přivítal. Zástupce Lead partnera pan Ken Gericke během své prezentace představil aktivity, které realizoval vedoucí partner projektu Ministerstvo pro regionání rozvoj a dopravu Saska – Anhaltska. Ing. Ivana Poláková během své prezentace představila regionální aktivity Ústeckého kraje. Pan Tomáš Pleskot hovořil o možnostech využití a nástrojích toolkit. Ing. Jana Nedrdová účastníky seznámila s webovými  prezentacemi turistických cílů v Ústeckém kraji a o dalších ICT nástrojích.

