[bookmark: _GoBack]Informace ke změnám v právní úpravě zasílání právních předpisů obcí a usnesení, rozhodnutí a jiných opatření orgánů obcí Ministerstvu vnitra a krajskému úřadu
 Dozor nad vydáváním a obsahem obecně závazných vyhlášek obcí a dozor nad vydáváním a obsahem usnesení, rozhodnutí a jiných opatření orgánů obcí v samostatné působnosti vykonává pouze Ministerstvo vnitra. 
Dozor nad vydáváním a obsahem nařízení obcí a dozor nad vydáváním a obsahem usnesení, rozhodnutí a jiných opatření orgánů obcí v přenesené působnosti vykonávají pouze krajské úřady. 
Pro městské  obvody a městské části územně členěných statutárních měst platí odchylná úprava výkonu dozoru nad vydáváním a obsahem usnesení, rozhodnutí a jiných opatření orgánů..   
Podle ustanovení § 12 odst. 6 zákona o obcích 
Obecně závazné vyhlášky zasílají obce neprodleně po dni jejich vyhlášení Ministerstvu vnitra; krajskému úřadu se obecně závazné vyhlášky obcí nezasílají. 
Nařízení obce zasílají obce krajskému úřadu  neprodleně po dni jejich vyhlášení.    
 
Podle § 128 odst. 3 zákona o obcích 
Obec zasílá pouze na vyžádání Ministerstvu vnitra  usnesení, rozhodnutí a jiná opatření orgánů obce v samostatné působnosti.  
Obec zasílá pouze na vyžádání krajskému úřadu usnesení, rozhodnutí a jiná opatření orgánů obce v přenesené působnosti. 
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