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Výstava:         Olaf Hanel: Kolem dokola

Zahájení:        čtvrtek 6. března 2008 v 17.00

Místo konání: Městská výstavní síň Zlatá trojka, Zlatá síň (Městská knihovna Most, Moskevská 12, Most, tel. 476 768 800)

Program:       Ivan Martin Jirous, básník a guru českého undergroundu

arch. Petr Franta, pamětník

Olaf Hanel, autor

Termín výstavy: 6. 3. - 4. 4. 2008 (výstava je přístupná v běžné provozní době MKM, tj. PO, ÚT, ČT, PÁ od 10.00 do 19.00, SO 9.00 - 12.00)

Na české výtvarné scéně působí malíř, grafik, sochař, kurátor a kritik Olaf Hanel s vynucenou emigrační přestávkou od 60. let, kdy byl mimo jiné jedním z členů recesistického a happeningového sdružení výtvarníků Křižovnická škola čistého humoru bez vtipu. Při příležitosti jeho 65. narozenin se v lednu 2008 uskutečnila v pražské Galerii U Prstenu výstava obrazů z posledních let, která byla přenesena do Městské výstavní síně Zlatá trojka.

Hanelovy obrazy jsou pestrou mozaikou tvarů i barev, kterou jsme jako děti vídali v krasohledu. Barevné bubliny vytvářejí pravidelné ostře ohraničené obrazce vycházející ze středu obrazu jako z oka bublifuku. Své starší práce ostatně Hanel jeho pomocí také tvořil. Fascinují jej i jiné mechanismy, například clona fotoaparátu, oko a jeho těžko napodobitelná barevnost duhovky, nebo mimikry, kterým je vlastní obrovské proměnlivé barevné rozpětí. Ústředním motivem jeho poslední tvorby je kruh.

Olaf Hanel byl jedním z prvních signatářů Charty 77. Od r. 1978 žil v Rakousku a poté v Kanadě, v r. 1990 se vrátil do Prahy. V současné době pracuje jako kurátor a vedoucí odborného oddělení v Českém muzeu výtvarných umění v pražské Husově ulici.

