Mé nejvnitřnější já se začalo probouzet již v útlém dětství. Zatím ne na papíře, ale v mé hlavě, přeplněné fantazijními obrazy, kterým jsem ještě pramálo rozuměla. Až poměrně nedávno se začaly tyto obrazy formovat do zdánlivě srozumitelných rovin, které jsem začala hojně navštěvovat a zároveň jsem je začínala sdílet se svým okolím právě skrze své obrazy. Záhy jsem si uvědomila, jak je malování pro mě důležité. A jak nezbytné je, mít něco, k čemu by se mohl člověk stále vracet, něco, co by ho nabíjelo obrovskou energií. Mít na světě místo, kam se uchýlit, když je mu smutno, mít možnost, jak vyjádřit své obavy a nejistoty a jak vybít zlost či překonat strach.

Malování se pro mne stalo nedílnou součástí života - vodou pro usychající květinu, světlem v dobách temna. Proto teď vyslovím neskromné přání. Ať nikdy nenastane okamžik, který by způsobil, že by mi bylo malování nepříjemné či nemilé, protože chvíle, kdy delší dobu nemohu malovat, jsou devastující nejen pro mne, ale také pro mé okolí, které cítí, že je se mnou něco v nepořádku. Moc děkuji rodičům, že společně se mnou čichají ten nehorázný smrad, který se line při malbě olejovými barvami a nejen za to… Nevábná vůně oleje mě přenáší do chvil, strávených v Základní umělecké škole v Mostě, kde jsem pod vedením paní učitelky Jany Fabiánové trávila jedny z nejpříjemnějších chvil svého života.

Proč tedy maluji? Není důležitý důvod, proč se děje to či ono, pro mě je důležitý pocit, který ve mně malování vyvolává a následný proces, kterým právě tento pocit zachytím na papír. Skrze obraz dovolím, aby mohli i ostatní vstoupit do mého světa. Před prvním tahem štětcem vždy cítím jakousi nervozitu, protože výsledné dílo předkládám kritice mých nejbližších, avšak nezáleží na tom, jestli se budou mé obrazy líbit, důležité je, jaký význam mají pro mě samotnou. Tato výstava je jen dalším krůčkem k pochopení mě - sebe samé.
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