           Pavel Haas Quartet

             Veronika Jarůšková – housle

                 Marie Fuxová – housle

                 Pavel Nikl – viola

                 Peter Jarůšek - violoncello


Pavel Haas Quartet byl založen v roce 2002 a nese  jméno českého skladatele první poloviny 20.století Pavla Haase (1899-1944).Byl žákem Leoše Janáčka a jedním z nejvýraznějších hudebních talentů své doby. V roce 1941 byl deportován do Terezína a v roce 1944 zahynul  v koncentračním táboře Osvětim. Tři smyčcové kvartety, které představují jeden z vrcholů jeho tvůrčí práce, nám poskytují představu jakou ztrátu znamenala jeho smrt pro svět hudby.

Soubor od svého vzniku úzce spolupracuje s Prof. Milanem Škampou, violistou legendárního Smetanova kvarteta. Studoval u významných osobností světové kvartetní hry jakými jsou: Walter Levin (LaSalle Q.),  Piero Farulli (Q.Italiano), Norbert Braunin (Amadeus Q.), Hatto Bayerle (Alban Berg Q.), Valentin Berlinski (Borodin Q.),Christophe Coin (Q.Mosaïques) atd.
 
V roce 2004 vyhrál Pavel Haas Quartet cenu „Vittorio E.Rimbotti“ ve Florencii, posléze  zvítězil v Mezinárodní hudební soutěži Pražské Jaro 2005. Jen o měsíc později získal 1. cenu a cenu za nejlepší provedení skladby Sira Petera Maxwella Daviese v Mezinárodní soutěži „Premio Paolo Borciani“ v italském Reggio Emilia,což mu otevřelo cestu na světová podia. 
V roce 2006 získalo Cenu Českého spolku pro komorní hudbu.

Jakožto vítěz soutěže „Premio Paolo Borciani“ podnikl Pavel Haas Quartet v sezóně 2005/2006 turné zahrnující přes 40 koncertů po USA, Japonsku a Evropě. Koncertoval např. v Bruselu, Vídni, Hamburgu, Římě, Benátkách,Los Angeles, Tokiu, Paříži a v jiných městech.

V roce 2006 byl soubor nominován  Organizací Evropských Koncertních Síní (ECHO) jako „Rising Stars“  pro koncertní sezónu 2007/08. Tento projekt zahrnuje účinkování na významných pódiích, jakými jsou vídeňský Konzerthaus, salzburské Mozartem, amsterdamský Concertgebouw, bruselský Calais des Beaux-Arts, pařížské Cité de la Musique, Filharmonie Köln, Festspielhaus Baden-Baden, stockholmský Konserthuset, birminghamská Symphony Hall a newyorkská Carnegie Hall.
Další významné koncerty absolvuje soubor v Berlínské filharmonii, Madridu, Barceloně a na koncertních turné v USA, Japonsku, Austrálii.

V roce 2006 kvarteto podepsalo exkluzivní smlouvu s vydavatelstvím Supraphon a jejich debutové album se skladbami Leoše Janáčka a Pavla Haase vzbudilo v hudebních kruzích mimořádnou odezvu (Gramophone  Award za CD roku 2007, Chamber Choice v BBC Music Magazine, The Strad Selection v časopise The Strad,  Supersonic Award v časopise Pizzicato atd.).
 V roce 2007 získal soubor cenu poroty BBC Music Magazine Awards  „Objev roku“.

Od září 2007 bude Pavel Haas Quartet po dva roky nosit titul „BBC New Generation Artist“, který s sebou nese řadu koncertů a rozhlasových nahrávek.
