Korec – tisková zpráva

Sochař a medailér Jiří Korec dodnes patří k neznámým umělcům, přestože již od jeho smrti uběhlo několik let. Roudnická galerie připravila Korcovu výstavu jako přehlídku jeho životní tvorby. Touto výstavou chce jeho dílo vrátit do kontextu českého moderního umění a seznámit s ním širokou veřejnost.

Lze tedy konstatovat, že se jedná o objevnou výstavu, k níž byla zároveň vydána monografie, kde je Korcovo dílo zhodnoceno, a zpracován soupis jeho životního díla. Jedná se o první kompletní přehled Korcova uměleckého odkazu. 

To, že Korec zůstal  poněkud stranou českého výtvarného života mělo několik příčin. Jednou z nich byla dobová situace. Patřil k první poválečné generaci, která si začala hledat vlastní umělecký výraz nezávislý na státním požadavku socialistického realismu, i když mnozí jeho druhové se mu podřídili, a tak měli usnadněné životní podmínky. Avšak byli to právě ti hledající a nekonformní, kteří, jak se ukázalo s odstupem času, vnesli do výtvarného světa nejen nové podněty, ale kteří rozvířili stojaté vody a svůj talent proměnili v umělecký čin, hodný tohoto jména. Rozhlédli se po světě různými směry, kolik jim dovolily poměry a ponořili se do sebe a z obou sfér vynesli to, co se stalo pojmem nejen pro šedesátá, ale i pro sedmdesátá léta minulého století.

Tato skupina malířů a sochařů nebyla tak malá a oporu měli nejen v sobě navzájem, ale i těch, kteří jejich dílu věřili, takže přes všechny překážky vystavovali na různých, většinou odlehlých místech, a jejich skryté dílo mohlo opouštět ateliéry. Oficiální přízeň si nikdy nevydobyli, spíše byli jen trpěni, a vždy zůstali v jistém smyslu outsidery. 

Korec mezi ně patřil i nepatřil. Udržoval se svými vrstevníky kontakty, účastnil se výstav – byl pokládán za talent, ale nikdy nepronikl do výstavního vření, zřejmě proto, že byl do jisté míry samotář, plachý a neprůbojný a že si příliš nevěřil. Ve svém ateliéru byl se svými sochami sám a jen díky své manželce, která mu připravila podmínky pro tvorbu,  mohl nerušeně pracovat a realizovat svůj sen o kráse hmoty a jejího přetváření.  

Taková situace trvala až do sedmdesátých let, kdy se začal na radu svého přítele věnovat medailím a plaketám, jednak proto, že perfektně ovládal toto řemeslo, byl dokonce považován za člověka v tomto oboru nejpovolanějšího, a navíc medaile nebyly tak ideologicky střeženy, takže v tomto oboru pronikl na veřejnost nejen doma, ale i zahraničí, kde sklízel řadu významných ocenění. 

Na roudnické výstavě je celkem prezentováno 125 Korcových prací – plastik, medailí a plaket – jedná se tedy o representativní přehlídku, která představuje výběr z toho nejlepšího, co Korec vytvořil. Sochařství je zastoupeno 69 plastikami z let 1949 – 1988 – po tomto datu se již věnoval jen medaili, kterou se začal intenzívně zabývat v roce 1971 /předtím se jednalo o příležitostné práce/. 

Korcovo dílo je vyrovnané, melodické, naplněné lyrikou a sněním. Přestože se lidská postava začala z moderního výtvarného umění 60. a 70. let vytrácet, Korec ji nikdy neupustil a oslavil ji vznešeným patosem. Převážně se jednalo o figury žen a dívek, ať již to byly portréty nebo torza. Vedle nich se opakovaně objevovaly matky s dítětem a milenci, jako hlavní témata, kterým se věnoval. Jeho postavy oblévá rozptýlené světlo, které se měkce rozptyluje na oble formovaných tvarech. V početně rozsáhlé tvorbě medailí a plaket se objevují díla, na jejichž vzniku se podílela hudba, mnohé se k ní přímo váží, česká či francouzská poezie, ale i společensky závažná témata, strukturální podněty, i motivy, které rozpracovával v plastice. 

Korcovo dílo stojí za pozornost, protože je v něm fixována jak dobové atmosféra, tak i jeho osobní vyznání a postoj ke světu, v němž žil a tvořil.  

