
Příloha č. 2

Požadavky na obsah návrhu smlouvy

Ústecký kraj jako zadavatel požaduje, aby uchazeč do svého návrhu smlouvy, který bude součástí nabídky, zapracoval následující pasáže, z nichž ty modře zvýrazněné doplní nebo upraví dle svých zvyklostí. Fialově uvedené pasáže doplní zadavatel.  
Číslo smlouvy zákazníka:   xxxxxxxxxx                      
Číslo smlouvy obchodníka :   xxxxxxxxxx
Zákazník :

Ústecký kraj

se sídlem 

:  Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem

zastoupený             
:  Ing. Jiřím Šulcem,hejtmanem Ústeckého kraje
IČ


:  70892156

DIČ


:  CZ 70892156

Bankovní spojení
:  Česká spořitelna, a.s., pobočka Ústí nad Labem

   číslo účtu :  882733379/0800    
Zástupci pro věcná jednání :

Ing. Jiří Kopic, vedoucí oddělení správy budov Krajského úřadu Ústeckého kraje
telefon, fax, mobil
:   475 657 333, 475657455, 603192624
e-mail


:   kopic.j@kr-ustecky.cz 
a

Obchodník:

Název (jméno a příjmení)
:   xxxxx
Sídlo 

            :   xxxxxx
Zastoupený

:   xxxxxxx                          
IČ 


:   xxxxxxxxxx
DIČ


:   CZxxxxxxx
Bankovní spojení 
:   xxxxxxxxxx






    č. účtu: xxxxxxxxxxxxxx
Společnost je zapsána v obchodním rejstříku u xxxxxx soudu v xxxxxxxx, oddíl x, vložka xxxx od xxxxxx
Zástupce pro věcná jednání: 
xxxxxxxxxxxxxx   
telefon, 
fax

:    xxxxxxxxxxx.


:  xxxxxxx 

e-mail


:    xxxxxxxxx
Výpis z obchodního rejstříku obchodníka  tvoří přílohu č. 1 k této smlouvě.

1. 
Daňový doklad - faktura obsahuje kromě čísla smlouvy a lhůty splatnosti, která činí xxx dnů ode dne doručení faktury zákazníkovi, také náležitosti daňového dokladu dle § 28 zákona č. 235/2004 Sb. a údaje dle § 13a obchodního zákoníku. V případě, že faktura nebude mít odpovídající náležitosti, je zákazník oprávněn zaslat ji ve lhůtě splatnosti zpět obchodníkovi k doplnění, aniž se tak dostane do prodlení se splatností. Lhůta splatnosti počíná běžet znovu od opětovného zaslání náležitě doplněného či opraveného dokladu.

2.
Úhrada ceny je provedena bezhotovostní formou převodem na bankovní účet obchodníka. Obě smluvní strany se dohodly na tom, že peněžitý závazek je splněn dnem, kdy je částka odepsána z účtu zákazníka. 
3.
Smluvní strany jsou seznámeny se skutečností, že Ústecký kraj (zákazník), jako orgán územní samosprávy, je povinen poskytovat informace vztahující se k jeho působnosti dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění. Smluvní strany souhlasně prohlašují, že žádný údaj v této smlouvě, včetně jejích příloh, není označován za obchodní tajemství. Obchodník  prohlašuje, že:

a)
Ústecký kraj je oprávněn, pokud postupuje dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, poskytovat veškeré informace o této smlouvě a o jiných údajích tohoto závazkového právního vztahu, pokud nejsou v této smlouvě uvedeny (např. o daňových dokladech, předávacích protokolech, nabídkách či jiných písemnostech),

b)
veškeré údaje uvedené v této smlouvě, popř. které jsou použity v rámci tohoto závazkového právního vztahu, a to i pokud jsou získány od třetích osob, nepodléhají povinnosti mlčenlivosti nebo jinému postupu směřujícímu k ochraně před zneužitím a zveřejněním. 
4.
Zákazník tímto potvrzuje, že tato smlouva je uzavřena v souladu s usnesením Rady Ústeckého kraje č. xxxxx ze dne xxxxx. 
5.
Tato smlouva může být měněna nebo doplňována pouze formou písemných dodatků podepsaných oprávněnými zástupci obou smluvních stran. Dodatky smlouvy  budou číslovány tak, že v názvu za slovem Dodatek  bude připojeno  pořadové číslo dodatku vzestupnou, nepřerušovanou řadou, číslo smlouvy a na konci textu dodatku budou připojeny podpisy oprávněných osob. 

Toto ustanovení se vztahuje na celý text smlouvy včetně příloh.  
6.
Tato smlouva je vyhotovena ve 4 vyhotoveních s platností originálu, přičemž zákazník  obdrží  2 vyhotovení a obchodník 2 vyhotovení.
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