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Vážení,

Evropská komise otevřela novou výzvu Programu Culture pro podání projektů a pro možnost získání finační podpory pro projekty v oblasti kultury na rok 2008. Součástí jsou i projekty v oblasti kulturního dědictví. Nová výzva pro krátkodobé projekty (tzv.cooperation measures

 na 1-2 roky) i víceleté projekty ( 3-5 let) byla zveřejněna v Úředním věstníku Evropské unie. Uzávěrka pro podání projektů je 31.10.2007.
Jak jsme již upozornili na semináři v červenci t.r., v letošní výzvě došlo k několika významným změnám, které usnadní přípravu a předkládání projektů do Bruselu. 

Přihlášky se budou předkládat ve dvou fázích, druhou fázi s připojením řady nutných dokladů podstoupí pouze předkladatelé předběžně vybraných projektů. Je také zrušena povinnost Vašich spoluorganizátorů přispět do společného rozpočtu 5% celkové částky, případný příspěvek bude záležitostí vzájemné dohody.  Jsou připraveny i další změny, které by Vám měly pomoci snadněji připravit projekty a zažádat o podporu.

V příloze Vám zasíláme Výtah z výzvy pro předkládání projektů na rok 2008, který je shrnutím hlavních bodů výzvy, a  anglickou verzi specifikací výzvy pro krátkodobé a  výzvy pro víceleté projekty. Na webových stránkách Evropské komise http://ec.europa.eu/culture/eac   a Evropské výkonné agentury http://eacea.ec.europa.eu/ naleznete ke stažení kromě specifikací také formuláře přihlášek pro obě fáze pro krátkodobé i víceleté projekty, formuláře pro rozpočet a další potřebné dokumenty. Jsou zde také k dispozici Průvodci výzvou 2008 pro krátkodobé i víceleté projekty, které Vám mohou usnadnit vyplnění přihlášky. Tyto materiály naleznete rovněž na webu naší sekce www.npu.cz/html/culture2000heritage/. Ve spolupráci s Českou kanceláří Programu Culture v Divadelním ústavu bude doplněn i český překlad specifikace výzvy pro krátkodobé projekty, s jehož pomocí se můžete zorientovat i ve specifikaci pro víceleté projekty , kde jsou jen některé odlišnosti.

Rovněž bychom Vám chtěli připomenout, že 15.září 2007 končí nominace již realizovaných projektů v oblasti kulturního dědictví na cenu EU/Europa Nostra a to pro kategorie 1, 3  a 4.
1.kategorie - Konzervování a zhodnocení kulturního dědictví 
v oblastech
· jednotlivá budova nebo skupina budov ve venkovském či městském prostředí

· industriální a inženýrské stavby a místa

· kulturní krajina – historické zahrady a parky, širší oblasti ztvárněné krajiny nebo oblasti kulturního, enviromentálního a/nebo zemědělského významu

· archeologická místa včetně podvodní archeologie

· umělecká díla a jejich sbírky , sbírky umělecké a historické hodnoty nebo díla starého umění

3.kategorie -Vynikající služba jednotlivců či organizací v oblasti kulturního dědictví

Otevřeno pro jednotlivce nebo organizace, jež mají po dlouhou dobu vynikající výsledky v oblasti konzervace a zhodnocení kulturního dědictví vztahujícího se k oblastem uvedeným v kategorii 1 v Evropě.Tento příspěvek musí mít úroveň považovanou za vynikající v evropském kontextu.
4.kategorie -Výchova , školení a zvyšování povědomí o kulturním dědictví (nová kategorie)

Vynikající iniciativy vztahující se ke vzdělávání v oblasti kulturního dědictví, systémy školení v programech na zvyšování povědomí o kulturním dědictví.

Pro  kategorii 2 již uzávěrka proběhla 15.srpna 2007
2.kategorie - Výzkum

Vynikající výzkum vedoucí ke hmotným výsledkům v konzervaci a zhodnocení kulturního dědictví v Evropě, v některé z oblastí, uvedených v kategorii 1.
Více informací a přihlášky naleznete na www.europanostra.org 

Pokud máte zájem o další informace či konzultace kontaktujte naši sekci.
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