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VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ SOUTĚŽE MĚST A OBCÍ ÚSTECKÉHO KRAJE V SEPARACI VYUŽITELNÝCH SLOŽEK ODPADŮ „SKLENĚNÁ POPELNICE“

VYHLAŠOVATEL SOUTĚŽE:

Ústecký kraj

HODNOCENÉ OBDOBÍ:

Leden – prosinec 2006
FINALISTÉ: 
Česká Kamenice, Dolní Poustevna, Doubice, Droužkovice, Chomutov, Litoměřice, Louny, Lovosice, Roudnice nad Labem a Ústí nad Labem (abecední pořadí).
Zdrojem informací pro hodnocení úrovně sběru byly údaje společnosti EKO-KOM, a.s., sumarizovaný roční přehled čtvrtletních výkazů. Z databáze byly vybráno 10 obcí, sbírajících nejvíce komodit nádobovým, nebo pytlovým způsobem a obce s nejvyšší výtěžností. Jednotlivé kategorie jsou hodnoceny přidělováním bodů. Konečné pořadí je dáno součtem bodového ohodnocení jednotlivých parametrů. Soutěž je mutlikriteriální, její snahou je co nejpřesněji zhodnotit práci města nebo obce v oblasti nakládání s tříděným odpadem. Při rovnosti bodů rozhoduje porovnání obcí v jednotlivých krocích, lepší umístění získala obec s větším počtem lepších výsledků.
Technická kritéria: 

· Hodnocení nádobového sběru 
Sběr komodit pomocí nádobového systému, každá komodita sbíraná do nádoby je ohodnocena 5 body. V případě nádobového sběru pouze PET láhví pouze 3 body, v případě, sběr nápojových kartonů ve směsi s jinou komoditou 3 body.

· Hodnocení pytlového sběru 
Vhodný doplněk sběru nádobovému. Může být velmi efektivní, náklady spojené s jeho provozem jsou nižší než u nádobového, je ale náročnější organizačně. U jednotlivých obcí byl ohodnocen sběr pomocí pytlového systému 5 body.

· Hodnocení výtěžnosti tříděného sběru
Výtěžnost tříděného sběru je jedním ze základních kritérií měření úrovně tříděného sběru. Problémem je však kvalita vstupních dat, ve velkých městech velmi často ovlivňují výsledky sběru množství sebraná ve školách, nebo výkupnách, výsledky malých obcí jsou ovlivněny tím, že kontejnery nejsou váženy a výsledky jsou obci vypočteny na základě průměrných množství. Proto není výtěžnost stěžejním hodnotícím kritériem, ve výtěžnosti nejsou zahrnuty kovy a papír z výkupen.
· Hodnocení hustoty sběrné sítě
Dostupnost nádob pro občany. Ta je pro obyvatele jedním ze zásadních motivačních faktorů pro třídění. S hustotou sběrné sítě úzce souvisí provozní náklady, hustota sběrné sítě odráží přístup obce k třídění odpadů.
· Další způsoby sběru
Jde o např. sběr pomocí  škol, výkupen, zájmových sdružení apod. Tyto způsoby jsou opět doplňkové, jejich zavedení však odráží přístup obce k třídění odpadů. Je spojené s nižšími provozními náklady, vyžaduje však organizační schopnosti města. V případě, že obec zapojuje další subjekty, byla tato skutečnost ohodnocena 5 body.

· Sběrné dvory
Přestože jejich primární určení je pro objemné a nebezpečné odpady, je vhodné je použít i pro sběr tříděného odpadu. Za provozovaní sběrného dvora, využívaného ke sběru tříděného odpadu, bylo obci přiděleno 5 bodů.
· Hodnocení práce s veřejností (pozn. kategorie nemá vítěze, nebyla hodnocena)
Praxe ukazuje, že pravidelné a přesné informování obyvatel je nezbytné pro dobré fungování systémů nakládání s odpady. Úroveň informování obyvatelstva odráží přístup obce k nakládání s odpady, informování obyvatelstva je spojena s provozními náklady.
