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Slaven Tolj – Untitled Retrospective

Retrospektivní výstava chorvatského umělce Slavena Tolje v Galerii Emila Filly v Ústí nad Labem je jedním z dalších příspěvků k soustavnému mapování post-totalitního výtvarného umění střední a jihovýchodní Evropy, které je pro tuto výstavní instituci charakteristické již více než po dobu deseti let. A stejně dlouho také Galerie Emila Filly spolupracuje se Slavenem Toljem, který se v Ústí nad Labem (ale i v Praze či Brně) již několikrát představil v rámci skupinových i menších samostatných výstav. S jistou nadsázkou tedy lze říci, že se Galerie Emila Filly prostřednictvím tohoto projektu vrací ke kořenům svého programového zaměření, aby je nahlédla z institucionálně vyšší perspektivy dané novou organizační strukturou i prostorovými možnostmi a aby je zároveň poměřila s vývojem prezentovaného umělce, který se v mezidobí zařadil k nejvýznamnějším představitelům balkánské umělecké scény.

Slaven Tolj se narodil v roce 1964 v Dubrovníku a tomuto městu s nezaměnitelným geniem loci zůstal až do současnosti věrný. Tolj studoval v letech 1982–1987 na Akademii výtvarných umění v Sarajevu (ateliér grafiky), ale po studiích se vrátil do rodného města a začal tam rozvíjet své tvůrčí i kurátorské aktivity. Začátky umělecké práce Slavena Tolje byly bezesporu výrazně ovlivněny prožitkem válečných událostí spojených s rozpadem bývalé Jugoslávie. V souvislosti s vojenskou blokádou Dubrovníku jugoslávskou armádou v letech 1992–1993 vznikla řada signifikantních uměleckých děl, které v podstatě zformovaly Toljovu specifickou vyjadřovací strategii. Ta je postavena na důsledném uplatňování pozdně modernistických vyjadřovacích principů, mezi které například patří dematerializace artefaktu, performativní postupy, modely site-specific a také různé modifikace duchampovských ready-mades. Tolj v tomto smyslu navazuje na poměrně liberální atmosféru jugoslávského umění sedmdesátých a začátku osmdesátých let dvacátého století. Pozdně modernistický manuál však tento autor důsledně konfrontuje se sociálně vyhraněnou tematikou. Důležitým prvkem v tomto toljovském křížení paradigmat se přitom stává jeho schopnost manipulovat s významem vizuálních symbolů, tedy jakýsi permanentní interkontextuální denotační přenos. 
Mezi zásadní díla spojená s počátky Toljovy tvorby patří například  fotografický projekt INTERRUPTED GAME (1993). Černobílý snímek zaznamenává detail voluty na jedné z katedrál v historickém centru Dubrovníku, ve které je zaklesnut tenisový míček. Zeď katedrály v dobách míru sloužila dětem jako tenisový trenažér, při obléhání města však bylo toto otevřené prostranství cílem odstřelovačů, a tak byla hra na řadu měsíců přerušena. Jakýmsi završením Toljovy reflexe válečných událostí v Dubrovníku se potom stala instalace pro výstavu Documenta X v Kasselu v roce 1997, kdy vysoko pod kopulí zdejší nádražní haly umístil dvě nenápadná světla. Ta v době odstřelování Dubrovníku nahradila barokní svítidla v jezuitském kostele sv. Ignáce, která byla uložena do bezpečného depozitáře. Po skončení války se náhradní světla stala zbytečnými a autor je použil pro instalaci v Kasselu. Slaven Tolj takto plíživě a takřka nezřetelně prezentoval uprostřed „západního světa“ (v rámci prestižní kulturní přehlídky) stopy spojené s válečnými událostmi, aby tím upozornil na fakt, že velké konflikty jsou často předznamenávány a reprezentovány stěží rozlišitelnými procesy a symboly.         

Postupně ovšem Slaven Tolj rozšiřoval diskurz své tvorby a přirozeně do něj vřazoval klíčová témata spojená s politickou a  společenskou transformací i s radikálním vstupem globalizačních tendencí do rigidního post-totalitního prostředí. Vedle site-specific instalací či pseudo-dokumentárních fotografií začal autor využívat také médium performance a zároveň její následné video-dokumentace. V roce 2001 takto vytvořil dílo GLOBALISATION, v němž jednoduchým způsobem zaznamenal průběh vlastní perfomance, kterou provedl v Galerii Exit Art v New Yorku jako součást festivalu akčního umění Body and the East.  Tolj v této performanci pomalu, jaksi v zamyšlení, smíchal a vypil láhve americké whisky a ruské vodky. Podstata tohoto díla ovšem spočívá až v následné reakci organizátorů festivalu, kteří opilého Tolje nechali hospitalizovat, zrušili další program a vyklidili klub. Západní multikulturní otevřenost a politická korektnost byly naplno konfrontovány s realitou a mentalitou Východu. V jednom z posledních děl – instalaci UNTITLED z roku 2005 Slaven Tolj postoupil v zobecnění společenských procesů ještě dál a vytvořil jakési sociální haiku reprezentující deziluzi generace osmdesátých let dvacátého století v situaci post-totalitní transformace. Autor v rámci této instalace vystavil otáčivou kouli využívanou v prostředí diskoték ovšem zbavenou skleněných kostek, které umožňují podmanivý odraz světelných paprsků. Iluze radosti a nekonečné zábavy byla rázem nenávratně ztracena a zbyla jenom hořká a ubíjející realita života ve změněných politických a sociálních podmínkách „nové společnosti“.
Slaven Tolj se vedle umělecké tvorby také vždy věnoval organizačním a kurátorským aktivitám. V roce 1988 v Dubrovníku založil Art Workshop Lazareti – klíčovou institucí pro rozvoj místního současného umění. Zde se pořádala celá řada významných zahraničních výstav, které okysličovaly uměleckou atmosféru města, ale zároveň  tato platforma sloužila jako produkční zázemí pro mladé dubrovnické autory. Art Workshop Lazareti se postupně zařadil mezi nejaktivnější chorvatská centra současného umění a dnes vedle galerijní činnosti provozuje také rezidenční program čí divadelní, hudební a filmová představení. Tolj sám se mezitím prosadil do kontextu současného evropského umění, což přesvědčivě dokazuje jeho účast na celé řadě důležitých přehlídek evropského, především post-totalitního umění. Lze mezi nimi jmenovat například Documenta Kassel (1997), festival východoevropské akční tvorby Body and the East (Muzeum moderního umění Lublaň, 1998), klíčovou výstavu soudobého východoevropského umění After the Wall (Muzeum moderního umění Stockholm, 1999), zastoupení v prestižní sbírce soudobého východoevropského umění 2000+ Art East Collection (Muzeum moderního umění Lublaň, 2000) či Benátské Bienále (kurátorský koncept pro chorvatský pavilón v roce 2005).
Výstava Slavena Tolje v Galerii Emila Filly tedy ústeckému publiku představuje jednu ze zásadních osobností východoevropského post-totalitního umění. Významného autora, kurátora, organizátora uměleckých aktivit a v neposlední řadě umělce, který je s ústeckou scénou v dlouhodobém kontaktu, bezesporu ji ovlivnil a opakovaně přispěl k její prezentaci v chorvatském (a především dubrovnickém) prostředí.   
Michal Koleček

