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CzechInvest začal přijímat žádosti o dotace elektronicky

Ústí nad Labem, 13. března 2007: Agentura pro podporu podnikání a investic CzechInvest začala jako jedna z prvních přijímat žádosti o dotace elektronickou formou. Snaží se tak zjednodušit podnikatelům cestu k penězům ze strukturálních fondů Evropské unie. Většinu dokumentů  mohou žadatelé v rámci Operačního programu Podnikání a inovace od března posílat do agentury přes aplikaci eAccount přímo ze své kanceláře. Výrazně se tím sníží náklady a časová náročnost administrace projektů.

Jako první budou žadatelé podávat přes eAccount projekty do programů Rozvoj a Marketing, které 1. března vyhlásilo Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR. Zatímco z Rozvoje mohou podnikatelé získat peníze na nákup nových technologií, Marketing bude podporovat jejich expanze na zahraniční trhy.

„Aplikace eAccount má řadu výhod. Systém je snadno ovladatelný a nevyžaduje žádné speciální programové vybavení. Při vyplňování formulářů žadatele upozorní na chyby, takže odpadají problémy s následným opravováním formálních nedostatků,“ vysvětluje generální ředitel CzechInvestu Tomáš Hruda. „Aplikace jim zároveň umožní průběžně sledovat proces administrace a aktuální stav hodnocení žádosti. Vstup do eAccountu je možný 24 hodin denně prostřednictvím našich nových webových stránek.“ 

„Chtěli jsme, aby žadatel nemusel vyplňovat stohy zbytečných papírů. V minulém období nebyly výjimkou několikasetstránkové projekty včetně mnoha povinných kopií a pouhá formální kontrola žádosti zabrala jednomu pracovníkovi minimálně půl dne,“ říká jeden ze spolutvůrců eAccountu, ředitel Divize rozvoje podnikání CzechInvestu Luboš Lukasík a upřesňuje: „Teď žadatel v každé chvíli dodá jen to, co je právě potřeba. Například na začátku vyplní do formuláře pouze základní údaje o sobě a o svém projektu. Zhruba do dvou týdnů mu odpovíme, jestli je projekt přijatelný a má smysl o dotaci žádat. Pokud ano, sdělíme mu zároveň termín dodání plné žádosti a datum, od kterého jsou výdaje spojené s realizací projektu považovány za způsobilé,“.

Uživatel si nejprve zřídí tzv. Master účet, do kterého má přístup pouze on a jím pověřené osoby. Jeho prostřednictvím pak bude projekty podávat. Program je nastaven tak, aby žadatele srozumitelně naváděl po celou dobu  realizace projektu. 

Nutnou podmínkou pro komunikaci prostřednictvím aplikace eAccount je podepisování některých dokumentů elektronickým podpisem žadatele. Základní informace o elektronickém podpisu a způsobu jeho získání je možné najít na internetových stránkách http://www.czechinvest.org/eaccount nebo na stránkách akreditovaných certifikačních autorit – Česká pošta s.p. (http://qca.postsignum.cz/),  První certifikační autorita a.s. (www.ica.cz) nebo eIdentity a.s. (www.eidentity.cz).

Na www.czechinvest.org najdou uživatelé veškeré informace, které v souvislosti s podáním projektu přes eAccount a s jeho následnou realizací budou potřebovat. 
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