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Od BŘEZNA mohou podnikatelé opět žádat o dotace z programu Rozvoj

registrační žádosti bude CzechInvest přijímat přes internet

Ústí nad Labem, 13. března 2007: Podnikatelé ze zpracovatelského průmyslu mohou znovu žádat o dotace na nákup technologického zařízení. Agentura CzechInvest vyhlásila Výzvu I programu Rozvoj, který je součástí Operačního programu Podnikání a inovace (OPPI). 

V uplynulém programovacím období patřil program Rozvoj mezi nejoblíbenější. Ve dvou výzvách do něj české firmy  podaly 747 projektů na nákup nového technologického vybavení. „Prostředky uvolněné na tento program byly rychle vyčerpány a na účty žadatelů do tohoto programu míří víc než 1 miliarda korun,“ říká Luboš Lukasík, ředitel Divize rozvoje podnikání agentury CzechInvest. „V novém období bude program regionálně omezen. Projekty budou moci firmy realizovat jen v hospodářsky slabých nebo strukturálně postižených oblastech a v regionech s vysokou nezaměstnaností, jako jsou například severočeské okresy Děčín, Teplice, Most či Litoměřice. Výzev bude několik, takže pokud někdo nestihne podat projekt v této první, může to udělat později. Platí však, že v každé výzvě smí firma podat do programu Rozvoj jen jeden projekt.“

Program podněcuje rozvoj firem ve vybraných regionech a odvětvích ekonomiky, a napomáhá tím ke  snižování regionálních rozdílů v České republice. Malé a střední firmy z něj mohou získat prostředky na pořízení strojů a zařízení včetně řídicích softwarů, na úhradu stavebních nákladů přímo souvisejících s realizací projektu nebo na nákup patentů, patentových licencí na know-how a nepatentovaných know-how.

„Minulý týden jsme zahájili příjem tzv. registračních žádostí prostřednictvím internetové aplikace eAccount. Žadatel vyplní do formuláře jen základní údaje o sobě a o projektu, na který žádá o dotaci. Zhruba do dvou týdnů mu odpovíme, jestli je projekt přijatelný a zda prošel ratingem. Zároveň se dozví termín dodání plné žádosti a také datum, od kterého jsou výdaje spojené s realizací projektu považovány za způsobilé. Registrační žádosti do programu Rozvoj bude CzechInvest přijímat do 31. května,“ doplňuje Luboš Lukasík. „Díky eAccountu bude všechno mnohem jednodušší a rychlejší. Veškeré informace o novém způsobu podávání projektů i o programu Rozvoj najdou žadatelé na našich webových stránkách www.czechinvest.org.“
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