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ÚsteckÝ kraj

Rada Ústeckého kraje


ÚPRAVA

postupu realizace
očkování proti invazivnímu meningokokovému onemocnění typu C

Postup realizace podpory očkování rizikové skupiny mládeže proti invazivnímu meningokokovému onemocnění typu C schválený radou Ústeckého kraje 2. června 2004 se upravuje v oblasti způsobu proplácení nákladů spojených s očkováním v souvislosti s požadavky a nabídkou jednotlivých zdravotních pojišťoven. Úprava postupu byla projednána 9. června 2004 na společném jednání zástupců Ústeckého kraje, zdravotnických zařízení a zdravotních pojišťoven.
Postup a podmínky

1. beze změny
2. beze změny
3. beze změny

4. beze změny

5. beze změny

6. beze změny

7. beze změny

8. Upraveno: 
a) Zákonný zástupce očkovaného dítěte (pojištěnce zdravotní pojišťovny) uplatní požadavek na úhradu očkování nejprve u zdravotní pojišťovny, kde je dítě registrováno, a to výhradně dle podmínek jednotlivých zdravotních pojišťoven (viz. přílohy).

b) V případě, že příspěvek zdravotní pojišťovny nepokryje celé náklady na očkování (očkovací látka, aplikace), obdrží zákonný zástupce očkovaného dítěte od zdravotní pojišťovny kopie předložených originálních dokladů s potvrzením zdravotní pojišťovny o výši vyplacené částky, s podpisem odpovědné osoby a razítkem zdravotní pojišťovny

c) V případě, že zdravotní pojišťovna na uvedené očkování nepřispívá, zákonný zástupce se s originály obou stvrzenek (popř. stvrzenky o zakoupení očkovací látky a očkovacím průkazem) dostaví do pokladny vybraného zdravotnického zařízení přímo.
9. Upraveno: 
Zákonný zástupce se s  doklady uvedenými pod bodem 8. b) nebo 8. c) a občanským průkazem dostaví do pokladny vybraného zdravotnického zařízení (viz. přílohy)
· Nemocnice Děčín, příspěvková organizace

· Městská nemocnice v Litoměřicích

· Nemocnice Chomutov, příspěvková organizace
· Nemocnice Most, příspěvková organizace 
· Nemocnice Teplice, příspěvková organizace 
· Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem, příspěvková organizace 
· Zdravotnická záchranná služba Ústeckého kraje, příspěvková organizace (oblastní středisko Žatec)

vždy dle okresu trvalého pobytu, kde na základě předložených dokladů obdrží příspěvek do maximální výše 300,- Kč v hotovosti vždy tak, aby vyplacená částka pokryla nejvýše rozdíl mezi příspěvkem zdravotní pojišťovny a náklady na očkování (nakoupení očkovací látky, aplikace).
Požadavek na poskytnutí příspěvku může být uplatněn nejdříve od 15. června 2004, nejpozději však do 15. října 2004. U dítěte jiného ročníku než 1989 zákonný zástupce spolu s výše uvedenými doklady předloží též potvrzení školy o návštěvě 9. tř. základní školy.
10. Upraveno: 
Pokladna zdravotnického zařízení založí kopie dokladu od zdravotních pojišťoven a povede seznam dětí, u kterých došlo k vyplacení příspěvku (vč. jeho výše).
11. beze změny
