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Tisková zpráva

Galerie moderního umění v Roudnici nad Labem si Vás dovoluje informovat o  výstavě

Miloš Ševčík – Chvění

Miloš Ševčík patří ke kmenovým autorům roudnické galerie. Poprvé se tu představil v roce 1970 na legendárním 1. mezinárodním malířském symposiu, které uspořádal první ředitel Galerie moderního umění Miloš Saxl. Ve sbírkách galerie je zastoupen pozoruhodným souborem obrazů, kreseb a grafik. Introvertně založený umělec, který se mimo jiné proslavil svými umaplexovými objekty na symposiu Artchemo v Pardubicích v roce 1969, zaujme diváky svým nezaměnitelným křehce poetickým projevem plným tázání po zákonitostech přírodního tvoření. 
19. 2. – 12. 4. 2009
Vernisáž výstavy se koná 19. února 2009 v 17.00 hodin 
v Galerii moderního umění v Roudnici nad Labem, Očkova 5.

Výstava bude pro veřejnost otevřena od  20. února do 13. dubna 2009,

denně 10.00 – 12.00, 13.00 - 17.00 s výjimkou pondělí.

Miloš Ševčík studoval v letech 1958 až 1964 na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze u profesora Antonína Strnadela. První samostatnou výstavu měl v roce 1967 v Galerii mladých v Praze, v témže roce se zároveň poprvé zúčastnil památné Jarní výstavy v Mánesu, kdy se začala v užším slova smyslu odvíjet jeho samostatná tvůrčí cesta. Právě tehdy začaly české umělecké prostředí silně oslovovat atraktivní programy anglosaského původu - pop art a nová figurace. Miloš Ševčík vstoupil do hry se svým příspěvkem na sympoziích Artchemo v Pardubicích v letech 1968 a 1969. Sympozia byla věnována tehdejšímu aktuálnímu tématu sbližování umění a vědy  a spolupráci umělců s odborníky z oblasti moderních technologií. Autorova hvězda poprvé výrazně zazářila ve světě avantgardního experimentu. Miloš Ševčík vytvořil na sympoziích krásnou futuristickou kolekci průhledných umělohmotných bublin. Dodnes je možno tento čin považovat za zásadní průlom do dosti strukturovaného a vyspělého výtvarného jazyka české scény šedesátých let. Radikální gesto vneslo do diskuse nové téma konfrontace přírody a umělého světa, organické formy a artificielního materiálu. Bohužel diskuse skončila ještě dříve, než vůbec mohla začít. Naděje pozdních šedesátých let se uzavřela ve většině případů do  klauzur privátních osudů. Miloš Ševčík se od té doby zabýval svými bioformami jen s přestávkami a v ústraní bez možnosti  veřejné prezentace. 

V sedmdesátých a osmdesátých letech se Miloš Ševčík zabýval především kresbou a grafikou. Poté se postupně začal navracet k malování. Senzibilní kresby nejlépe vypovídají o autorově způsobu uvažování o světě a jeho uspořádání a o roli přírody v našem životě. Jak napovídají slovesné názvy děl, jako například „Chvění“, „Zanikání“, „Odeznění“ či „Znejistění“, ale především jejich organický výtvarný jazyk, je svět podle Ševčíka utvářen z procesů, změn, růstu a zanikání, zkrátka ze samotné podstaty, jež charakterizuje život. Ševčíkovo vidění je křehké i silné zároveň. Vypráví velmi subtilně a nenápadně o nezničitelnosti biologické praformy, o přírodě jako takové. 

Na výstavě budou konfrontovány dva „futuristické“ umaplexové objekty z konce šedesátých let se souborem křehkých meditativních kreseb z osmdesátých a devadesátých let. 
Výstava bude reprizována v rámci dlouhodobé spolupráce s Festivalem Mitte Europa v Pirně v době od 8. do 28. června 2009.

      Koncepce výstavy: Mgr. Vladimíra Drahozalová
Doprovodné programy k výstavě sledujte na  www.galerieroudnice.cz
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Výstavu doprovází českoněmecký katalog s barevnými reprodukcemi a s odbornými texty Mgr. Vladimíry Drahozalové a PhDr. Aleny Potůčkové.
www.galerieroudnice.cz 

