Do 15. února je také otevřena ve foyer galerie „Výstava jednoho obrazu“. 

V rámci volného cyklu Pohledy do sbírek GMU se postupně představují solitérní díla opředená zajímavou historií či uměleckými souvislostmi. Premiéra patří výstavě nedávno restaurovaného Votivního obrazu měšťanů Roudnice nad Labem za odvrácení moru z počátku 18. století. Výstavu doplňuje uměleckohistorický výklad obrazu v kontextu dějin města Roudnice od prof. Jana Royta a popis postupu restaurátorských prací akademického malíře Jiřího Brodského. Výstava navazuje na tradici galerie, která se vždy odvolávala k dějinám města a jeho znovu objevovaným uměleckým památkám. Poskytuje zároveň prostor pro prezentaci atraktivní  profese restaurátorů, bez nichž si nelze představit péči o umělecký fond, o nějž galerie pečuje. 
Ve čtvrtek 12. února v 17 hodin bude k výstavě uspořádána beseda s restaurátorem Jiřím Brodským, akad. mal. a historikem umění PhDr. Janem Roytem.

Novinky pro děti, ale nejen pro ně.

V sobotu 14. února ve 14 hodin slavnostně otevřeme v přízemních prostorách galerie již dlouho očekávaný Dětský ateliér, který bude tvořit zázemí pro práci s dětským divákem. Realizaci podpořila roudnická firma Procházka s. r. o. Děkujeme.

Práce s dětmi má v roudnické galerii dlouholetou a úspěšnou tradici. Kurátorky galerie Vlaďka Drahozalová a Jarka Michalcová se věnují předškolním i školním dětem v rámci specializovaných výkladů věnovaných stálé expozici i jednotlivým výstavám. Pořádají výtvarné dílny zaměřené na zvláštní témata ve vazbě na různé výtvarné techniky či námětové okruhy, které přibližují dětem svět výtvarného umění nenásilnou hravou formou, umožňující živý kontakt s výtvarnými díly. Do galerie tak děti přicházejí nejen na pasivní návštěvu, ale mohou si pod vedením zkušeného kurátora povídat o světě barev, tvarů a fantazie, seznamovat se s vývojem výtvarných směrů a ztrácet tak případný odstup. Jednou z takových metod je nově vydaná půvabná interaktivní hra Vlaďky Drahozalové s dobrodružným hledáním malých hrdinů ve stálé expozici galerie. Dětský ateliér dále rozšíří možnosti této práce. Vznikne tak stálé místo, vybavené výtvarnými potřebami, kam mohou rovněž příležitostně zavítat děti spolu se svými rodiči v průběhu návštěvy galerie a vyzkoušet si v návaznosti na bezprostřední zážitek vlastní výtvarný pokus, seznámit se se způsobem, jak asi mohla díla vznikat a být tak o krok blíže k jejich pochopení. Kurátorky Dětského ateliéru si nekladou za cíl nahrazovat hodiny výtvarné výchovy či výuku výtvarného oboru Základní umělecké školy, které mají své nezastupitelné místo ve vzdělávání dětí. Snaží se srozumitelným způsobem zprostředkovat dětem neformální přístup k výtvarnému umění a k jeho prožitku, které mohou vnímavému dítěti otevřít cestu k novým hodnotám a jednou provždy nasměrovat jeho vývoj k bohatému vnitřnímu životu.     

V průběhu výstavy Františka Ronovského uspořádáme v sobotu 14. února od 14 hodin Výtvarnou dílnu na téma „Příběh ve výtvarném umění“, v jejímž průběhu budou děti pracovat voskovou technikou a vyzkouší si i techniku enkaustiky.
V rámci výstavy Miloše Ševčíka proběhne během jarních prázdnin druhá Výtvarná dílna v pondělí 2. března od 9 hodin. Bude věnována tématu „Pocitů a prožívání přírody ve výtvarném umění“ s důrazem na techniku kresby.
Divadelní představení

V sobotu 21. února v 15 hodin bude mít Galerie moderního umění výjimečné hosty. Představí se tu s unikátní úpravou hry „Milá sedmi loupežníků“ od Viktora Dyka divadelní soubor při studiu OÁZA. Efektní inscenace, jejíž režie se ujal Pavel Soper, byla rovněž zfilmována. Nenechte si ujít toto jedinečné představení.

Divadelní soubor pří studiu OÁZA, které zajišťuje volnočasové aktivity lidí s mentálním postižením, vznikl v roce 1992, kdy u jeho zrodu stály Barbora Hrzánová a Eva Holubová. Od té doby vzniklo několik úspěšných představení. Zakladatelky souboru nacvičily jako první představení „Staré pověsti české“. Několik dalších let stála v čele souboru herečka a režisérka Heda Čechová. Za jejího působení vznikla představení „Zkrocení zlé ženy“ a „Sherlock Holmes“. Následně soubor převzal tandem Alexandra Czechová a Pavel Soper, se souborem uvedli poetickou sci-fi „O ptáku, který nezpíval“. V současné době soubor vede herečka divadla Minor Kateřina Tichá a Pavel Soper. Na repertoáru má hru „Milá sedmi loupežníků“ na motivy balady Viktora Dyka. S touto hrou se soubor v rámci zapojení postižených herců do tvůrčího procesu dostal dosud nejdále a výsledek tak spojuje profesionální úroveň s osobitým vkladem herců s mentálním postižením. 

I když je soubor otevřený a průběžně přijímá nové členy, jádro tvoří zkušení herci, kteří dokáží bez problémů zahrát celou škálu poloh od vysloveně komických až po tragické. Nejlepších výsledků se však daří dosahovat tehdy, když herci získají k příběhu osobní vztah. Dílo Viktora Dyka tak nebylo vybráno náhodou. Romantická a místy až dekadentní balada vzbuzuje v každém silné emoce a nutí ho vytvářet nové jasné a silné postoje, případně relativizovat ty zažité. Tím, že herci dávali svým emocím průchod, podíleli se významně na konečné podobě hry. Ještě silnější prožitek souboru následně přineslo natočení filmu podle stejné předlohy, kde již byly zažité pocity konfrontovány s reálným prostředím drsné přírody. Práce na této látce všechny zúčastněné utvrdila v přesvědčení, že lidé s mentálním postižením, pokud jsou motivováni, dokáží v mnoha ohledech daleko více než běžný člen „zdravé“ populace.
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