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Investice do rozvoje vzdělávání




Zadávací dokumentace
zadání a podmínky
Zjednodušené podlimitní řízení dle zákona č. 137/2006 sb. o veřejných zakázkách 

a dle pravidel pro výběr dodavatelů v rámci programu OP VK.
Název projektu:
Profesní a kreativní rozvoj osobnosti pedagoga
Registrační číslo projektu:
CZ.1.07/1.3.07/22.0026
Název zakázky:
Tvorba vzdělávacích modulů
Číslo zakázky:                  
03/2009
1. Zadavatel
a) Úplný název zadavatele:

28. říjen, s. r. o., Litoměřice, 28. října 444
b) Sídlo zadavatele:

28. října 444, Litoměřice 412 01

c) Osoby oprávněné jednat jménem zadavatele:

· Hana Čmejlová, ředitelka organizace
d) IČ, DIČ zadavatele:

IČ: 
272 64 378
DIČ:
-----

e) Kontaktní osoba zadavatele:

Hana Čmejlová, ředitelka organizace
· Mob.: 602 234 808
· E-mail: 28rijen@seznam.cz  

Jakub Havliš, hlavní projektový manažer

· Mob.: 728 579 934

· E-mail: jakub.havlis@seznam.cz

2. pOPIS předmětu zAKÁZKY
1. Cíl:

- v širším slova smyslu - zlepšení postavení pedagogických pracovníků v rámci reforem vzdělávání, dále vytváření znalostí a dovedností pedagogických pracovníků v oblastech informační výchovy, marketingového plánování a podpory znalostní společnosti. Výstupem je pedagogický pracovník připravený na obsahové změny ve výuce a rychlý rozvoj společnosti v oblasti ICT. Pracovník, který je schopen vytvořit příznivé klima ve třídě a zvládnout příliv žáků se speciálními potřebami, případně imigrantů do třídy.

- v užším slova smyslu - zkvalitnění počítačové gramotnosti u pedagogů 

i žáků, zavedení nových forem a moderních metod do výuky, hledaní efektivity výuky, zvýšení motivace žáků ke studiu, a tím zkvalitnit vzdělávání.

Obsah vzdělávání:

Obsah se ztotožňuje se třemi vzdělávacími moduly. Je zaměřen na oblast informační výchovy, marketingového plánování, podpory znalostní společnosti a zlepšení praktických znalostí a dovedností pedagogických pracovníků v oblasti lidské komunikace.

2. Témata – moduly:

Specifikace – moduly musí být koncipovány tak, abychom mohli žádat o akreditaci MŠMT.

Témata modulu č. 1 – Využití ICT ve výchovně vzdělávacím procesu.

 V prvním modulu se účastníci seznámí se základy používání Internetu – základní pojmy ICT (zpracování textů), dále se budou učit vyhledávat informace a následně s nimi pracovat – práce s encyklopedickými databázemi, naučí se pracovat s e-learningem, seznámí se s metodikou tvorby rešerše, typologií a použití databází, bibliografickými bázemi dat a digitální knihovnou. Naučí se pracovat s novým programem MS Access – určen k práci s databázemi. Dále budou účastníci seznámeni se systémem Bakaláři, který umožňuje vedení elektronické podoby třídních knih, evidence a klasifikace.

Témata modulu č. 2 – Prezentační a komunikační dovednosti. 

Ve druhém modulu se účastníci naučí tvořit multimediální prezentace v rámci 

e-marketingu školy, dále PowerPoint a jiné nástroje pro tvorbu prezentací, naučí se také tvořit výukové materiály. Praktické semináře umožní účastníkům získat základní principy zpracování prezentací. Od systému přípravy vhodného podkladového materiálu, přes samotnou tvorbu –

metodika tvorby prezentací ve VZP. Dále se budou vzdělávat v oblasti sociálních dovedností a sociální komunikace (verbální a nonverbální komunikace, sociální hry).

Témata modulu č. 3 – Osobní rozvoj a mezilidské vztahy. Ve třetím modulu se účastníci budou snažit porozumět sami sobě, druhým, mezilidským vztahům a dějům ve skupině. Účastníci budou hledat cesty k efektivnější výuce - nové organizační formy a metody (aktivizující, tvořivé metody, zážitková pedagogika, Brainstorming, Teambulding). Nosnými tématy budou mezilidské vztahy, asertivní jednání, sociální interakce, konflikty a jejich zvládání v praxi, řešení konfliktů, zátěžové situace, příznivé klima ve třídě, duševní hygiena – syndrom vyhoření (stres, mobbing na pracovišti, narušení pocitu vlastní hodnoty, atd.) psychohygiena, relaxace a konzumní společnost.

Požadavky na modul – Projekt se skládá ze tří modulů. Každý vzdělávací 
modul má rozsah 32 vyučovacích hodin (15 účastníků - 7 okresů). Celková  
dotace bude tedy 96 vyučovacích hodin (3 moduly – 15 účastníků). Z toho 3 hodiny budou vyčleněny pro individuální konzultaci, která bude podpořena e-learningovou výukou a doplněna materiálem – Příručka modulů. Vzdělávací moduly (3) jsou koncipovány pro 315 účastníků z Ústeckého kraje. Každého modulu se zúčastní celkem 105 osob. Součástí dodávky budou připraveny podklady pro žádost o akreditaci u MŠMT. Požadujeme požadavky na lektory v rámci tří modulů – adekvátní vzdělání, dostatečné znalosti, dovednosti a zkušenosti v oblasti ICT, prezentací a osobního rozvoje v rámci mezilidských vztahů.

Organizační formy vzdělávání – volba organizační formy by měla odpovídat povaze úkolu a předmětu, který se má splnit. V průběhu vzdělávacích hodin je vhodné střídat formy výuky tak, aby byl co nejefektivněji splněn cíl a obsah výuky. Individuální forma podpořena e-learningovou výukou. Kombinovaná forma - hromadná, skupinová a individuální. 

3. Specifikace předmětu nabídek:

Požadavky na podobu kurzů (dotazníky – hodnocení, autoevaluace).  

Koncept výuky – seminářů

1. Stmelení týmu – neformální seznámení, aktivizující hry, teambulding.

2. Motivace – podtržení významu vzdělávání.

3. Výklad, vysvětlení – informační metoda, zážitková metoda, tvořivá, problémové metody

4. Vlastní práce – zážitková pedagogika 

5. Modelové situace – sociální a aktivizující hry

6. Procvičování – vlastní práce, výsledek práce

7. Hodnocení, závěr – zpětná vazba, sebereflexe (dotazníky)

3. PŘEDPOKLÁDANÁ CENA ZAKÁZKY:
 1 512 605 Kč bez DPH 

(1 800 000 Kč včetně DPH 19%)

4. ČASOVÝ HARMONOGRAM PLNĚNÍ:
Plnění zahájit ihned po podpisu smlouvy.

Tvorbu programu ukončit nejpozději do 30. září 2009. 
Dále bude probíhat pilotní ověřování. 

Před ukončením pilotního ověřování následují dva měsíce pro zapracování připomínek ze strany lektorů a pedagogů do  jednotlivých modulů: 08/2010 – 09/2010
Po ukončení pilotního ověřování následují tři měsíce pro finální úpravu a žádost o akreditaci modulů na MŠMT: 10/2010 – 12/2010 
5. MÍSTO PŘEVZETÍ PLNĚNÍ:

28. Říjen, s. r. o., Na Valech 2232/13, 412 01 Litoměřice
6. POŽADAVKY PODÁNÍ NABÍDKY
Nabídky doručí zájemce zadavateli osobně nebo doporučenou poštovní zásilkou na adresu

zadavatele 28. říjen, s. r. o., Na Valech 2232/13, 412 01 Litoměřice nejpozději do 9.00 hod. dne 15. července 2009. Při podání nabídky doporučenou poštovní zásilkou není rozhodující datum jejího podání, ale termín skutečného doručení zásilky zadavateli. Na nabídky, které budou zadavateli doručeny po skončení této lhůty, nebude brán zřetel.
Nabídková cena musí být zpracována na celé plnění zakázky dle výše uvedeného popisu předmětu zakázky a musí být uvedena jako „nejvýše přípustná“. Nabídková cena bude obsahovat veškeré náklady na splnění zakázky (tj. včetně nákladů výslovně neuvedených – např. poštovné, cestovné, doprava, poplatky apod.). Veškeré cenové údaje budou uváděny v Kč.

Další požadavky:

Nabídková cena bude v členění:

· maximální nabídková cena celkem bez DPH;
· samostatně DPH (sazba 19%);
· maximální nabídková cena celkem včetně DPH.
Nabídková cena bude zpracována v souladu se zadávacími podmínkami. Nabídková cena

bude stanovena jako nejvýše přípustná.
Nabídka bude zpracována v českém jazyce a předložena zadavateli v jednom provedení. Nabídku podá uchazeč v písemné formě v členění dle požadavků zadavatele uvedených dále. Nabídka bude potvrzena statutárním orgánem zájemce nebo osobou pověřenou zastupováním jeho statutárního orgánu. 

Nabídka uchazeče se podává písemně v uzavřené obálce, která bude zřetelně označena nápisem „NABÍDKA – Tvorba vzdělávacích modulů“ a výzvou „NEOTVÍRAT!“ obálka musí obsahovat jméno a adresu účastníka.

Nabídka nebude obsahovat přepisy a opravy, které by mohly zadavatele uvést v omyl. 


Vybraný uchazeč/smluvní dodavatel vyhotoví a zadavateli/objednateli odevzdá účetní doklady za každou dodávku v potřebném počtu stejnopisů tak, aby byl zadavatel/objednatel schopen splnit svou povinnost vůči OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost prokázat uznatelné náklady projektu. 

7. ZÁVAZNÁ STRUKTURA NABÍDKY:

7.1  KRYCÍ LIST NABÍDKY


První list nabídky bude krycí list nabídky. Krycí list je součástí výzvy.
7.2 podrobný popis zajištění realizace předmětu zakázky 

Uchazeč ve své nabídce podrobně popíše, jakým způsobem bude zajištěno plnění realizace předmětu zakázky včetně specifikace realizačního týmu.
7.3 KVALIFIKAČNÍ PŘEDPOKLADY

Uchazeč je povinen v rámci podání nabídky prokázat splnění kvalifikačních kritérií dle ZVZ, dle odstavců zadávací dokumentace 7.3.1, 7.3.2, 7.3.3 této kapitoly.

Zadavatel se zavazuje při nakládání s informacemi, kterými uchazeč prokazuje splnění kvalifikačních kritérií postupovat tak, aby nedošlo k porušení práv a oprávněných zájmů uchazeče, pokud se týká ochrany jejich duševního vlastnictví nebo obchodního tajemství.

Doklady prokazující splnění kvalifikačních kritérií dle odstavců 7.3.2 a 7.3.3 předloží uchazeč ve formě originálu nebo ověřené kopii. V případě, že se jedná o čestná prohlášení, pak ve formě originálu.
Doklady prokazující splnění kvalifikačních předpokladů a výpis z obchodního rejstříku nesmějí být k poslednímu dni, ke kterému má být prokázáno splnění kvalifikace, starší 90 kalendářních dnů.

7.3.1 Prokázání základních kvalifikačních předpokladů 

· podle § 53 odst. 1 písmene a) až i) ZVZ uchazeč doloží čestným prohlášením

7.3.2 Prokázání profesních kvalifikačních předpokladů 

· podle § 54 písm. a) ZVZ s tím, že uchazeč doloží výpis z obchodního rejstříku či jiné evidence, má–li v ní být zapsán podle zvláštních předpisů;

· podle § 54 písm. b) ZVZ s tím, že uchazeč doloží doklad o oprávnění k podnikání podle zvláštních právních předpisů v rozsahu odpovídajícím předmětu veřejné zakázky, zejména doklad prokazující příslušné živnostenské oprávnění či licenci, v originále nebo úředně ověřené kopii.

7.3.3 Prokázání technických kvalifikačních předpokladů 

· podle § 56 odst. 2 písm. a) uchazeč doloží seznam významných služeb z oblasti zkvalitňování vzdělávání poskytnutých v posledních 3 letech s uvedením jejich rozsahu a doby poskytnutí v objemu každé této služby nejméně 1 mil.Kč bez DPH,
· podle § 56 odst. 2 písm. b) uchazeč doloží formou čestného prohlášení seznam členů minimálně 3 členného týmu, který se bude podílet na plnění veřejné zakázky a jehož členové mají zkušenost z oblasti vzdělávání,

· podle § 56 odst. 2 písm. e) zákona uchazeč doloží profesní životopisy členů týmu dle předchozího odstavce v originále nebo ověřené kopii.

7.4 NÁVRH SMLOUVY
Uchazeč předloží spolu s nabídkou návrh smlouvy (viz. Příloha výzvy) včetně návrhu fakturačních podmínek podepsaný osobou oprávněnou jednat jménem či za dodavatele. Uchazeč musí ve smlouvě zajistit splnění závazků zadavatele vyplývajících z podmínek poskytnutí dotace z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.  Dodavatel může požadovat plnění dle přiloženého harmonogramu a na základě dodání průběžných zpráv o realizaci zakázky. Harmonogram plateb bude součástí návrhu smlouvy.
8.  HODNOTÍCÍ KRITÉRIA
Nabídky zájemců budou hodnoceny dle následujících hodnotících kritérií:

· Cena, fakturační podmínky
· Kvalita, obsah a rozsah dodaných prací a realizační tým
· Smluvní sankce
Těmto kritériím jsou přiřazeny následující váhy vyjádřené v procentech podle jejich důležitosti, přičemž součet vah tvoří 100 %:

	Cena, fakturační podmínky
	40%

	Kvalita, obsah a rozsah dodaných prací a realizační tým (metodická komplexnost dokumentu, detailnost, inovativnost informační přístup)
	45%

	Smluvní sankce
	15%


9.  ZRUŠENÍ VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ
Zadavatel je oprávněn zadávací řízení zrušit kdykoliv, nejpozději však do uzavření smlouvy. Zadavatel v takovém případě není povinen dodavatelům sdělit důvod zrušení zadávacího řízení.

10. ostatní povinnosti dodavatele
Dodavatel je povinen uchovávat účetní záznamy (účetní doklady, účetní knihy, odpisové plány, účtový rozvrh, inventurní soupisy a záznamy dokladující formu vedení účetnictví) po dobu stanovenou podmínkami pro archivaci v rámci OP VK, tj. do roku 2025.
Dodavatel je povinen umožnit osobám oprávněným k výkonu kontroly projektu, z něhož je zakázka hrazena, provést kontrolu dokladů souvisejících s plněním zakázky.
Dodavatel musí dodržovat pravidla vizuální identity Operačního programu Vzdělání pro Konkurenceschopnost a grafického manuálu projektu (dodavatel bude se zadavatelem konzultovat jednotlivé grafické návrhy). 

Dodavatel musí dbát autorských práv v rámci použitých programů, aj.

Během tvorby vzdělávacího modulu bude dodavatel v úzkém kontaktu se zadavatelem. 
Dodavatel zpracuje a předloží žádost o akreditaci daného výukového programu na MŠMT ČR.

Datum vyhlášení výběrového řízení je 25. 6. 2009.

V Litoměřicích dne 25. 6. 2009


                   
       Hana Čmejlová
       vedoucí projektu
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