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TISKOVÁ ZPRÁVA

VÝBOR PRO ÚZEMNÍ ROZVOJ, VEŘEJNOU SPRÁVU A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

pořádá mezinárodní seminář na téma

„Rozvoj území a životního prostředí Montanregionu Krušné hory - 

slavná minulost, uranové břímě a nejistá budoucnost“,

za odborné spolupráce

Karlovarského kraje a Ústeckého kraje, společnosti „Montanregion Krušné hory - Erzgebirge o.p.s.“

v úterý 18. května 2010 od 10.00 hodin 
v Jednacím sále Valdštejnského paláce Senátu Parlamentu ČR, 
Valdštejnská ulice, Praha 1, (vchod přes recepci „A“).
Cílem semináře s podtitulem „Slavná minulost, uranové břímě a nejistá budoucnost“ je upozornit zákonodárce, státní instituce a odbornou i laickou veřejnost na kritický stav desítky let opomíjené, rozsáhlé oblasti Krušnohoří, zdůraznit nebezpečí nevratného zániku mimořádných historických i současných hodnot tohoto rozsáhlého území Karlovarského kraje a Ústeckého kraje a vyzvat všechny instituce i jednotlivce, kteří mohou stávající neutěšený stav tohoto území napravit, aby tak dle svých možností co nejdříve učinili.
Dále chce seminář upozornit na dlouho neřešené strukturální a sociální problémy, které jsou důsledkem dlouhodobého podfinancování pohraničního regionu s důrazem na Město Jáchymov a region Jáchymovsko, které v minulosti sehrály tak mimořádnou hospodářskou a kulturní úlohu v českých dějinách a které se zcela neoprávněně dostalo, po vyčerpání nerostných surovin a morální devastaci v druhé polovině 20. století, na okraj politického i společenského zájmu. 
Zazní varování před hrozbou zániku unikátních přírodních a kulturních lokalit evropského významu s apelem na mimořádný přístup a přijetí mimořádných opatření pro stabilizaci a rozvoj území a záchranu unikátních památek.
Závažnost situace bude dokumentována konkrétními údaji a argumenty prostřednictvím přednášejících odborníků na danou tématiku z univerzit, ústavů, vyšších územně správních celků, místních samospráv a zástupců nestátních neziskových organizací.
Ivo Bárek v.r.

předseda výboru

