
Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Dne:
Bod programu:

	5. 5. 2010
	
	9 a)


Věc:

	Podpora dostavby dálnice D8


Důvod předložení:

	Nedostatečná rychlost v postupu přípravy a realizace dálnice D8 – stavby 0805


Nárok na rozpočet Ústeckého kraje:

	Bez nároku.


Zpracoval:
Předkládá:

	Ing. Jindřich Franěk,
vedoucí odboru dopravy a silničního hospodářství
	
	Jana Vaňhová,
hejtmanka Ústeckého kraje


Konzultováno:
Projednáno v Radě Ústeckého kraje:
	
	
	usnesení číslo: nebylo projednáno

	
	
	dne:

	hlasování:

	
	
	
	pro


	proti


	zdržel se



Předáno OOKÚ:
Expedováno:

	
	
	


Přílohy:

	1. Fotografie zachycující realizaci stavby D8 - 0805


Návrh na usnesení:

	Zastupitelstvo Ústeckého kraje po projednání
A) bere na vědomí
informaci o současném stavu realizace stavby D8 – 0805 dle tohoto materiálu, z níž především vyplývá skutečnost, že není znám termín dokončení této stavby;

B) vyzývá

Vládu České republiky k přijetí opatření, která podpoří dokončení stavby D8 – 0805 v co nejkratším možném termínu;
C) ukládá
Janě Vaňhové, hejtmance Ústeckého kraje, zaslat výzvu dle bodu B) tohoto usnesení vládě České republiky.
Termín: 19. 5. 2010


Důvodová zpráva:

	Dne 28. 4. 2010 se již opakovaně uskutečnilo jednání „u kulatého stolu“ ve věci realizace stavby dálnice D8 – 0805, které svolala Jana Vaňhová, hejtmanka Ústeckého kraje za účelem informování starostů přímo dotčených obcí.
Jak bylo zpracovatelem zprávy, Ředitelstvím silnic a dálnic ČR, v rámci jednání předneseno, stanovení předpokládaného data uvedení stavby do provozu je možné až po obdržení zásadních stavebních povolení, příp. dle výsledků soudních sporů o platnost stavebních povolení, která jsou v současné době pravomocná.
ŘSD ČR však v současné době nedisponuje prostředky nebo možnostmi, které by pomohli proces přípravy a konání dotčených orgánů urychlit.
Ze závěrů jednání pak vyplynulo, že je třeba vyvinout veškeré možné úsilí k tomu, aby stavba, která je mj. důležitou tepnou pro tranzitní dopravu, byla co nejdříve dokončena.
Základní informace obsažené v přednesené zprávě:

Stavba dálnice 0805 navazuje v prostoru Lovosic na stavbu 0804, která je v současné době již v provozu. Začíná mimoúrovňovou křižovatkou se silnicí I/15 ( I/30) a pokračuje v trase původní silnice I/8 přes obec Vchynice, nad kterou se odklání vpravo kolem vrchu Lovoš. Trasa dálnice pokračuje přes Opárenské údolí kolem obcí Chotiměř a Dobkovičky do širokého údolí Labe nad Litochovicemi a Prackovicemi. Zde v Prackovickém lomu prochází jeho hlavní stěnu tunelem délky cca 260 m, přechází údolí a dalším tunelem délky 620 m se dostává do prostoru Radejčína. Trasa se dále svažuje kolem Habrovan k Řehlovicím, kde se v pravém oblouku napojuje na již vybudovanou stavbu 0806 Řehlovice  - Trmice. V Řehlovicích je rovněž navržena MÚK se silnicí I/63.

Součástí stavby dálnice jsou i přeložky silnic I. a III. tříd, polních cest a místních komunikací, přeložky všech druhů inženýrských sítí, objekty vodohospodářské, rekultivace, vegetační úpravy, protihlukové úpravy a další.

Z hlediska realizace se stavba dělí do 6 samostatných částí (viz následující tabulka) , které byly vysoutěženy jako jeden dálniční úsek Lovosice – Řehlovice. U samostatných částí se předpokládá zprovoznění jako celek.
Stavby dálničního úseku 0805 Lovosice – Řehlovice:
Název stavby

Staničení
[km]
Délka stavby
[km]
0805A – Trasa dálnice

48,276-64,689

16,413

0805B – Most Vchýnice

49,550-49,870

0,320

0805C - Most Opárno

53,200-53,500

0,300

0805D – Most Dobkovičky

54,965-55,870

0,905

0805E - Tunel Prackovice

58,280-58,550

0,270

0805F - Tunel Radejčín

58,550-60,460

1,910

Objednatelem stavby je Ředitelství silnic a dálnic ČR, zhotovitelem pak Sdružení D 8 0805, SSŽ – MTS. Celková nabídková ceny stavby s DPH vč. 10 % rezervy činí 11 722 426 220, 05 Kč.

Stavba 0805 Lovosice – Řehlovice je ve vysokém stavu investorské přípravy, která je však značně zpomalována intenzivním odporem občanských sdružení, a to jak ve fázi vydávání příslušných správních rozhodnutí, tak ve fázi soudních žalob.

Při vydávání správních rozhodnutí jsou tato rozhodnutí napadána ze strany občanských sdružení. Zřejmě nejaktivnějším sdružením je brněnské občanské sdružení „Děti země – Klub za udržitelnou dopravu“, které využívá zákonných možností a podává odvolání do většiny správních řízení. Činnost občanských sdružení lze stručně charakterizovat následujícím způsobem:

a. podávání odvolání – OS se odvolávají k vydávaným správním řízením (zde podávají odvolání k prakticky ke všem správním rozhodnutím),

b. žádosti o přezkum správního rozhodnutí – OS zde využívají možnosti požádat nadřízený orgán o přezkum vydaného správního rozhodnutí (úspěch při přezkumu OS zaznamenala např. při zrušení několika rozhodnutí o kácení MLZ – přezkumný orgán Správa CHKO Čes. středohoří),

c. žádosti o obnovu správního řízení - OS zde využívají možnosti požádat o obnovu správního řízení z důvodu nových skutečností (např. v případě, že správní soud zruší některé podkladové rozhodnutí).

Výše uvedená činnost samozřejmě navyšuje úkoly správních orgánů. Problémem je však i pro objednatele stavby, protože absence podkladových rozhodnutí znemožňují další kroky investorské přípravy – podávání žádostí o stavební povolení.

Na stavbě 0805 Lovosice - Řehlovice aktuálně probíhá třináct soudních řízení v souvislosti s vydanými rozhodnutími správních úřadu.

V jednom ze soudních řízení je řešena žaloba proti územnímu rozhodnutí (resp. rozhodnutí o zamítnutí odvolání proti územnímu rozhodnutí). Soudní řízení v současné době probíhá u Krajského soudu v Ústí nad Labem, kam bylo již podruhé vráceno k dalšímu řízení rozhodnutím Nejvyššího správního soudu (NSS) o kasační stížnosti, když v předchozích řízeních u Krajského soudu byla vždy žaloba zamítnuta.

V rámci této žaloby je ze strany občanských sdružení zabývajících se ochranou přírody (o.s. Děti Země – Klub za udržitelnou dopravu, Společnost ochránců životního prostředí) a dalších fyzických osob, napadána především zákonnost procesu EIA, předcházejícího vydání územního rozhodnutí pro stavbu 0805, zákonnost územního plánu velkého územního celku a zákonnost řízení podle § 12 a § 44 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny (vliv stavby na krajinný ráz a souhlas s činností ve zvláště chráněném území). Zejména v případě nedostatků vytýkaných žalobci procesu EIA, resp. jemu předcházejícího stanoviska SEA, bylo opakovaně Nejvyšším správním soudem vytýkáno pochybení v rozhodování Krajského soudu a nelze tak vyloučit přehodnocení jeho dosavadního přístupu.

Dále jsou vedeny tři žaloby proti výjimkám podle zák. č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Z nich jedno soudní řízení (výjimky dle § 26 zákona – výjimka ze základních ochranných podmínek CHKO) probíhá u prvoinstančního orgánu - Městského soudu v Praze, další řízení (výjimka dle § 12 a § 44) byla po zrušení původního rozsudku Nejvyšším správním soudem, Městským soudem v Praze zrušena. V případě posledního řízení (výjimka dle § 56 – výjimka ze zásahů do biotopů chráněných rostlin a živočichů) je řešena u Nejvyššího správního soudu kasační stížnost Ministerstva životního prostředí a ŘSD ČR proti rozhodnutí Městského soudu v Praze, kterým bylo rozhodnutí o povolení výjimky zrušeno. Kasační stížnost nemá v tomto případě odkladný účinek na rozhodnutí Městského soudu v Praze.Ve všech případech znamená zrušení příslušného rozhodnutí o povolení výjimky znemožnění vydání souvisejících správních rozhodnutí, zejména dosud nevydaných stavebních povolení.

V neposlední řadě je v současné době podáno devět žalob proti rozhodnutím o stavebním povolení na jednotlivé úseky stavby 0805. Jsou tak soudně napadena všechna dosud vydaná stavební povolení na trasu dálnice (části SP1 až SP3) a také všechny hlavní stavební části (most Vchynice, most Opárno, most Dobkovičky, tunel Prackovice a tunel Radejčín). Ve všech případech bylo též požádáno o přiznání odkladného účinku žaloby, kterým by byla dočasně pozastavena realizace příslušné stavby. V osmi případech již bylo o odkladném účinku žaloby rozhodnuto, přičemž v případě stavby tunelu Prackovice (část 0805 E) byl odkladný účinek žalobě dočasně přiznán a v jednom případě (stavební povolení pro část stavebních objektu stavby 0805 B – most Vchynice) odkladný účinek žaloby dosud trvá. V daném případě se však jedná o část stavby již realizovanou.
Pravomocně dosud nebylo o žádné žalobě proti stavebním povolením rozhodnuto, ani zatím neproběhlo soudní jednání. Přestože se žalobní argumenty z valné části shodují s již soudně projednávanými námitkami (nezákonnost procesu EIA, vady výjimek dle zákona o ochraně přírody a krajiny a dalších podkladových rozhodnutí), nelze konečná rozhodnutí předjímat, a to zejména s ohledem na nekonzistentnost dosavadního soudního rozhodování v souvislosti s touto dálniční stavbou.
Kromě toho OS ve svých tiskových zprávách také deklarovalo snahu zrušit pravomocné územní rozhodnutí na stavbu 0805 Lovosice – Řehlovice (v současné době žalobu řeší krajský správní soud) a vyslat tak negativní signál pro financování stavby směrem k EU z OPD.

Hlavním úkolem pro ŘSD ČR je co v nejkratší možné lhůtě získat zrušená podkladová rozhodnutí pro stavbu 0805 Lovosice – Řehlovice. V tomto případě je na prvním místě zajištění výjimky ze zákazů uvedených v ust. § 49 a § 50, udělená podle § 56 zákona o ochraně přírody a krajiny. O vydání požádalo ŘSD ČR Správu CHKO Čes.Středohoří dne 31.8.2009. Této žádosti předcházel detailní „INVENTARIZAČÍ PRŮZKUM“, který vyhodnotil „konzumaci“ předchozí platné výjimky a stanovil 5 lokalit, v kterých na stavbě 0805 Lovosice – Řehlovice zbyly chráněné biotopy (zpráva zpracována Prof. Bejčkem). Zrušení výjimky a nevydání nové v podstatě znamená zastavení investorské přípravy stavby D8 0805 Lovosice – Řehlovice. V současné době je vydána výjimka od Správy CHKO Čes.Středohoří, ke které je podáno odvolání ze strany OS.

Dále se ŘSD ČR snaží urychleně dokončit zajištění souhlasu s kácením MLZ v k.ú. Řehlovice, Stadice, Radejčín. Rozhodnutí o kácení MLZ vydala obec Řehlovice. Proti rozhodnutí se dne 16.2.2010 odvolalo OS DZ. Krajský úřad Ústeckého kraje odvolání OS zamítnul a rozhodnutí potvrdil, rozhodnutí o kácení MLZ vydané obcí Řehlovice, kde je odvolacím orgánem Správa CHKO Čes.Středohoří, je však nadále řešeno. ŘSD ČR připravilo a podalo žádosti na Ministerstvo dopravy o stavební povolení i na úseky, kde v současné době není třeba výše uvedené výjimky.
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