Tisková zpráva

Galerie moderního umění v Roudnici nad Labem si Vás dovoluje informovat 

o nové výstavě 

Olga Vaicová / Vodou a zemí
Ve čtvrtek 7. října v 17 hodin otevřeme slavnostní vernisáží výstavu Olga Vaicová / Vodou a zemí. Úvodní slovo pronese Mgr. Vladimíra Drahozalová. V programu vernisáže vystoupí skupina Avalon ve složení Jakub Hejhal – housle, Eliška Hejhalová – flétna a Bára Valdmanová – klavír.
Výstava je součástí oslav jubilejního roku, nad nímž převzali záštitu hejtmanka Ústeckého kraje Jana Vaňhová a starosta města Roudnice nad Labem Josef Bakeš. 

Podpořilo ji Ministerstvo kultury ČR.
Vernisáž se koná v Galerii  moderního umění v Roudnici nad Labem, Očkova 5.

Výstava bude pro veřejnost otevřena od  8. do 24. října 2010,

denně 10.00 – 12.00, 13.00 - 17.00 s výjimkou pondělí.

Galerie moderního umění v Roudnici nad Labem prožívá letos výjimečný rok. Slaví sté výročí založení, související s osobností sběratele a mecenáše Augusta Švagrovského, jehož dar zahrnující šedesát obrazů Antonína Slavíčka tvoří základ dnešních sbírek, ale také čtyřicáté výročí památného 1. mezinárodního malířského symposia, které uspořádal v roce 1970 její tehdejší ředitel Miloš Saxl. Obě výročí již byla či jsou připomínána speciálními výstavami a doprovodnými programy. Doplňují je však i další výstavy, které se úzce vážou k tradici galerie a místu jejího působení. Do této koncepce zapadá výstava roudnické rodačky, malířky Olgy Vaicové. 

Galerie moderního umění v Roudnici nad Labem otevře 7. října novou výstavu, která je součástí oslav stého výročí založení. V duchu programu jubilejního roku jsme se obrátili k řadě významných roudnických osobností, jejichž dílo či aktivity na poli výtvarného umění přesáhly svým významem a posláním horizont místa a času. Jednou z takových osobností je malířka Olga Vaicová, absolventka Vysoké školy uměleckoprůmyslové ze slavné poválečné generace. Ve své tvorbě i pedagogické práci využívala poznatků získaných při studiu u Emila Filly, který inspiroval své žáky, mezi něž náleželi vedle Olgy Vaicové třeba Dalibor Matouš, Václav Menčík, Václav Kiml, Jaroslav Klápště, Vladimír Jarcovják, Čestmír Kafka, sestry Jitka a Květa Válovy či Věra Heřmanská, velkorysým pojetím figurální malby, založené na dynamické kompozici a tvarové zkratce a nadsázce. Dlouholetá pedagožka Základní umělecké školy (dříve Lidové školy umění) v Roudnici nad Labem vedla výtvarný odbor od roku 1961 do roku 1986. Vychovala několik generací dětí, které trpělivě učila pronikat do tajů nových technik a materiálů a nebát se vyjádřit bezprostřední zážitek z pozorování. Učila je nejen se dívat, ale také hlouběji porozumět zákonitostem výtvarného jazyka. Přibližovala jim také svět moderního umění. Pro řadu absolventů lidové školy umění se díky jejímu osobnímu vkladu stalo toto vzdělání východiskem k dalším studiím na středních a vysokých školách s uměleckým a výtvarným zaměřením. Galerie představuje její tvorbu v komorním výběru prací z posledního desetiletí. Obrazy malované ojedinělou technikou vaječné tempery, koláže, akvarely a monotypy vypovídají o autorčině mikrosvětě, v němž to nejpodstatnější místo zaujímají krajina a příroda vnímané z bezprostřední blízkosti, i jeho výtvarné reflexi.    

Koncepce a příprava výstavy:  Mgr. Vladimíra Drahozalová.

Výstavu Olga Vaicová / Vodou a zemí doprovází katalog  s reprodukcemi a s textem Vladimíry Drahozalové.

Doprovodné programy k výstavě sledujte na  www.galerieroudnice.cz
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