Tisková zpráva

Galerie moderního umění a Římskokatolická farnost v Roudnici nad Labem

si Vás dovolují informovat o výstavě 

HANS HESSE / Pašijový cyklus 

z kostela Narození Panny Marie v Roudnici nad Labem

Tisková konference a slavnostní vernisáž se koná ve čtvrtek 16. prosince od 15 a od 17 hodin. Výstavu zahájí PhDr. Alena Potůčková, ředitelka galerie a Pater Mgr. Karel Kočí, administrátor farnosti. Úvodní slovo pronese prof. PhDr. ing. Jan Royt, Ph.D., vedoucí Ústavu pro dějiny umění FF UK v Praze.
Výstava bude pro veřejnost otevřena od 16. prosince 2010 do 6. února 2011,

denně 10.00–12.00 a 13.00–17.00 s výjimkou pondělí.

Není úplně obvyklé, aby se v galerii moderního umění vystavovaly středověké deskové obrazy. Galerie moderního umění v Roudnici nad Labem se rozhodla vystavit roudnický Pašijový cyklus, soubor dvanácti pozdně gotických maleb, především díky koncepci výjimečného jubilejního roku.


Galerie moderního umění v Roudnici nad Labem slaví sto let existence. Coby nejstarší mimopražská veřejná galerie se po celý rok ohlížela za vlastní historií. Nejprve připomněla odkaz sběratele, mecenáše a svého fundátora Augusta Švagrovského (výstava August Švagrovský a jeho sbírka, únor až duben 2010). Jako hlavní „letní“ počin koncipovala výstavu zakladatele moderního českého malířství, jehož obrazy svrchované kvality tvoří jádro jejích sbírek (retrospektiva Antonína Slavíčka, květen až srpen 2010). Vyzdvihla období šedesátých a sedmdesátých let, kdy v čele galerie stál ředitel Miloš Saxl (Vzpomínka na 1. mezinárodní malířské symposium Roudnice ´70, září a říjen 2010) a nezastavila se pochopitelně ani před prezentací současného umění (za všechny jmenujme výstavu Otakar Slavík / Barvou o život, září a říjen 2010).


Nyní přichází na řadu velkolepá výstava souboru pozdně gotických maleb od saského malíře Hanse Hesseho z roku 1522, Pašijového cyklu z roudnického chrámu Narození Panny Marie. Galerie tím zároveň završuje volnou výstavní řadu Genius loci, věnovanou umění regionu. Aktivně se tak hlásí k představě o kvalitní galeriii, ležící „mimo centrum“. Vyzdvihuje také práci restaurátorů, jimiž jsou dlouholetí spolupracovníci galerie ak. mal. Jiří Brodský a ak. mal. Petr Bareš.

Hans Hesse a roudnický Pašijový cyklus 

Pašijový cyklus je kompletně dochovaným souborem dvanácti desek s náměty pašijí – utrpení Krista, tedy od výjevu Poslední večeře po Zmrtvýchvstání Krista. Jde o olejomalby s bílým křídovým podkladem na poměrně velkých dřevěných deskách (cca 165 x 125 cm). 


Obrazy byly znovunalezeny v roce 1764 na půdě knížecí jízdárny a poté darovány patrony kostela, rodem Lobkowiczů, hlavnímu farnímu chrámu. Zdá se, že roudnický kostel Narození Panny Marie však nemůžeme považovat za místo jejich prvotního určení.


Pašijový cyklus Hanse Hesseho není v uměleckohistorické literatuře neznámým dílem. Pozornost mu věnovali někteří autoři už ve druhé polovině 19. století a posléze například Karel Chytil a Jaroslav Pěšina ve století dvacátém. 


Ingo Sandner a nejnověji Jan Royt přesvědčivě dokázal, že Pašijový cyklus, nesoucí dataci k roku 1522, představuje jedno z vrcholných děl saského malíře Hanse Hesseho.

Roudnická výstava

Součástí výstavy je prezentace restaurátorských prací, jež probíhaly v letech 2006 až 2009. Prezentace se zaměřuje na výsledky chemicko-technologického průzkumu, dále na vlastní restaurátorské práce a konečně i na hypotetickou rekonstrukci původní podoby oltáře (řazení jednotlivých desek), k níž během prací na obnově cyklu dospěli restaurátoři Jiří Brodský a Petr Bareš.


K výstavě vychází katalog s barevnými reprodukcemi. Autorem hlavní studie a katalogové části je prof. Jan Royt, přední odborník na středověké umění v Čechách. Nechybí text z pera restaurátorů.
Jan Royt – Petr Bareš – Jiří Brodský, Hans Hesse. Pašijový cyklus z kostela Narození Panny Marie v Roudnici nad Labem. Hans Hesse. Der Passionszyklus aus der Marienkirche in Raudnitz, Roudnice nad Labem, Galerie moderního umění 2010, 72 s., bar. obr., text česky a německy
Koncepce a příprava výstavy: Alena Potůčková ve spolupráci s Jiřím Brodským

Katalog: Jan Royt, Petr Bareš a Jiří Brodský (česko-německý katalog s barevnými reprodukcemi a s textem Jana Royta a restaurátorů Petra Bareše a Jiřího Brodského; redakce Zbyněk Sedláček, grafická úprava Jan Brodský)

Realizaci výstavy podpořila firma Milos Structural Systems, která navrhla a vytvořila konstrukci pro instalaci deskových obrazů.

Doprovodné programy k výstavě najdete na  www.galerieroudnice.cz
Výstava je součástí oslav jubilejního roku, nad nimiž převzali záštitu hejtmanka Ústeckého kraje Jana Vaňhová a starosta města Roudnice nad Labem Josef Bakeš. Výstavu podpořilo Ministerstvo kultury.

Kontakt pro novináře

Jaroslava Michalcová 

Galerie moderního umění

Očkova 5

Roudnice nad Labem 

413 01

Tel.: 416 837 301

galerie.rce@tiscali.cz
www.galerieroudnice.cz 

