Dne 1.12.2010 se konalo na Magistrátu města v Ústí nad Labem společné zasedání Euroregionu Elbe/Labe, které bylo tématicky zaměřeno na již realizované, ale i připravované projekty, které se nachází na území tohoto euroregionu. Na zasedání byly  Ing. Novotnou, vedoucí oddělení územního plánování Krajského úřadu Ústeckého kraje prezentovány 2 projekty, do kterých je Ústecký kraj zapojen jako projektový partner.
Jedná se o projekt LABEL, který navazuje na úspěšný projekt ELLA realizovaný v letech 2003 -2006, zabývající se územním plánováním a vodním managementem v nadnárodním měřítku. Cílem projektu LABEL je rozvoj strategie krizového managementu při povodních, implementace postupů a činností vedoucích ke snižování rizik při povodních na řece Labi a jejích přítocích. Projekt LABEL je realizován v rámci Operačního programu Nadnárodní spolupráce Střední Evropa (Central Europe), trvání projektu 09/2008 – 02/2012. Ústecký kraj je do něj zapojen několika pilotními aktivitami. Jedná se o studii řešící Regionální protipovodňové opatření v obci Chodouny-Lounky, o Studii oblastí vzniku povodní v Krušných horách týkající se posouzení srážko-odtokových charakteristik Krušných hor ve východní části a navržení vhodných protipovodňových a protierozních opatření a Analýzu splavnosti Labe v úseku Ústí n.L. – státní hranice zahrnující zhodnocení plavebního stupně Děčín ve vazbě na udržitelný rozvoj území. Cílem této studie je posouzení záměru z hlediska urbanistických souvislostí s ohledem na infrastrukturu, hospodářský potenciál vodní cesty a zatížení životního prostředí. 
Druhým projektem, který byl členům Euroregionu Elbe/Labe představen je projekt CROSS-DATA- Přeshraniční datový management pro územní plánování (Česko-saský informační systém územního plánování). Projekt je zařazen do Programu Cíle 3 na podporu spolupráce mezi svobodným státem Sasko a Českou republikou v letech 2007-2013, doba trvání projektu je 36 měsíců (3/2010-2/2013). 

Do projektu je zapojen jako hlavní partner Saské státní ministerstvo vnitra a dále pak všechny 3 regionální plánovací svazy a 3 kraje na společné česko-saské státní hranici. Výsledkem projektu je společný informační systém územního plánování tvořený jednotným, vícejazyčným geoportálem. Prezentace-odkaz-zde

Pro tento projekt je možné využít zkušeností, které byly získány při projektu Gross-border-database: Společná česko-polsko-sasko-bavorská databáze, o kterém na zasedání referoval zástupce Ing. Hartman z Českého statistického ústavu. Bližší informace jsou k dispozici na.
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