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Tisková zpráva                                                                               24. 2. 2011                                     
Krajské kolo kampaně Společnost přátelská rodině
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Síť mateřských center a Ústecký kraj vyhlašují kampaň Společnost přátelská rodině pro organizace s krajskou působností. Partnerem je společnost Sun Drive Communications s.r.o., realizátor projektu Rodinné pasy.
Kampaň probíhá průběžně od roku 2004 a oceňuje ty, kteří ulehčují život rodin s dětmi opatřeními, která dosud nejsou u nás stále běžná – bezbariérový vstup a pohyb, rodiny s dětmi vítány, nekuřácké prostředí, rodinné slevy pro jakkoliv početnou rodinu, podmínky trvale udržitelného života. Oceňujeme i zaměstnavatele, kteří poskytují svým zaměstnancům podmínky pro slaďování rodinného a pracovního života: poskytují rodičům možnost zkrácených úvazků, umožňují jim flexibilní pracovní dobu, podporují možnost sdílených pracovních úvazků, zaměstnávají rodiče po rodičovské dovolené, umožňují rodičům s malými dětmi pracovat z domova, či poskytují jinou formu podpory na pracovišti rodičům s malými dětmi.

V loňském roce byly oceněny organizace: Benedikt bowling (Most), Centrum pro rodinu (Terezín), Hennlich industrietechnik s.r.o. (Litoměřice), Knihovna K. H. Máchy (Litoměřice), Restaurace Klobouk (Terezín) a Tymos (Most).

Mezi oceněnými byla také mateřská centra z Ústeckého kraje: MC Sedmikráska (Žatec), MC Klobouk (Terezín), MC Oáza (Česká Kamenice), MC Kolibřík (Chomutov), MC Sluníčka (Chlumec u ÚL) a MC Klubíčko (Litvínov). 
Nominace na ocenění přijímá krajská koordinátorka do 1. dubna 2011 na emailové adrese: martina.smejkalova@materska-centra.cz. Stačí vyplnit formulář návrhu na ocenění, který je možné získat na téže adrese či na stránkách Ústeckého kraje http://www.kr-ustecky.cz/. Na těchto adresách či na www.familyfriendly.cz můžete obdržet podrobnější informace. 
Slavnostní vyhlášení výsledků pod záštitou hejtmanky Ústeckého kraje, Jany Vaňhové, proběhne 30. dubna 2011 v Ústí nad Labem na Větruši. V porotě zasednou významné osobnosti společenského a kulturního života z Ústeckého kraje. Akce bude přístupná veřejnosti, především rodičům s dětmi od 14:00 do 17:00. Hosté se mohou těšit na bohatý doprovodný program. Nebude chybět Sváťovo dividlo s pohádkou Perníková chaloupka, které začne ve 14:00. Dále jsou připraveny výtvarné workshopy, tkalcovská dílna a dílna ručního papíru. Pro nejmenší bude k dispozici hlídací koutek.
„Věřím, že jednotlivá mateřská centra a Ústecký kraj povzbudí kampaní k aktivitám na podporu rodiny široké okolí svého působení. Očekávám, že přispějeme ke zvýšení společenské prestiže rodiny a pomůžeme upozornit na možnosti zlepšování podmínek života rodin s dětmi a slaďování profesního života rodičů s péčí o děti“, zdůraznila Martina Smejkalová, koordinátorka a viceprezidentka Sítě mateřských center. 
Kontakt na Krajskou koordinátorku a viceprezidentku Sítě MC:
martina.smejkalova@materska-centra.cz 
Kampaň Společnost přátelská rodině vyhlásila Síť MC v roce 2004. Kampaň je zaměřena na posílení rodiny ve společnosti a na podporu prorodinné politiky. V roce 2007 byla rozšířena o zaměstnavatele, kteří vytvářejí zaměstnancům podmínky, které usnadňují slaďování rodinného a pracovního života.

Kampaň probíhá na místní, krajské a celorepublikové úrovni. 

V roce 2008 se součástí kampaně stala soutěž Obec přátelská rodině. Vyhlásilo ji MPSV spolu se Sítí mateřských center, Stálou komisí pro rodinu PS PČR a Národním centrem pro rodinu. 
Síť mateřských center  o.s.

Občanské sdružení Síť MC vzniklo v roce 2001. Síť posiluje hodnoty rodiny a mezigeneračních vztahů, úlohu rodičů, mateřskou a otcovskou roli ve společnosti, podporuje právní ochranu rodiny, mateřství a rovných příležitostí pro všechny, usiluje o zdravý život ve zdravém prostředí.

Síť MC poskytuje svým členům podporu a metodické vedení, pomáhá vzniku nových MC, pořádá semináře a konference, spolupracuje se státními i nestátními organizacemi i se zahraničními subjekty podobného zaměření. V současné době sdružuje Síť MC přes 340 členských MC. Více: www.materska-centra.cz
Projekt je realizován s finanční podporou Ústeckého kraje.
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