Krajský úřad povolil převoz certifikovaného výrobku do CELIA

Vedení Ústeckého kraje několikrát vyjádřilo nesouhlas proti tomu, aby se ekologická zátěž jednoho kraje přesouvala do kraje druhého. Zakázka Ministerstva průmyslu a obchodu vysoutěžená před lety neřešila konečné nakládání s odpady z lagun. V současné době se jedná o dohodu mezi soukromými subjekty, do níž Ústecký kraj nemůže zasahovat.

Odbor životního prostředí Krajského úřadu Ústeckého kraje v rámci správního řízení o změně integrovaného povolení CELIA využil všech zákonných možností a povolil změnu s tím, že stanovil velmi přísné podmínky pro skladování i jakost přepravovaného certifikovaného výrobku. Byl důsledně zajištěn systém vnějšího dohledu nad jakostí přepraveného výrobku a harmonogram jeho přepravy byl upraven tak, aby bylo možno při nesplnění závazných jakostních parametrů přepravu neprodleně ukončit. Zároveň musí být splněny všechny požadavky krajského úřadu a dotčených správních úřadů, směřující k eliminaci případných rizik spojených s dlouhodobým skladováním i přepravou tohoto výrobku na území Ústeckého kraje. Jednou z podmínek je pravidelný monitoring. Na dodržování bude krajský úřad důsledně dohlížet ve spolupráci s dalšími orgány ochrany životního prostředí. Při splnění veškerých podmínek je ochrana životního prostředí zajištěna. Společnost CELIO splnila všechny zákonné požadavky pro vydání změny integrovaného povolení.

Cementárna Lafarge Cement má se spalováním tohoto typu odpadu dlouholeté zkušenosti a má platná všechna potřebná povolení.

