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Charakteristika projektu ChemClust

Projekt ChemClust je iniciativou Evropské sítě chemických regionů (ECRN).
Cílem projektu je zlepšení efektivity regionální rozvojové politiky v oblasti inovací a klastrové politiky v chemickém průmyslu pomocí meziregionální kooperace a výměny osvědčených postupů. Projekt ChemClust se také snaží přispět k restrukturalizaci regionů v procesu transformace tradiční průmyslové výroby (bulk chemikálie) na nové produkty (nové materiály, biotechnologie, nanotechnologie atd.). Svou činností se ChemClust zaměřuje na posílení možností a příležitostí pro vznik klastrů v chemickém průmyslu na území střední a východní Evropy. Formální i neformální klastry v chemickém průmyslu západní Evropy již existují a prokazují svoji životaschopnost a účelnost. Taková uskupení pod hlavičkou místních představitelů veřejné správy již úspěšně pracují. Jedním z podstatných výsledků navrhovaného projektu by měl být přenos informací a zkušeností orgánů veřejné správy s jejich působením při vytváření podmínek, vedoucích ke vzniku spolupráce podniků chemického průmyslu, výzkumu a odborného školství v dané oblasti bez ohledu na vlastnickou skladbu, možné konkurenční či synergické vztahy, apod. 
Projektu ChemClust se účastní 10 projektových partnerů ze 7 zemí EU, z nichž většina již spolupracuje v projektu ChemLog nebo jsou aktivními partnery Sítě evropských chemických regionů (ECRN), jejímž partnerem je i Ústecký kraj. Zapojením se do projektu ChemClust získá Ústecký kraj zkušenosti, které by mohly posílit postavení kraje a zúčastněných podnikatelských subjektů ve vztahu k nadnárodním společnostem podnikajících v chemickém průmyslu. Současně by bylo možné ještě úžeji se zapojit do mezinárodní a meziregionální spolupráce – obsadit odborníky z Ústeckého kraje, ať již krajského úřadu nebo spolupracujících subjektů jako VÚAnCh, UJEP či chemických podniků, do pracovních skupin vzniklých právě v rámci projektu ChemClust a získat tak prostor pro prosazování potřeb v celoevropském měřítku.

Projekt ChemClust byl zahájen v 01/2010 a bude ukončen v 12/2012.

Ústecký kraj je v projektu ChemClust také zapojen do pilotního projektu P2: „Chemické parky jako znalostní centra“ (Chemical Parks as Knowledge Sites), jehož naplnění vyžaduje úzkou spolupráci s externími poradci z oblasti chemického průmyslu, výzkumu a odborného školství, kteří mají, nebo mohou mít, vazby na stávající či připravované aktivity v oblasti chemických parků, klastrů či jiných forem mezioborové a mezipodnikové spolupráce soukromých a veřejnoprávních subjektů. 
Obecné cíle: 
• 
Zlepšení inovačních kapacit chemických podniků rozvíjením chemických parků v roli znalostních center (Knowledge Sites)
• 
Výměna zkušeností z osvědčených postupů („best-practice“) řešení pro usídlení 
výzkumných infrastruktur do chemických parků a rozvoj inovačních služeb pro malé a 
střední podniky. 

• 
Úspěšné možnosti pro vývoj a posílení inovačních profilů chemických parků s přihlédnutím k celkové přidané hodnotě. 
• 
Lepší integrace chemických parků do regionálních inovací ve spolupráci s regionálními 
subjekty výzkumu, vývoje a odborného školství.
• 
Propojení inovačních aktivit chemických parků na evropské úrovni prostřednictvím sdílení
výzkumných infrastruktur nebo implementace evropské výzkumné spolupráce - rozvoj 
společných inovačních priorit 
• 
Podpora iniciace a realizace konkrétních aktivit k rozvoji „Knowledge Sites“ v partnerských 
regionech v rámci společného kooperačního procesu. 
• 
Vývoj doporučení pro formování regionální podpory ekonomiky a inovační politiky pro 
posilování chemických parků jako účinné hnací inovační síly rozvoje. 

Konkrétní zaměření:

Klastrová politika, která je úspěšně aplikována v řadě zemí Západní Evropy, se v české republice dosud příliš neuplatňuje, v oblasti chemie pak prakticky vůbec. Přitom Ústecký kraj je sídlem význačných chemických výrobců a každý z nich, velký i malý, řeší řadu problémů, které jsou společné všem – např. nedostatek odborně vzdělaných pracovníků, bezpečnost práce, doprava surovin a hotových výrobků, výzkumné a inovační problémy atd. 

Klastrová politika, resp. vznik klastrů a integrace chemického parku Záluží se sídlem znalostního centra (VÚAnCh) do projektu může přispět k větší podpoře inovační politiky v rámci regionu, státu či v rámci mezinárodní spolupráce (EU). 

Hlavní úkoly projektu v roce 2011:
- 
přispět k šíření vědomostí o funkcích, výsledcích a výhodách vzniku chemických klastrů, chemických parků a znalostních center v západní Evropě s cílem vyhledání vhodných vzorů a vzorců jednání, které by bylo možno aplikovat v Ústeckém kraji
- 
plně podpořit rozvoj chemického parku Záluží jako znalostního centra (VÚAnCh)
- 
vyhledat možnosti pro vznik chemického klastru či klastrů a jejich zaměření v regionu nebo jiných forem mezioborové a mezipodnikové spolupráce soukromých a veřejnoprávních subjektů
- 
uspořádat praktickou výměnu zkušeností a názorů na vznik znalostního centra v chemických parcích či klastrech formou mezinárodního workshopu za účasti partnerů z Německa a Itálie, a to jak z oblasti veřejné správy, tak i podniků (vč. nadnárodních koncernů)

- 
vyhledat a navrhnout konkrétní realizovatelná opatření v oblasti veřejné správy i výroby, která by vedla k založení klastru či jiné formy spolupráce a byla výhodná pro všechny zúčastněné strany (win-win princip)

Ústecký kraj je jako jediný subjekt z ČR jedním z 10 projektových partnerů ze 7 zemí EU. Činnosti v rámci projektu ChemClust organizačně zajišťuje Odbor strategie přípravy a realizace projektů KÚÚK, který k zajištění odbornosti úzce spolupracuje se Svazem chemického průmyslu ČR a Českou technologickou platformou pro udržitelnou chemii (ČTP SusChem). 
Kontakty:
Krajský úřad Ústeckého kraje

Odbor strategie přípravy a realizace projektů KÚÚK 
Dalibor Špoták
tel.:  +420 475 657 938   e-mail:  spotak.d@kr-ustecky.cz 

Ing.Jan Plesar
tel.:  +420 475 657 953
 e-mail:  plesar.j@kr-ustecky.cz  
Ing.Bc.Ladislav Knespl
tel.:  +420 475 657 940
 e-mail:  knespl.l@kr-ustecky.cz 

Ing.Jan Sixta CSc.
tel.:  +420 737 203 642
 e-mail:  sixta@artech.cz
Velká Hradební 3118/48

400 02  Ústí nad Labem



www.kr-ustecky.cz
www.chemclust.eu
SusChem Česká republika – Česká technologická platforma pro udržitelnou chemii
Ing.Jiří Reiss, CSc., MBA
tel.:   +420 266 793 570  e-mail:  jiri.reiss@schp.cz
Dělnická 12

170 00  Praha 7

www.suschem.cz
www.schp.cz           
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