Rumburská vánoční výstava betlémů „Betlémská noc“

V rumburském muzeu je v letošním roce prezentováno na tradiční vánoční výstavě opět více než sto betlémů. Část exponátů z muzejní sbírky bývá k vidění každoročně, avšak některé vystavené kusy překvapí letos jak laickou, tak odbornou veřejnost. Cílem výstavy je představit betlémářství v kraji jako živé. Prostor byl poskytnut všem místním současným řezbářům, nositelům betlémářské tradice. Díky zápůjčkám jsou k vidění velmi cenné betlémové figurky. 

Výstava byla zahájena „Řezbařením v muzeu“ 26. listopadu, kdy příchozí zastihli při řezbářské práci místní umělce: Ladislava Süsse z Varnsdorfu, Jaroslava Koděru z Mikulášovic, Havlíčka z Mikulášovic, Josefa Liščáka z Rumburka a spřáteleného vystavujícího řezbáře z Prahy, Jana Rodu. Doplňkem byly ukázky rukodělných činností korálkování Dagmar Kopečné, háčkování Denisy Dvořákové, prodej betlémových archů knihkupectví Libuše Horáčkové, prodej antikvariátu Klariani Mariana Lukačoviče apod. Ve 13.00 hod. byle zároveň zahájena výstava ze sbírky varnsdorfského muzea - Otec a dcera, Hanka a Bjarnat Krawcovi a jejich tvorba. Pro zájemce o historii Rumburka jsou stále k prohlídce srovnávací fotografie Václava Jelínka: Rumburk v proměnách času. 
Na výstavě nenaleznete pouze dřevořezby z lipového dřeva. Tradiční stavěcí a skříňkové betlémy doplňují betlémy z vizovického těsta, ze šustí, betlémy odlité z cínu, origami poskládané z papíru, betlémy paličkované, voskové, keramické, z perníku i odlitky ze speciálních materiálů. Muzejní  výstava by nevznikla bez pomoci a podpory členů regionální pobočky Českého sdružení přátel betlémů a dalších příznivců - betlémářů. Pro radost dětem kdysi vyrobil naivní umělec ze Šluknova Boris Trantina početný zářivý betlém z kobercových trubek, který nesmí chybět..

Výstava je skutečně složením velmi pestrá. Jako každoročně je postaven prvorepublikový betlém zámečnické rodiny Weickertových ze Šluknova od Franze Xavera Schütze a Franze Herbricha. Obdivovatelé krásnolipského malíře Augusta Frinda mají opět možnost stanout před obrazem Večer Tříkrálový, na kterém je zachycena při stavění betlému rodina křečanského řezbáře Floriana Liebsche, jehož autorské figurky z Frindovy sbírky jsou vystaveny rovněž k prohlédnutí. Nepřehlédnutelným skvostem je rohový betlém od studáneckého řezbáře Dominika Rudolfa, který byl do Rumburka dočasně přestěhován z varnsdorfského muzea.

Starší generaci jistě potěší knihy Poupata od  Marie Fischerové - Kvěchové, staré slabikáře a učebnice, Broučci s Trnkovými, Wenigovými obrázky a ilustracemi od Kvěchové, stejně jako plejáda novotisků papírových betlémů, ať prostorových rozkládacích, tak v provedení na překližce. Nad výstavou drží ochrannou ruku dvě patronky - velmi vzácná gotická Madona Velkošenovská (dokonce dvě) a přelíbezná Birnbaumova Madona, pocházející ze zrušené krásnolipské Palmeho kapličky. 
Přijďte se podívat na tvorbu skutečných mistrů, kteří žili v našem kraji a na tvorbu jejich následovníků, kteří se ctí pěstují tradici svých předchůdců. Aktuální otvírací doba je zveřejněna vždy na stránkách města Rumburk, či Oblastního muzea v Děčíně (v rubrice Naše pobočky - muzeum Rumburk). Výstavy končí 2. února 2011. Těšíme se na setkání s Vámi. 
