Informace pro obce a obecní úřady obcí s rozšířenou působností k příslušnosti správních orgánů státní památkové péče ve věci územního plánování
Dotčené orgány státní správy:
Odbor kultury a památkové péče Krajského úřadu Ústeckého kraje  je dotčeným orgánem státní památkové péče příslušným uplatňovat stanovisko dle § 28 odst. 2 písm. c) zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, k územně plánovací dokumentaci pouze pro území, na kterém se nachází památková zóna nebo nemovitá národní kulturní památka. 

Z toho vyplývá, že ve všech dalších případech, ve kterých se na řešeném území, a nebo v jeho bezprostřední blízkosti nenachází památková zóna, nebo nemovitá národní kulturní památka, je dotčeným orgánem státní památkové péče místně příslušná obec s rozšířenou působností.

Výjimkami, pro kterou neplatí fakta uvedená v předešlém odstavci, je území památkové rezervace a nemovitost, která je zapsána na Seznamu UNESCO. V těchto případech je dle § 26 odst. 2 písm. c)  zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů   dotčeným orgánem státní památkové péče Ministerstvo kultury České republiky.
Kontakty na pracovníky odd. památkové péče: 
Mgr. Jana Kuráňová, vedoucí odd. pam. péče, 47 56 57 276

Jiří Souček, odborný referent st. pam. péče, 47 56 57 249 – územní plánování
Mgr. Ivana Štěrbová , odborná  referentka st. pam. péče, 47 56 57 259

Vlastimil Hauf, odborný referent st. pam. péče, 47  56 57 369

V Ústí nad Labem 26.2.2013
