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Projekt e-CREATE, program INTERREG IV.C

Regionální partneři projektu e-CREATE se sešli dne 19.2.2013 v Ústí nad Labem, aby projednali další společný postup na projektu a naplánovali následné využití a realizaci výstupu projektu.
Předmětem setkání bylo nastavení spolupráce mezi odbory Ústeckého kraje (odbor strategie a realizace projektů a odbor kultury a památkové péče) při realizaci projektu e-CREATE a následné zapojení Krajské hospodářské komory.

Odbor kultury a památkové péče se již podílel na vytipování zájmových míst, která, jak se předpokládá, budou vložena do připravované mobilní aplikace. Odbor kultury a památkové péče tato místa upřesní a svolá regionální schůzku se zástupci příspěvkových organizací kraje, které jsou do zájmových míst začleněny. 
Cílem jednání bylo také upřesnit, kdo bude případným realizátorem aplikace. Účastníci se dohodli, že nejvhodnějším subjektem bude Krajská hospodářská komora, která sloučí jak subjekty komerčního charakteru, tak historické a kulturní objekty. Pro všechny objekty je třeba určit základní technické specifikum – dostupnost připojení k wifi (kde v historickém objektu není, lze doplnit z přilehlého zařízení – restaurace). Krajská hospodářská komora bude s Ústeckým krajem spolupracovat na základě již uzavřené smlouvy o spolupráci. 
