V listopadu t.r. byly dokončeny stavební práce na 13 dopravních stavbách Ústeckého kraje, jejichž výsledkem je 11 zrekonstruovaných mostů na silnicích III. třídy a dvě nové okružní křižovatky. 

Tím byla ukončena realizační fáze projektu „Rekonstrukce a modernizace dopravních staveb                                                       v Ústeckém kraji“, který byl podpořen z 85% z Evropského fondu pro regionální rozvoj prostřednictvím programu ROP Severozápad. Celkové náklady projektu přesáhly 52 milionů Kč, čas na realizaci byl krátký – předání jednotlivých stavenišť, nacházejících se v různých částech našeho kraje, proběhlo v polovině května 2015, ukončení prací v polovině listopadu téhož roku. 

V rámci projektu byly zrekonstruovány mosty v Hradci u Kadaně, ve Vernéřově, v Kytlici a v Kytlici – Mlýnech, ve Šluknově, Chlumčanech, Klučku, Sedčicích, Chotiněvsi, Sukoradech, Brusově a byly vybudovány dvě nové okružní křižovatky v Hřivicích a v Roudnici n.L. – Podluscích. Na jednotlivých stavbách projektu pracovalo současně 7 stavebních firem specializovaných na dopravní infrastrukturu, takže projekt byl náročný na organizaci a řízení jednotlivých aktivit. Stavební firmy čekalo v několika případech překvapení - špatný stav mostních konstrukcí zjištěný po odkrytí základů staveb a bylo nutno provádět změny projektové dokumentace. Se všemi problémy se stavbaři ve spolupráci s Ústeckým krajem a Úřadem Regionální rady regionu soudržnosti Severozápad vypořádali. Další dva mosty v Roudnici nad Labem musely být z projektu vyjmuty a budou rekonstruovány v roce 2016.
Projekt, jehož nositelem je Ústecký kraj, přispěl ke zlepšení dopravní infrastruktury v síti silnic III. třídy Ústeckého kraje, což ocení zvláště řidiči, kteří tyto silnice využívají. 
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