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Název projektu:

REKO úseku D8 – Bříza – hranice Středočeského kraje, silnice II/240
Realizátor:


Ústecký kraj

Finanční zdroj:
ERDF (Evropský fond regionálního rozvoje) prostřednictvím Regionálního operačního programu NUTS II Severozápad

prioritní osa 3 – Dostupnost a dopravní obslužnost

oblast podpory 3.1 – Rozvoj dopravní infrastruktury regionálního 
a nadregionálního významu

Rozpočet Ústeckého kraje
Celkové náklady projektu:
68 913 177,73 Kč
Výše dotace z ERDF:

55 531 864,03 Kč
Termín realizace projektu:
10. 05. 2007 – 30. 12. 2015 (termín ukončení je včetně předložení ŽOP)
Termín fyzické realizace:
01. 06. 2014 – 30. 11. 2015

Základní charakteristika a cíle projektu:

Hlavním cílem projektu je zlepšení napojení regionu na okolní prostor, zajištění účinného vnitřního propojení a jeho efektivní dopravní dostupnosti především prostředky veřejné dopravy s cílem dosáhnout významného zvýšení vnitřní mobility obyvatel regionu a tím snížení lokální nezaměstnanosti.
Projekt se skládá ze dvou částí. Předmětem první části projektu je rekonstrukce silnice II. třídy (II/240) vedoucí z Roudnice nad Labem do Velvar. Součástí stavby je rekonstrukce stávající komunikace, úprava stávajících vjezdů v nutné míře, obvykle po konec zaoblení hrany vjezdu, prověření a úprava odvodnění, včetně oprav a zřízení nových propustků, výškové vyrovnání povrchových zařízení inženýrských sítí ve vozovce. V intravilánu úprava komunikací pro pěší s ohledem na vyhlášku 398/2009 Sb. (bezbariérové úpravy), úpravy zeleně, krajnic, výměna, příp. doplnění bezpečnostních prvků (směr. Sloupky, svodidla), úprava svislého a doplnění vodorovného dopravního značení dle platných předpisů, úprava autobusových zastávek a veřejného osvětlení. Rekonstrukce silnice II/240 umožní plynulejší provoz, bude vést řidiče ke snížení rychlosti v obci, zajistí větší bezpečnost pěších na přechodech pro chodce a umožní snazší orientaci na komunikaci.
Druhá část projektu řeší rekonstrukci úseku na silnici II/608 od okružní křižovatky s II/240 přes obec Straškov. Dále silnice II/24045 od obce Račiněves ke křižovatce se silnicí II/608, úsek silnice v obci Bříza III/24043 a III/23931 k hranici Středočeského kraje.
Jedná se o kompletní rekonstrukci úseků silnice III/24043 a III/23931 a rekonstrukci obrusné vrstvy úseku silnice III/23931 a silnice II/608. Dále budou provedeny úpravy krajnic, rekonstrukce nebo nové propustky, odvodnění, oboustranné prohloubení a reprofilace silničních příkopů a nanesení hydroosevu. Bude provedena úprava hospodářských sjezdů a vyvolaná úprava sjezdů k přilehlým nemovitostem, revize případně výměna svislého dopravního značení, nové vodorovné značení a doplnění nebo nové osazení směrových sloupků a svodidel.

Také bude provedena rekonstrukce mostů ev. Č. 608-019 a mostu ev. Č. 608-020.

Celkově bude zrekonstruováno 5,10 km silnic.
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