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Tisková zpráva ze dne 31. května 2017

Podnikatelské fórum Ústeckého kraje letos v duchu nových technologií 

V pořadí již 3. ročník Podnikatelského fóra Ústeckého kraje proběhne ve dnech 5. a 6. června v prostorách Clarion Congress hotelu v Ústí nad Labem. Letos se nese v duchu motta: „Nové technologie – šance pro Restart regionu“. 

Na programu akce, která proběhne za přítomnosti ministra průmyslu a obchodu Jiřího Havlíčka, jsou vedle zhodnocení podnikatelského prostředí Ústeckého kraje připraveny také informace o Strategii hospodářské restrukturalizace Ústeckého, Moravskoslezského a Karlovarského kraje známé pod mediální zkratkou Restart. Se svými podnikatelskými zkušenostmi nejen v regionu se podělí i zástupci předních tuzemských a zahraničních společností, své záměry s těžbou lithia na Cínovci představí také vedení společnosti Geomet, které podpoří i zástupce australského konzulátu. Připraveny jsou rovněž vstupy delegací ze sousedního Německa.   
[bookmark: _GoBack]V rámci odpoledního programu prvního dne akce proběhne bezprostředně po vystoupení ministra průmyslu a obchodu Jiřího Havlíčka tisková konference za jeho osobní účasti a účasti hejtmana Ústeckého kraje Oldřicha Bubeníčka, předsedkyně Hospodářské a sociální rady Ústeckého kraje a zástupkyně zmocněnce vlády Gabriely Nekolové a generálního ředitele CzechInvestu Karla Kučery.  
Náplní prvního odpoledního dne budou nové technologie pro koncept Smart Region, přičemž daná tématika bude pokračovat také v rámci workshopů připravených na následující den spolu s prezentací přímé podpory spolupráce škol a firem i legislativními novinkami pro malé a střední podniky. 
Stejně jako v průběhu předcházejících ročníků zajišťují také letos všechny služby v rámci Podnikatelského fóra Ústeckého kraje regionální dodavatelé. Podrobnosti o akci a možnosti přihlášení lze nalézt na www.forumusteckykraj.cz. 
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