
Závěrečná zpráva a vyúčtování dotace v rámci Výzvy Ústeckého kraje
„Naplňování Koncepce podpory mládeže na krajské úrovni“
Dle smlouvy o poskytnutí Individuální dotace na podporu aktivit naplňující cíle v rámci Výzvy “Naplňování Koncepce podpory mládeže na krajské úrovni“ je příjemce dotace povinen předat poskytovateli dotace písemnou závěrečnou zprávu o použití poskytnuté dotace, spolu s vyúčtováním čerpání dotace, a to do 30 dnů od ukončení realizace projektu (smlouva čl. III. odst. 6), tzn. do 30 dnů od data ukončení projektu uvedeného ve smlouvě (čl. II., odst. 4) musí být závěrečná zpráva s vyúčtováním doručena na Krajském úřadě Ústeckého kraje.

   Ze závažných důvodů může být termín předložení závěrečné zprávy nebo vyúčtování poskytnuté dotace na písemnou žádost příjemce dotace prodloužen, maximálně však o 10 kalendářních dnů. Písemnou žádost, která obsahuje název a adresu příjemce, název projektu, kontakt na příjemce, datum ukončení projektu dle smlouvy a důvody žádosti o prodloužení termínu dodání vyúčtování, stačí zaslat emailem na emailovou adresu níže uvedeného garanta. 

Formulář závěrečné zprávy a vyúčtování je vyvěšen na stránkách Ústeckého kraje, pod záložkou EU, Granty a Dotace a příslušnou Výzvou (Naplňování Koncepce podpory mládeže na krajské úrovni).
1. Závěrečná zpráva
Vyplnění hlavičky závěrečné zprávy (název projektu, příjemce, číslo smlouvy, celkové náklady projektu, výše přidělené dotace, závazný ukazatel) provede příjemce dle smlouvy.
a) Popis postupu realizace projektu vč. dodržování časového harmonogramu  

Popis realizace projektu od počátku (sepsání žádosti o dotaci), přes stěžejní akci – co, kdy, kde a jak se dělo (přesný termín akce, místo konání, náplň akce), až do konce projektu (sepsání závěrečné zprávy a vyúčtování).
b) Výstupy projektu
Skutečný (nikoliv plánovaný) počet účastníků akce, jejich věková skupina.
c) Přínos projektu pro cílové skupiny
Zpětná vazba účastníků projektu, průběh projektu očima účastníků, přínos pro účastníky.

d) Celkové zhodnocení
Hodnocení projektu příjemcem, realizátorem projektu.
2. Vyúčtování projektu
1) Celkový přehled příjmů projektu

Zdroj příjmu (poskytovatel)  - uvedení všech zdrojů financování projektu (např. Ústecký kraj, vlastní zdroje, sponzorský dar apod.) + Částka, jakou uvedený zdroj do projektu přispěl. Celkový součet částek (zdrojů příjmu) musí být roven nebo nižší součtu celkových plánovaných nákladů projektu ve smlouvě (poslední strana smlouvy  - rozpočet celkových plánovaných nákladů projektu).
2) Celkový přehled výdajů projektu
Číslo dokladu – tak, jak ho příjemce vede ve svém účetnictví

Datum platby – datum platby uvedený na dokladu 
Dodavatel – ten, kdo dodal zboží, služby apod.

Účel platby – za co příjemce zaplatil

Částka v Kč – kolik Kč celkem příjemce zaplatil

Z toho dotace -  kolik Kč bylo hrazeno z dotace
Součet sloupce „Částka v Kč“ je stejný jako součet „Celkového přehledu příjmů projektu“

příjmy = výdaje

Součet sloupce „Z toho dotace“ je roven přidělené dotaci Ústeckého kraje
Jednotlivé položky plánovaného nákladového rozpočtu:
Materiál: všechen nakoupený materiál, který byl k projektu zakoupen a v projektu využíván.

Služby: účty za provedené služby, faktury na provedení služeb poskytnutých k projektu (sem patří též faktura k objednání autobusu, potisk oblečení, grafické práce apod.)

Cestovné: řádně vyplněné cestovní příkazy k OA, jízdenky na vlak, linkový autobus

Osobní náklady: dohody o provedení práce, dohody o provedení činnosti

Věcné dary: dary, které byly k projektu zakoupeny a rozdány účastníkům (např. věcné výhry apod.) (nikoliv dary, které dostal příjemce dotace např. jako sponzorský dar), nelze sem řadit finanční dary či výhry účastníkům projektu
3) Celkový přehled financování
Celkové příjmy – kolik Kč celkem příjemce dotace na projekt získal (=Celkový přehled příjmů projektu, celkem)
Celkové výdaje – kolik Kč celkem příjemce dotace za realizaci projektu vydal (=součet sloupce „Částka v Kč“)   
· příjmy nemohou být vyšší než výdaje!

Skutečný podíl dotace na celkových nákladech: skutečné % dotace z celkových výdajů (může se lišit od údaje uvedeného ve smlouvě)
4) Vratka nevyčerpané části dotace
Příjemce vyplňuje pouze v případě, že:

· byl vykázán vyšší procentuální podíl dotace ve vztahu ke skutečným nákladům projektu, než jaký byl stanoven jako závazný ukazatel a je tak povinen prostředky, o které byl dohodnutý podíl dotace překročen, vrátit (smlouva, čl. III., odst. 9)

· je nutné nevyčerpanou část dotace vrátit, pokud skutečně vynaložené náklady budou nižší než náklady uvedené v plánovaném nákladovém rozpočtu (smlouva, čl. III., odst. 10)

· se projekt neuskuteční a příjemce je tudíž povinen vrátit poskytnutou dotaci zpět poskytovateli, nejpozději do 7 kalendářních dnů ode dne, kdy se o této skutečnosti dozvěděl (smlouva, čl. III., odst. 11)

O skutečnostech vrácení dotace nebo části dotace je třeba poskytovatele předem písemně upozornit a před zasláním samotné platby zaslat avízo o vrácení dotace na emailovou adresu garanta pro Výzvu:

Pavel Kucler -  kucler.p@kr-ustecky.cz 

3. Povinné přílohy k závěrečné zprávě vyúčtování   

Povinnou přílohou k vyúčtování projektu je výpis z odděleného účetnictví (případně účetnictví vedeného pod účelovým znakem 33 064 - viz smlouva, čl. I., odst. 2), jestliže je příjemce povinen účetnictví vést.
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