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 – krajský úřad
Cestovní zpráva
ze služební zahraniční cesty
	Datum cesty:
	4. – 11. 11. 2017

	Název, cíl a důvod cesty:
	Účast v delegaci Asociace krajů ČR do provincie Zheijang (ČLR) 
Vytipování možností spolupráce jednotlivých krajů a plnění Memoranda o uzavření partnerství mezi lidovou vládou provincie Zheijang a Asociací krajů ČR


	Harmonogram cesty:
	4. 11. odlet do Šanghaje 
5. 11. přílet do Šanghaje, transfer do Hangzhou, setkání s představiteli města, prezentace turistického centra West Lake  

6. 11. návštěva spol. Geely Group a Radio and TV Group of Zheijang, jednání se zástupci zahraničního odd. provincie Zheijang, jednání se zástupci a Obchodní komory provincie Zheijang za účasti Generálního konzula České republiky v Šanghaji pana Richarda Krpače, návštěva kulturního přestavení
7. 11. návštěva Alibaba Group a Wanxiang Group, jednání
8. 11. transfer do Shaoxingu, návštěva Wanfeng Group Aviation - letiště a letecké centrum, jednání s vedením města, prezentace historické turistické oblasti

9. 11. transfer do Yiwu, návštěva Yiwu International Trade Market a Yiwu Port, jednání s vedením města, prezentace čínských tradic, návštěva turistického centra
10. 11. návštěva Yiwu International Trade Market for SME, transfer do Wuzhenu, návštěva historického turistického centra, setkání s vedením města
11. 11. 2017 odlet do ČR 



	Průběh a výsledky cesty:
	Zástupci Asociace krajů České republiky a provincie Zhejiang (ČLR) dne 19. 6. 2016 podepsali „Memorandum o partnerství mezi provincií Zhejiang, Čínská lidová republika a Asociací krajů České republiky“. V tomto dokumentu se obě strany zavazují ke spolupráci. Jedná se především o to, že obě strany budou na základě zásady rovnosti a vzájemné prospěšnosti provádět různé formy výměny a spolupráce v oblastech jako jsou hospodářství, obchod, kultura, vzdělávání, cestovní ruch atd., jakož i všemožně podporovat oboustrannou prosperitu a rozvoj. 
Na základě výše uvedeného Memoranda se uskutečnila pracovní cesta zástupců Asociace krajů ČR, Komise pro zahraniční spolupráci Rady AKČR a Česko-čínské smíšené obchodní komory do provincie Zheijang. 
Návštěva provincie Zhejiang byla zaměřena na dvě oblasti. Oblast již probíhající spolupráce mezi provincií Zhejiang a kraji, resp. Českou republikou a oblast výhledové spolupráce a to jak ze strany provincie Zhejiang, tak ze strany českých krajů.

V rámci první oblasti, proběhla z čínské strany prezentace a exkurse následujících společností v následujících městech provincie Zhejiang, které s kraji, resp. Českou republikou již spolupracují:

Radio and Television Group of Zhejiang Province v městě Hangzhou - společnost spolupracuje s českou mediální společností Empress media (Týden dokumentárních filmů provincie Zhejiang v Praze nebo pravidelné vysílání dokumentárních filmů na TV Barrandov) a především na natočení nejpopulárnější sportovně-společenské reality show Running Man, která byla v letošním roce natáčena v Praze a Středočeském kraji a v Čínské republice dva díly této show vidělo přes 200 mil. diváků.

Společnost Wanxiang Group v městě Hangzhou – společnost zaměřená na výrobu automobilových komponentů a hybridních vozidel. Společnost koupila americkou firmu A123 na výrobu lithium-iontových baterií a výrobu části těchto baterií realizuje v Moravskoslezském kraji.

Společnost Wanfeng Group Aviation v městě Shaoxing – společnost zaměřená na výchovu technického a leteckého personálu, na výrobu letadel a provoz letecké akademie. Společnost spolupracuje s českou společností Direct Fly, výrobcem ultra-lehkých sportovních letadel a připravuje spolupráci s českými technickými školami, především s ČVÚT, se kterým chce vybudovat výzkumné a vývojové centrum. 

V rámci druhé oblasti, předpokládaná a nabízená spolupráce, proběhla z čínské strany prezentace a exkurse v níže uvedených společnostech:

Společnost GEELY Group v městě Hangzhou – společnost zaměřená na výrobu vozidel. V současné době se stala majitelem švédské společnosti Volvo nebo vyrábí elektro taxíky pro hlavní město Velké Británie, Londýn. Do České republiky by ráda vyvážela např. SUV vozidla s hybridním nebo elektro pohonem. Na jaře letošního roku jeden takový typ vozidla v České republice testovala.

Společnost Alibaba Group v městě Hangzhou – největší internetový obchodní portál na světě. Kromě internetového obchodu se zaměřuje na logistiku, finanční servis a virtuální-cloudové prostředí. V Evropě má nejbližší logistické zázemí vůči České republice v Německu. Společnost by ráda expandovala i do České republiky.

Společnost International Trade Market v městě Yiwu – největší velkoobchodní a maloobchodní centrum v provincii Zhejinag (rozloha 5,5 mil. m2). Denně toto centrum navštíví 210 tis. nakupujících. Rádi by využili připravované přímé vlakové linky Yiwu – Česká republika (Nymburk?) k rozšíření obchodního sortimentu.

Společnost Yiwu Port v městě Yiwu – nejmodernější logistické centrum (překladiště) v provincii Zhejiang. Opět by rádi využili připravované přímé vlakové linky Yiwu – Česká republika (Nymburk?) k rozšíření centra.

Kromě výše uvedených návštěv a exkursí společností proběhlo několik politicko-společenských jednání na úrovni vedení provincie Zhejiang a gesčních ministerstev (zahraničí a obchodu). Českou delegaci vedl při těchto jednání JUDr. Josef Knot, MBA  -  1. náměstek hejtmanky Jihočeského kraje. Za čínskou stranu jednání vedla Ms. Liang Liming, vice-guvernérka provincie Zhejiang, dále pak úředníci na úrovni generálních ředitelů a ředitelů jednotlivých sekcí ministerstva zahraničí a obchodu provincie Zhejiang. Dále se jednání účastnili zástupci municipalit, konkrétně zástupci primátorů města Shaoxing a Yiwu. Při těchto jednání zazněly následující informace a žádosti:

Z čínské strany:

· Pochvalné vyjádření o naplňování Memoranda o partnerství

· Kladné hodnocení možnosti prezentace vysokých škol z provincie na veletrhu vysokých škol v Brně

· Zlepšený ekonomický růst spolupráce mezi provincií Zhejiang a kraji České republiky (za rok 2016 140 mil. US dolarů, za prvních 9 měsíců roku 2017 již 550 mil. US dolarů) 

· Postupné vyrovnávání importu provincie z České republiky (29%) a exportu do České republiky (61%)

· Nabídka využívání 2 průmyslových zón, zaměřených na spolupráci s Českou republikou (zvýhodněné celní a daňové podmínky), při dovozu zboží do provincie

· Nabídka možnosti prezentace českých výrobků a zboží na květnové (2018) spotřební výstavě v Yiwu

· Nabídka na prezentaci maloobchodního i velkoobchodního zboží na každoročním veletrhu v městě Nimbo v červnu 2018

· Pozvánka na Čínské investiční fórum 2018

· Nabídka na prezentaci českého spotřebního zboží na výstavě v Šanghaji v listopadu 2018

· Žádost o spolupráci při nalezení partnerského města pro čínskou municipalitu Shaoxing

· Největší důraz klade čínská strana na realizaci projektu přímého vlakového spojení mezi městem Yiwu a Českou republikou, ideálně se Středočeským krajem, kdy koncová vlaková stanice v České republice by měla být součástí velkého logistického-obchodního centra    

Z české strany:

· Deklarace pokračování spolupráce na základě podepsaného Memoranda o partnerství s ohledem na změnu některých politických reprezentací v krajích po loňských podzimních volbách (Kancelář Asociace krajů České republiky)

· Pozvánka na summity, které se budou konat v České republice v roce 2018, jedná se o letectví, zdravotnictví, česko-čínské investiční fórum a doprovodné akce v rámci setkání premiérů ve formátu 16+1, pokud bude tento summit hostit Česká republika (Smíšená česko-čínská komora vzájemné spolupráce)

· V rámci Karlovarského filmového festivalu nabídka realizace tzv. čínského filmového dne (Smíšená česko-čínská komora vzájemné spolupráce)

· Potvrzení účasti na 2. zasedání Centra česko-čínské spolupráce v dubnu 2018 v Hangzhou – vyslání politické a podnikatelské delegace (Smíšená česko-čínská komora vzájemné spolupráce)

· Nabídka na realizaci natáčení dalších dílů sportovně-společenské reality show Running Man v Jihočeském, Plzeňském a Karlovarském kraji (Jihočeský kraj) s možností alternace i jiných krajů např. Olomouckého (Olomoucký kraj)

· Nabídka spolupráce na filmových produkcích a nabídkách filmových lokací v rámci krajských filmových kanceláří (Ústecký a Olomoucký kraj)

· Pozvánka na Strojírenský veletrh v Brně na podzim roku 2018 (Jihomoravský kraj a Smíšená česko-čínská komora vzájemné spolupráce)

· Představení letiště v Českých Budějovicích, nabídka k provozování letiště, nabídka mezinárodního leteckého spojení Hangzhou-České Budějovice s ohledem na podporu cestovního ruchu (Jihočeský kraj)

· Vyjádřený zájem o případnou spolupráci-konzultaci při realizaci centra Tradiční čínské medicíny v Olomouckém a Moravskoslezském kraji (Olomoucký a Moravskoslezský kraj)

· Vyjádření zájmu o spolupráci při podpoře exportu spotřebního zboží do International Trade Market v městě Yiwu (Olomoucký kraj)

· Nabídka spolupráci při nalezení partnerského města pro čínskou municipalitu Shaoxing (Olomoucký kraj a Kancelář Asociace krajů České republiky)

· Navázaní spolupráce s provincií Zhejiang při hledání lokality pro logisticko-obchodní centrum, přímého vlakového spojení Yiwu – Česká republika (Středočeský kraj)   

Lze konstatovat, že cesta delegace zástupců krajů do partnerské provincie Zhejiang splnila svůj účel, kdy touto cestou, jednáními v jednotlivých společnostech a s vedoucími představiteli provincie a municipalit bylo deklarováno pokračování ve spolupráci, ke které se Asociace krajů České republiky zavázala podpisem Memoranda o partnerství z června roku 2016.
Z čínské strany je největší zájem, který je podporován jak podnikatelskou veřejností, tak především politickou reprezentací provincie, o realizaci přímého vlakového spojení mezi městem Yiwu a Českou republikou, ideálně lokací ve Středočeském kraji. V rámci diskuse nad tímto tématem byla představena alternativní možnost zástupcem Jihočeského kraje, který pro vybudování obchodně-logistického centra u vlakového spojení mezi městem Yiwu a Českou republikou nabídlo krajské pozemky v rámci letiště v Českých Budějovicích. 
Nyní se připravuje návštěva vedoucích představitelů provincie Zhejiang a města Yiwu, kteří navštíví Českou republiku (především Středočeský kraj) do konce listopadu letošního roku. Jejich primárním úkolem bude vyjasnit spolupráci při realizaci projektu přímého vlakového spojení mezi městem Yiwu a Českou republikou.

	Spolucestující:
	JUDr. Josef Knot, MBA  -  1. náměstek hejtmanky Jihočeského kraje – vedoucí delegace
Mgr. Lucie Kotalová – vedoucí oddělení Sekretariát hejtmanky, zahraniční spolupráce a protokolu, Odbor kancelář hejtmanky

Ing. Martina Himmelová – oddělení PR a komunikace, Odbor Kancelář hejtmanky

Ing. Jaroslav Folprecht – ředitel Krajského úřadu Pardubického kraje
Ing. Tomáš Fiedler – vedoucí Oddělení mezinárodních vztahů Moravskoslezského kraje
Bc. Nina Bartovičová – Odbor vnějších vztahů Jihomoravského kraje
Ing. Jakub Jirgl – předseda Komise pro vnější vztahy Rady Olomouckého kraje

PhDr. Radek Polma – zástupce ředitele Kanceláře Asociace krajů ČR

Ing. Eva Vrbová, MPA – odborný pracovník pro mezinárodní vztahy Kanceláře AKČR
Ing. Petr Mrhálek – výkonný viceprezident Smíšené česko-čínské komory vzájemné spolupráce

	Náklady na cestu hrazeny z:
	Rozpočet kraje

Ubytování a doprava hrazena čínskou stranou 

	Zpracoval:
	Mgr. Andrea Kalasová, vedoucí odd. vnějších a zahraničních vztahů

	Datum:
	13. 11. 2017
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