Upozornění na specifické zákonné požadavky na projednání některých činností podporovaných Programem pro poskytování příspěvků na hospodaření v lesích Ústeckého kraje na období 2014 – 2020 s orgány ochrany přírody
U některých činností podporovaných uvedeným dotačním programem existuje zvýšené riziko kolize se zvláštní právní úpravou v oblasti ochrany přírody. Jedná se především o činnosti spojené s umělou obnovou lesa a zalesňováním tradičního bezlesí, které mohou být podle konkrétních okolností podmíněny níže uvedenými správními akty v působnosti orgánů ochrany přírody (v závorce je vždy uveden věcně příslušný orgán ochrany přírody):
1. Souhlas k zásahům, které by mohly vést k závažnému nebo nevratnému poškození předmětu ochrany evropsky významné lokality podle § 45c odst. 2 zák. č. 114/1992 Sb. (krajský úřad).

Regulovaná činnost: 
Výsadba jehličnatých dřevin (vyjma jedle bělokoré) na území evropsky významné lokality CZ0424127 Východní Krušnohoří při obnově porostů, u nichž alespoň jedna etáž náleží k porostnímu typu dubovému, bukovému nebo ostatnímu listnatému. 

Důvod regulace:
Obnovně zralé porosty uvedených porostních typů jsou předmětem ochrany evropsky významné lokality Východní Krušnohoří jako typy evropských stanovišť 9110 Bučiny asociace Luzulo-Fagetum, 9130 Bučiny asociace Asperulo-Fagetum, 9180* Lesy svazu Tilio-Acerion na svazích sutích a v roklích a 91E0* Smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy (Alno-Padion, Alnion incanae, Salicion albae). Nepovolená změna porostního typu při obnově těchto porostů je proto nedovoleným poškozením evropsky významné lokality.

2. Povolení k záměrnému rozšíření geograficky nepůvodního druhu rostliny do krajiny podle § 5 odst. 4 zák. č. 114/1992 Sb. (úřad obce s rozšířenou přenesenou působností, správa chráněné krajinné oblasti, správa národního parku):

Regulovaná činnost:
Výsadba geograficky nepůvodních druhů dřevin kdekoliv mimo porosty, do nichž je taková výsadba umístěna platným lesním hospodářským plánem, nebo které jsou zařízeny lesními hospodářskými osnovami. 

Důvod regulace:
Neumístěné výsadby geograficky nepůvodních druhů dřevin lze za veřejnoprávně projednané považovat pouze tehdy, je-li to v závazném stanovisku vydaném orgánem ochrany přírody ke schválení LHP výslovně uvedeno. V ostatních případech je proto třeba vyžádat k neumístěným výsadbám geograficky nepůvodních druhů povolení podle bodu 2.
 
3. Povolení výjimek ze zákazů u zvláště chráněných druhů podle § 56 odst. 1 zák. č. 114/1992 Sb. (krajský úřad, správa chráněné krajinné oblasti, správa národního parku):


Regulovaná činnost:
[bookmark: _GoBack]Zalesňování bezlesí na bývalé zemědělské a neplodné půdě, vyjma pozemků užívaných v minulosti jako orná půda. 

Důvod regulace:
Zejména v oblasti termofytika, tj. v nadmořské výšce do 450 m n. m., na bazických půdách a na pozemcích historicky využívaných jako louky, pastviny, sady a vinice jsou plochy tradičního bezlesí často biotopem druhů nelesních stanovišť, které jsou zvláště chráněny v kategorii silně nebo kriticky ohrožené. V případě potvrzení biotopové vazby takových druhů na nově zalesňovanou plochu je zalesnění takové plochy nebo vylepšení předchozí výsadby na takové ploše podmíněno povolením výjimky ze zákazů u zvláště chráněných druhů. 
Upozorňujeme žadatele o dotaci v rámci Programu pro poskytování příspěvků na hospodaření v lesích Ústeckého kraje na období 2014 – 2020, že splnění shora uvedených podmínek bude v jednotlivých případech předmětem kontroly podle čl. 8 Programu a jejich nesplnění, tj. absence potřebných povolení či souhlasů OOP, bude důvodem ke krácení příspěvku podle čl. VIII bod 26 Dotačního rámce pro poskytování příspěvku na hospodaření v lesích na období 2014 – 2020. V případě pochybností proto doporučujeme projednat záměr před jeho realizací s příslušným orgánem ochrany přírody.
