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Program podpory mladých lidí na trhu práce v regionu 
Děčínska a Šluknovského výběžku – CESTA,
reg. číslo CZ.03.1.49/0.0/0.0/15_116/0001785
(zkrácený název: „Děčínsko jsme my“)

Průběh realizace projektu k 31.7.2018

K 31.7.2018 vstoupilo do projektu celkem 233 zástupců cílových skupin, a z toho 185 účastníků projektu získalo bagatelní podporu. 

Pro účastníky projektu bylo realizováno individuální a skupinové poradenství, kterého se účastnili všichni účastníci projektu, dále byl realizován modulový poradenský program „PODPORA“, kterého se účastnilo celkem již 158 účastníků projektu.

Dále 45 účastníků projektu absolvovalo pracovní diagnostiku, 59 účastníků projektu absolvovalo bilanční diagnostiku a celkem 25 účastníků projektu absolvovalo program individuálního koučinku.

Celkem již 22 účastníků projektu absolvovalo program podnikatelského vzdělávání a 24 účastníků projektu úspěšně absolvovalo odborné vzdělávání a rekvalifikace.
 
V průběhu dosavadní realizace projektu osobní poradci zajišťovali pro účastníky projektu také i workshopy s regionálními zaměstnavateli, exkurze a pracovní ochutnávky u regionálních zaměstnavatelů. 
Cílem této aktivity bylo seznámit účastníky projektu s regionálními zaměstnavateli, jejich činnostmi, získat informace o možnostech pracovního uplatnění u těchto zaměstnavatelů a podmínkách přijetí do pracovního poměru.
V rámci realizovaných exkurzí u regionálních zaměstnavatelů a krátkodobých pracovních ochutnávek měli účastníci projektu možnost seznámit se s "pracovním dnem" u daného zaměstnavatele, ověřit si, zdali je činnost daného zaměstnavatele pro ně zajímavá, zdali by zvládli pracovní režim a seznámit se a „vyzkoušet“ si přímo danou pracovní pozici. 

K 31.7.2018 se podařilo umístit na regionální trh práce celkem 55 účastníků projektu, a to na podporovaná nová a volná pracovní místa, 24 účastníků projektu na nepodporovaná pracovní místa a 5 účastníků projektu se vrátilo do vzdělávacího systému.  
V rámci dosavadní realizace projektu byla účastníkům projektu poskytována také i doprovodná opatření, jejichž cílem bylo odbourat některé z faktorů, které by jim bránily účastnit se projektových aktivit a aktivního hledání zaměstnání.
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