Fond Ústeckého kraje – Individuální žádosti
Oblast: Podpora sportu
Na základě schváleného rozpočtu Ústeckého kraje na rok 2024 na jednání Zastupitelstva Ústeckého kraje dne 11. 12. 2023 usnesením č. 059/25Z/2023 informujeme o možnosti podání individuální žádosti o poskytnutí finančních prostředků na podporu sportu na rok 2024. Celková výše finančních prostředků určená pro individuální žádosti v rámci Fondu kraje je 11,5 mil. Kč. Konkrétní účel použití finančních prostředků v rámci oblasti určí žadatel v žádosti. 
Individuální žádosti lze podávat v termínu od 2. 1. 2024 – 29. 2. 2024, uznatelné náklady jsou od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024. Maximální výše poskytnutých finančních prostředků je u všech žadatelů 70 % z celkových uznatelných nákladů akce/činnosti, mimo případů podpory „mimořádných nebo významných událostí“. Závazný ukazatel je stanoven u každého projektu individuálně. Vypočítá se z údajů uvedených v Žádosti, příp. upraveném rozpočtu (celkové náklady) a z dotace schválené příslušným orgánem ÚK. Orgán kraje rozhodující o poskytnutí finančních prostředků je oprávněn rozhodnout, že finanční prostředky budou poskytnuty do výše 100 % celkových uznatelných nákladů akce. V případě, že závazný ukazatel bude překročen (podíl dotace na celkových nákladech bude vyšší, než uvádí Smlouva), musí příjemce část dotace, o kterou je tento ukazatel překročen, vrátit zpět poskytovateli. Maximální výše osobních nákladů může tvořit maximálně 40 % z celkových nákladů projektu.
Akce/činnost, na kterou jsou požadovány finanční prostředky, nesmí být podporována z dalších finančních zdrojů Ústeckého kraje a jejich přijetí nesmí být rovněž v rozporu s pravidly dalších forem veřejné podpory předmětné akce/činnosti, která byla žadateli poskytnuta či závazně přislíbena.
Podporovány budou individuální akce regionálního a nadregionálního významu, neziskové sportovní akce, které svým zaměřením přispívají k dlouhodobé propagaci a zvýšení prestiže Ústeckého kraje, mikroregionů, jednotlivých měst a obcí Ústeckého kraje, podporují rozvoj dětí a mládeže a směřují na podporu sportovního vyžití s možností zapojení celé široké veřejnosti.
Elektronický formulář žádosti bude zpřístupněn dne 2. 1. 2024.
Na poskytnutí finančního příspěvku není právní nárok.

Kontaktní osoby administrujícího odboru:
Ing. Iva Kimmerová (odborný konzultant), e-mail: kimmerova.i@kr-ustecky.cz,  tel.: 475 657 849 
Martina Šinovská (ekonomický konzultant), e-mail: sinovska.m@kr-ustecky.cz,  tel.: 475 657 275
Krajský úřad Ústeckého kraje, Velká Hradební 3118/48, Ústí nad Labem – Odbor školství, mládeže a tělovýchovy (budova B).
