TISKOVÁ ZPRÁVA 

XI. Mezinárodní folklorní festival  Krásná Lípa 31.května – 2. června 2024
Ve dnech 31. května – 2. června 2024 se pod záštitou senátora SPČR Zbyňka Linharta a starosty města Krásné Lípy Jana Koláře již po jedenácté uskuteční Folklorní festival Krásná Lípa. Tuto oslavu lidového umění a tradic pořádá folklorní soubor LUŽIČAN z Krásné Lípy za finanční podpory Ministerstva kultury, Ústeckého kraje, města Krásné Lípy, DSO Sever a Svazku obcí Tolštejn. Partnery a sponzory jsou : Eurogreen Jiřetín pod Jedlovou, Eurotopoz, Tisk s.r.o., Lípa resort, pivovar Falkenstein, o.p.s. České Švýcarsko Krásná Lípa a obec Jiřetín pod Jedlovou.
V rámci festivalu se divákům představí folklorní soubory – POHRONCI ze slovenské Banské Bystrice, soubor VONICA s cimbálovou muzikou LINDA ze Zlína, KRUŠNOHOR z Chomutova, ROKYTÍ z Rokycan, JIZERA z Liberce, KOZÁCI VLTAVY z Prahy, krásnolipský KŘINIČÁNEK a pořadatelský  LUŽIČAN, který tyto dny nabité folklorem zajišťuje.  Moderátorem všech programů je Martin Louka. 
Zahajovací pořad festivalu „ Pod dubem, za dubem“ na náměstí V Jiřetíně pod Jedlovou uvede krásnolipský folklorní soubor LUŽIČAN  a pak už bude patřit celý podvečer tanečníkům ze souboru VONICA a cimbálové muzice LINDA ze Zlína.

Sobotní program odstartují v 10.oo hod. vystoupení folklorní soubory JIZERA, KOZÁCI VLTAVY a POHRONCI v Domově důchodců a Domech se sociální službou.
Ve 13.3o hod. se cca 160 krojovaných účinkujících seřadí  na schodech před kostelem sv Máří Magdalény. Před pivovarem Falkenstein pozdraví a slavnostním přípitkem přivítá zástupce souborů senátor SPČR Zbyněk Linhart a  starosta města Jan Kolář.

Ve 14.00 hod. se vydá průvod do areálu bývalého ACHP, kde budou probíhat oslavy 160. výročí 

vzniku sboru dobrovolných hasičů. Tam se před podiem krátkými vstupy představí jednotlivé soubory. Po prohlídce vystavené hasičské techniky se soubory přemístí do krásnolipského Kulturního domu.

V 17.00 hod. po slavnostním zahájení začne  Galaprogram XI. Folklorníhom festivalu Krásná Lípa rozdělený na dvě části. V první části vystoupí sobory  LUŽIČAN Krásná Lípa - KŘINIČÁNEK Krásná Lípa   – JIZERA Liberec -  POHRONCI  Banská Bystrica Slovensko - KRUŠNOHOR Chomutov – KOZÁCI VLTAVY Praha -ROKYTÍ Rokycany – VONICA s cimbálovou muzikou LINDA  Zlín. V druhé části vystoupí ssoubory JIZERA Liberec -  POHRONCI  Banská Bystrica Slovensko - KRUŠNOHOR Chomutov – KOZÁCI VLTAVY Praha -ROKYTÍ Rokycany – VONICA s cimbálovou muzikou LINDA  Zlín 
Ve 20.00 hod. se můžeme ještě těšit na  volná vystoupení zúčastněných souborů a muzik, při kterých si můžou všichni zatančit a zazpívat.

V neděli už nás čeká v 15.00 hod. jen závěrečné rozloučení s festivalem při posezení s harmonikou a Lužičanem na dvoře Železářství u Semelků.

Všichni pořadatelé se již nyní těší na spolupráci se všemi partnery, příjemná setkání s účinkujícími a samozřejmě hlavně na diváky. Přejme si, aby se vše vydařilo podle plánů a hlavně slunné a teplé počasí.
Naďa Semelková –organizační  ředitelka festivalu

