Regionální funkce knihoven
Regionální funkce knihoven jsou odborné knihovnické činnosti uvedené v zákoně č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách provozování veřejných knihovnických a informační služeb (knihovní zákon), ve znění pozdějších předpisů a v Ústeckém kraji specifikované v dokumentu Zásady pro zajištění výkonu regionálních funkcí knihoven v Ústeckém kraji. 
Povinnost financování regionálních funkcí knihoven kraji je stanovena knihovním zákonem. 
V Ústeckém kraji je plněna prostřednictvím rozpočtu kraje, poskytnutím účelově vázané neinvestiční dotace pro tzv. pověřené knihovny, které Knihovna Ústeckého kraje, příspěvková organizace(KUK), smluvně pověřila výkonem regionálních funkcí v daném regionu. 
KUK, jako příspěvková organizace kraje, finanční prostředky dostává prostřednictvím účelově vázaného navýšení rozpočtu organizace.
Instituce, zajišťující regionální funkce knihoven v Ústeckém kraji:
· Knihovna Ústeckého kraje, příspěvková organizace (krajská knihovna)
· Chomutovská knihovna, příspěvková organizace
· Městská knihovna Děčín, příspěvková organizace
· Příspěvková organizace Knihovna Karla Hynka Máchy v Litoměřicích
· Regionální knihovna Teplice, příspěvková organizace
· Městská knihovna Most, příspěvková organizace
· Městská knihovna Louny, příspěvková organizace
· Městská knihovna Žatec
Regionální funkce knihoven zahrnují činnosti zajišťující poskytování a rozvoj veřejných knihovnických informačních služeb napříč Českou republikou. Jejich cílem je stírání rozdílů v úrovni poskytování těchto služeb, a to zejména mezi městy a malými obcemi. Podle knihovního zákona se jedná především o činnosti poradenské, vzdělávací a koordinační. Součástí je také tvorba tzv. výměnných fondů a dalších nezbytných činností. 
Efektivnost využívání finančních prostředků a kvalita poskytovaných služeb bude sledována pracovníky krajské knihovny KUK. 
Ověřování správnosti použití finančních prostředků určených k výkonu regionálních funkcí u příjemců podléhá kontrole Krajského úřadu Ústeckého kraje.
