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 – krajský úřad
Cestovní zpráva

ze služební zahraniční cesty

	Datum cesty:
	15.–16.05.2025

	Název, cíl a důvod cesty:
	Účast na 19. zasedání Česko–saské pracovní skupiny pro územní rozvoj.
Jednání pracovní skupiny je zaměřeno na výměnu informací a zkušeností v oblasti územního a regionálního plánování mezi Svobodným státem Sasko a příhraničními kraji České republiky. Cílem je posílení přeshraniční spolupráce a koordinace v oblasti územního rozvoje.

	Harmonogram cesty:
	15.05.2025 Odjezd z ÚL: 9:20
                     Příjezd Chemnitz 12:00
                     Jednání: 13:00 – 19:00
16.05.2025 Jednání 9:00 – 13.00
                     Odjezd z Chemnitz: 13:00
                     Návrat do ÚL: 15:20


	Průběh a výsledky cesty:
	Česko–saská pracovní skupina pro územní rozvoj je informačním grémiem, jehož cílem je vedle pravidelné výměny názorů na aktuální témata územního rozvoje v česko-saském příhraničí také posílení kontaktů v oblasti zemského a regionálního plánování. Důraz je kladen na slaďování plánů a opatření, zejména v sektorech činností s přeshraničními dopady, a to ve prospěch obyvatel společného příhraničí. Ustavením této pracovní skupiny ve dnech 3.–4. května 2005 v Drážďanech a zapojením Karlovarského, Ústeckého a Libereckého kraje, plánovacích svazů Saská Kamenice, Horní Polabí – Východní Krušné hory, Horní Lužice – Dolní Slezsko, Saského státního ministerstva pro infrastrukturu a zemský rozvoj, Zemského ředitelství Sasko a Ministerstva pro místní rozvoj České republiky, byly vytvořeny základní předpoklady pro intenzivní a dlouhodobou spolupráci.

První den jednání byl věnován aktuálním otázkám územního rozvoje v Sasku a v České republice. Diskutovány byly nové přístupy k digitalizaci plánovacích nástrojů – Geoportál Saska a Národní geoportál územního plánování ČR. Pozornost byla věnována také dopadům směrnice RED III v oblasti obnovitelných zdrojů energie, zejména s ohledem na územní dopady v konkrétních lokalitách, jako je město Plavno. V další části jednání byly prezentovány informace k přeshraniční dopravní infrastruktuře a výzvám koordinace mezi regiony.

Druhý den se zaměřil na zprávy z regionů a krajů. Ústecký kraj představil aktuální stav přípravy Strategie rozvoje Ústeckého kraje 2028+, přičemž zdůraznil důležitost zapojení místní úrovně prostřednictvím studií HSOÚ pro všech 16 ORP. Zmíněna byla systémová podpora malých obcí, příprava kraje na nové programové období EU, OPST a další. Aktuální informace byla podána za oblast územního plánování týkající se pořizování aktualizací Zásad územního rozvoje Ústeckého kraje, diskutována byla zejména témata s přeshraničním dopadem, tzn. příprava vysokorychlostního železničního spojení Praha – Drážďany a uvažovaná těžba cínovce v prostoru Krušných hor, na české i německé části území. Následovaly informace o programech přeshraniční spolupráce Interreg Sasko–Česko a Central Europe, a dále o spolupráci V4+2 v oblasti územního plánování a digitalizace.

Na závěr bylo schváleno redakční upřesnění jednacího řádu a potvrzen záměr konání příštího zasedání v roce 2026 v Karlovarském kraji.

Ústecký kraj plánuje tuto pracovní skupinu aktivně využít jako nástroj pro identifikaci priorit sousedních regionů při zpracování analytické části Strategie rozvoje Ústeckého kraje 2028+. Využity budou jak vstupy plánovacích svazů, tak podklady poskytnuté Saským státním ministerstvem pro infrastrukturu a zemský rozvoj.
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