
Povinnosti konečného příjemce 
Konečný příjemce dotace je povinen po celou dobu realizace projektu a min. po celou dobu udržitelnosti projektu informovat o přispění veřejných prostředků státního rozpočtu a o přispění prostředků daného kraje na kofinancování projektu, respektive výstupů projektu.
Publicita MMR a ÚK musí být uvedena v místě realizace akce / na podpořených výstupech, na webových stránkách konečného příjemce i webových stránkách zmiňující výstupy podpořené ze SR prostřednictvím MMR a ÚK a veškerých materiálech týkajících se administrace daného projektu, respektive informovanosti o výstupech realizovaného projektu.
Informace musí obsahovat logo Ministerstva pro místní rozvoj, logo daného kraje a text. Tam, kde je technicky (prostorově) problematické umístit s logem MMR ČR a logo daného kraje i příslušný text o poskytnuté podpoře, je možné použít pouze loga. 

Příklady textu povinné publicity
Projekt (název akce / projektu) byl realizován za přispění prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj a Ústeckého kraje.
Výstup X byl pořízen / vytvořen / realizován za přispění prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj a Ústeckého kraje.
Výstup x byl vytvořen / pořízen v rámci projektu „Y“ realizovaného za přispění prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj a Ústeckého kraje.


