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ZADÁNÍ – výchozí situace
Dne 9.10.2002 byla usnesením Rady Ústeckého kraje č. 26/42/2002 schválena Koncepce rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje – I. etapa.

Standardizace sociálních služeb

Projednáním a schválením tohoto materiálu vyjádřila Rada Ústeckého kraje mj. podporu standardizace sociálních služeb, jako celostátně doporučenému programu Ministerstva práce a sociálních věcí (dále MPSV). Standardizace sociálních služeb je postupně uplatňována ve všech zařízeních sociální péče, které zřizuje Ústecký kraj jako své příspěvkové organizace. Přestože standardy zpracované MPSV nejsou závazným dokumentem upraveným obecně závazným právním předpisem, dávají směr ke zkvalitnění poskytované péče. Standardy MPSV využívají k hodnocení kvality poskytované péče všechny kraje i obce. 
Ústecký kraj  a standardizace sociálních služeb

Předpokladem standardizace sociálních služeb na území Ústeckého kraje je provedení podrobné analýzy sociálních služeb poskytovaných krajem, obcemi i neziskovým sektorem. Pro stanovení dalších cílů a záměrů v oblasti poskytování sociálních služeb lze mimo analýzy využít i komunitní plány zpracované jednotlivými obcemi. Vzhledem k tomu, že většina obcí dosud komunitní plán nemá zpracovaný a zpracování podrobné analýzy zahrnující činnost kraje, obcí i neziskového sektoru je finančně i časově náročné, zpracoval odbor sociálních věcí a zdravotnictví Krajského úřadu Ústeckého kraje v souladu s usneseními Rady Ústeckého kraje č. 158/7R/2005 ze dne 29.3.2005 a č. 364/13R/2005 ze dne 15.6.2005 vlastní materiál (analýzu investičních potřeb) „Plán dalšího rozvoje rezidenčních zařízení zřizovaných Ústeckým krajem“, který měl sloužit jako podklad pro realizaci investičních záměrů v zařízeních zřizovaných Ústeckým krajem. 
Plán dalšího rozvoje rezidenčních zařízení zřizovaných Ústeckým krajem

Při zpracování citovaného materiálu se vycházelo z dostupných demografických údajů, ze zkušeností s provozovanými zařízeními sociálních služeb, poznatků o jejich technickém stavu a analýzy poptávky po sociálních službách dle jednotlivých typů zařízení. 
Přijaté závěry reagovali a reagují na vývoj počtu žádostí o umístění dle jednotlivých cílových skupin, sledují kriteria efektivnosti a maximální hospodárnosti provozu a využitelnosti objektů zařízení a současně i otázku zaměstnanosti v lokalitě, případně dochází i k návrhu na změnu cílové skupiny, kde se zařízení nachází. Snahou Ústeckého kraje je i zajištění dosažitelnosti potřebných služeb v rámci území kraje a dodržení principu subsiardity, již schváleného usnesením Rady Ústeckého kraje č. 26/42/2002 v Koncepci rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje – I. etapa.

Předpoklady vybavenosti zařízení sociálních služeb

Zařízení sociálních služeb pro trvalé či přechodné pobyty se stává po dobu pobytu domovem uživatelů sociálních služeb, a proto je třeba při rekonstrukcích a nové výstavbě takovýchto zařízení pamatovat na rozlišení prostoru soukromého a společného. V praxi se prokázalo, že i prostředí, ve kterém klienti žijí značně ovlivňuje jejich chování a jednání. Tam, kde byl dán prostor pro zachování soukromí klienta, se snížila agresivita jednání a nedochází ke střetů mezi klienty. Pro zařízení jak ze stránky nabízené kvality služeb, tak i dodržení efektivnosti provozu je optimální kapacita zařízení do 100 lůžek. 
Z výše uvedených důvodu je třeba při připravovaných rekonstrukcích stávajících zařízení, případně nové výstavbě počítat s převahou pokojů jednolůžkových, menším počtem dvoulůžkových pokojů a pouze velmi omezeným počtem třílůžkových pokojů, a to zejména pro klienty vyžadující komplexní, zvláště ošetřovatelskou péči. Ideální stav je , aby každý pokoj měl své hygienické zařízení. Alternativním řešením je společné hygienické zařízení pro dva sousední pokoje. Prostory pro společnou činnost by měly odpovídat cílové skupině uživatelů a jim odpovídající denní činnosti např. dostatek společenských místností, místností pro podávání jídla, kuchyněk pro přípravu jídla, větší koupelna pro imobilní uživatele vybavená vanovým lůžkem a zvedákem. Samozřejmostí je plná bezbariérovost takovýchto zařízení a jejich umístění z pohledu dostupnosti. Při realizovaných rekonstrukcích je maximální snaha uvedená základní kriteria naplnit a vytvořit tak prostor pro maximální spokojenost klientů, kteří z nejrůznějších důvodů nemohou žít ve své rodině a pro ně blízkém prostředí.

Závěry a doporučení (8/2005)

V závěrech materiálu „Plán dalšího rozvoje rezidenčních zařízení sociální péče zřizovaných Ústecký krajem“ bylo uvedeno, že po přijetí zákona o sociálních službách, jehož účinnost je k 1.1.2007 bude již vyřešena otázka financování zařízení sociální péče, budou v rámci dodržení principu subsiardity, již schváleného usnesením č. 26/42/2002 Rady Ústeckého kraje v Koncepci rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje – I. etapa, probíhat opětovná jednání o převod zařízení sociální péče zřizovaných Ústeckým krajem na obec. 
Tento materiál byl Radou Ústeckého kraje vzat na vědomí dne 24.8.2005. Usnesením rady č. 126/16R/2005 bylo dále MUDr.Vladimíru Záhorskému, členu rady kraje pro oblast sociálních věcí a zdravotnictví uloženo opětovně předložit „Návrh II. etapy koncepce rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje – Plán dalšího rozvoje rezidenčních zařízení sociální péče Ústeckého kraje pro roky 2006“, po komparativním posouzení s návrhem vlády na financování sociálních služeb.
Realizace doporučení

Posouzení a porovnání materiálu s návrhem vlády na financování sociálních služeb (návrh zákona o sociálních službách) bylo postupně v čase odkládáno, s ohledem na vývoj návrhu  zákona. Legislativní proces projednání a vydání zákona o sociálních službách je v současné době u konce a je zřejmé, že zákon o sociálních službách nabude účinnosti k 1.1.2007.

Materiál „Návrh II. etapy koncepce rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje – Plán dalšího rozvoje rezidenčních zařízení sociální péče Ústeckého kraje pro roky 2006“ byl rozdělen v průběhu období na dvě základní části, a to:

· Možnosti rozvoje poskytování sociálních služeb Ústeckým krajem (informace o možnostech) – tato zpráva

· Rezidenční služby zařízení sociální péče zabezpečované příspěvkovými organizacemi Ústeckého kraje (situační přehled) – samostatná příloha k této zprávě.
Zákon o sociálních službách a jeho dopady
Dne 14.3.2006 byl Poslaneckou sněmovnou schválen zákon o sociálních službách a to s předloženými změnami Senátu, prezident zákon podepsal 24.3.2006. Zákon o sociálních službách nabude účinnosti k 1.1.2007.

Registrace poskytovatelů sociálních služeb

Kraje budou mít v souladu s přijetím zákona zásadní vliv na charakter a rozsah sítě sociálních služeb z toho důvodu, že je jim svěřována působnost v oblasti registrace poskytovatelů sociálních služeb a jejich kontroly (jako výkon přenesené působnosti). 
Registrační povinnost pro poskytovatele sociálních služeb je zásadní změnou proti současnému stavu. Zařazení zařízení sociálních služeb do registru bude zákonnou podmínkou pro samotnou možnost poskytování sociálních služeb a také jedním z předpokladů pro čerpání finančních prostředků z veřejných rozpočtů. Údaje z registru poskytovatelů umožní vytvoření veřejného informačního systému, který bude sloužit k lepší orientaci v systému sociálních služeb. Registr umožní získat přehled o rozsahu a charakteru sítě sociálních služeb na území kraje i celé republiky.
S povinnou registrací bude nezbytné zavést efektivní kontrolní mechanismy. Kontrolu poskytování sociálních služeb bude zabezpečovat tzv. „Inspekce sociálních služeb“, a to především z hlediska kvality služeb. Inspekci budou provádět krajské úřady a MPSV. Aby bylo možné hodnotit kvalitu poskytování sociálních služeb, zavádí nová právní úprava jako měřítko hodnocení „standard“ kvality a současně upravuje způsoby zajištění ošetřovatelské a rehabilitační zdravotní péče při poskytování pobytových sociálních služeb v zařízeních a formu jejich financování.

Postavení poskytovatelů
Poskytovatelé sociálních služeb budou mít bez ohledu na jejich právní formu (a zřizovatele) stejná práva a povinnosti (vč. způsobu financování). Zákon tak reaguje na dlouhodobě neřešené nerovné postavení poskytovatelů sociálních služeb, kteří nejsou zřizováni orgány veřejné správy. 

Samotné poskytnutí sociální služby bude založeno na smluvním principu, což staví osobu v nepříznivé sociální situaci do aktivní role – jeho objektivizované potřeby a projev vůle by měly být určující pro zvolení formy pomoci.

Role municipalit

V oblasti zajištění dostupnosti sociálních služeb budou hrát rozhodující úlohu obce a kraje. Návrh zákona zavádí povinnost obcí a krajů podporovat potřebnou síť sociálních služeb na svém území. Charakter a rozsah této sítě bude regulován v procesu plánování sociálních služeb v jednotlivých obcích a krajích, do kterého musí být zapojeni také zástupci poskytovatelů sociálních služeb a osob, které tyto služby využívají. Finanční zajištění poskytovaných sociálních služeb bude stát podporovat formou dotací.
Podle návrhu tohoto zákona budou kraje vytvářet střednědobé plány rozvoje sociálních služeb na svém území. Zároveň budou k žádosti o finanční prostředky ze státního rozpočtu na zajištění sociálních služeb směrované Ministerstvu práce a sociálních věcí přikládat popis krajské sítě služeb.
Analýza potřeb v oblasti sociálních služeb v Ústeckém kraji
Vzhledem k tomu, že v současné době nelze jednoznačně stanovit, jaké konkrétní dopady bude mít realizace postupů zákona o sociálních službách v oblasti poptávky po sociálních službách, je obtížné v práci na „Koncepci rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje“ v této podobě smysluplně pokračovat. 
V souvislosti přijetím tohoto zákona bude třeba v Ústeckém kraji provést analýzu potřeb v oblasti sociálních služeb. Podle návrhu tohoto zákona kraje budou vytvářet střednědobé plány rozvoje sociálních služeb na svém území. Zároveň budou k žádosti o finanční prostředky ze státního rozpočtu na zajištění sociálních služeb směrované Ministerstvu práce a sociálních věcí přikládat popis krajské sítě služeb. V zákoně se ukládá plánování rozvoje sociálních služeb i obcím. Ty v tomto procesu mají spolupracovat s krajem.

V předchozí praxi se pro plánování rozvoje sociálních služeb na místní úrovni osvědčila metoda komunitního plánování. Tato metoda umožňuje efektivní zapojení zadavatelů (samosprávy), poskytovatelů a uživatelů služeb do plánovacího procesu.

Pro tvorbu kvalitních plánů rozvoje služeb na krajské úrovni je třeba zpracovat analýzu potřeb. Zpracování této analýzy lze rozdělit na dvě části, zmapování sítě služeb a vlastní analýzu potřeb.

Zmapování sítě služeb 

V rámci mapování sítě služeb budou zjištěny následující údaje:

· souhrn všech programů sociálních služeb působících v Ústeckém kraji

· kapacita programů

· nabízené služby (typologie, rozsah)

· zřizovatelé/poskytovatelé služeb

· personální zajištění

· nákladovost služeb a zdroje financování

· služby čerpané občany Ústeckého kraje mimo region

Vzhledem k tomu, že popis krajské sítě služeb má být součástí žádosti o finanční prostředky na zajištění sociálních služeb ze státního rozpočtu na rok 2007, je třeba, aby v roce 2006 byl zpracován alespoň základní přehled, který bude v následujícím období doplňován o další údaje. Monitoring sítě služeb je zároveň i nutnou podmínkou pro zpracování kvalitní analýzy potřeb.

Vlastní analýza potřeb 

Pro zjištění potřeb jednotlivých cílových skupin (zdravotně postižení, senioři, duševně nemocní, apod.) se navrhuje použít kombinace metody kvalitativního výzkumu zaměřeného na členy cílových skupin a na klíčové osoby poskytovatelů služeb a analýzy statistických údajů o cílových skupinách a poskytovaných službách. Výstupem analýzy by měla být doporučení pro další rozvoj služeb v časovém horizontu do roku 2015. Výstupy analýzy by měly být rozklíčovány na místní úroveň, aby byly využitelné v procesu komunitního plánování. 
Aktuální doporučení k rozvoji sociálních služeb v Ústeckém kraji

Doporučení k analýze potřeb v oblasti sociálních služeb 

V současné době Rozvojové centrum při Sociální agentuře, o.s. v rámci projektu Budoucí rozvoj Ústeckého kraje vytvořilo databázi poskytovatelů sociálních služeb v kraji. Další kroky v mapování sociálních služeb budou prováděny ve spolupráci s oddělením humanitních činností odboru sociálních věcí a zdravotnictví krajského úřadu. Bude se jednat zejména o zjištění typu poskytovaných služeb, jejich kapacity a jejich personálního a finančního zajištění.

V případě vlastní analýzy potřeb, jejíž zpracování je vysoce odborné a časové náročné, je doporučeno, aby tuto analýzu provedl externí subjekt, který má s vedením obdobné studie zkušenosti a svou způsobilost osvědčil např. v jiném kraji.

Doporučení k evaluaci systému sociálních služeb na území kraje

Evaluace (hodnocení efektivity) poskytovaných služeb je důležitým nástrojem pro plánování dalšího rozvoje sociálních služeb a pro vytvoření optimální sítě služeb. V současné situaci, kdy v mnoha oblastech poskytování sociálních služeb neexistuje standardizovaný sběr dat, služby nemají jednotný systém výkaznictví a nejsou závazné standardy sociálních služeb, by evaluace neměla význam. 
Vzhledem k tomu, že zákon o sociálních službách předpokládá v těchto oblastech poměrně zásadní změny (podmínky registrace poskytovatele sociálních služeb, závazné standardy kvality), navrhujeme, aby evaluace systému poskytování sociálních služeb byla provedena v dostatečném časovém odstupu od uvedení zákona o sociálních službách do praxe.

Doporučení k zavádění standardů kvality v sociálních službách

Zákon o sociálních službách předpokládá zavedení standardů kvality sociálních služeb. V současné době se na zavedení standardů ve spolupráci s krajem připravují pouze jím zřizované příspěvkové organizace. Za předpokladu získání prostředků z vnějších finančních zdrojů bude vhodné realizovat aktivity zaměřené na přípravu všech poskytovatelů sociálních služeb v kraji, bez ohledu na jejich právní formu, na zavádění standardů kvality.
Doporučení k  zastřešení všech zařízení v oblasti sociálních služeb krajem

Usnesením Rady Ústeckého kraje č. 84/22R/82005 ze dne 23.11.2005 bylo uloženo odboru sociálních věcí a zdravotnictví krajského úřadu přepracovat „Koncepci rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje“ s tím požadavkem, aby kraj zastřešil všechna zařízení v oblasti sociálních služeb.

V předchozím období však Rada Ústeckého kraje usnesením č. 26/42/2002 ze dne 9.10.2002 schválila upravenou koncepci rozvoje sociálních služeb. Její součástí je i schválení postupu kraje při změně zřizovatelských funkcí k zařízením sociální služeb v souladu s principem subsidiarity.

Z tohoto lze jednoznačně usuzovat, kraj by neměl zastřešovat zařízení sociálních služeb místního charakteru, kam většina sociálních služeb patří. Navíc současná platná právní úprava, zákon č. 114/1988 Sb., o působnosti orgánů České republiky v sociálním zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů, specifikuje, jaká zařízení se pro poskytování služeb sociální péče mohou zřizovat kraje a obce a do čí působnosti patří zřizování těchto zařízení. V souladu s ustanovením § 3 odst. 2 a) citovaného zákona kraj v samostatné působnosti zřizuje a spravuje zařízení sociální péče a ústavy sociální péče, které vykonávají diagnostickou službu. Zřizování ostatních zařízení sociální péče náleží do působnosti obcí.

Z výše uvedených důvodů se nedoporučuje, aby Ústecký kraj zastřešil všechna zařízení v oblasti sociálních služeb.
Doporučení k možnostem rozvoje poskytování sociálních služeb Ústeckým krajem a situačnímu přehledu rezidenčních služeb zařízení sociální péče zabezpečované příspěvkovými organizacemi Ústeckého kraje

Usneseními Rady Ústeckého kraje č. 158/7R/2005 ze dne 29.3.2005 a č. 364/13R/2005 ze dne 15.6.2005  bylo uloženo odboru sociálních věcí a zdravotnictví zpracovat ve spolupráci s komisí sociální Rady Ústeckého kraje II. etapu koncepce rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje jako podklad pro realizaci investičních záměrů v oblasti rezidenčních zařízení zřizovaných Ústeckým krajem. Materiál k II. etapě koncepce rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje byl zpracována jako „Plán dalšího rozvoje rezidenčních zařízení sociální péče zřizovaných Ústecký krajem“ a byl vzat Radou Ústeckého kraje na vědomí dne 24.8.2005 s požadavkem na další doplnění (vliv zákona o sociálních službách).

Doplnění materiálu si vyžádalo jeho rozdělení v průběhu období zpracování na dvě základní části, a to:

· Možnosti rozvoje poskytování sociálních služeb Ústeckým krajem (informace o možnostech) – tato zpráva

· Rezidenční služby zařízení sociální péče zabezpečované příspěvkovými organizacemi Ústeckého kraje (situační přehled) – samostatná příloha k této zprávě

Informaci o možnostech rozvoje poskytování sociálních služeb Ústeckým krajem je doporučeno použít jako výchozí materiál k dalším krokům kraje v oblasti poskytování sociálních služeb (analýza potřeby, evaluace, zavádění standardů).

Materiál „Rezidenční služby zařízení sociální péče zabezpečované příspěvkovými organizacemi Ústeckého kraje (situační přehled)“ se doporučuje použít jako podklad pro realizaci investičních záměrů v oblasti rezidenčních zařízení zřizovaných Ústeckým krajem.
� Pozn.: V ostatních krajích se zpracování analýzy potřeb a střednědobých rozvojových plánů nachází v různých fázích. Nejdále je Královehradecký kraj, kde byla na krajské úrovni vytvořen normativ pro jednotlivé typy služeb a na základě vyjednávání s obcemi bylo dosaženo konsensu pro tvorbu rozvojových plánů na krajské a místní úrovni. Ve Středočeském kraji byla sdružením Socioklub provedena Sociálně demografická analýza, která však neobsahuje výstupy použitelné pro další plánování rozvoje služeb. V rámci projektu Evaluace protidrogových opatření a programů realizovaných ve Středočeském kraji byla provedena analýza institucionálního kontextu a analýza potřeb pro oblast drogových služeb. V ostatních krajích podobné aktivity nebyly realizovány. V Ústeckém kraji byla v roce 2004 provedena Analýza drogové scény a dostupnosti nízkoprahových služeb pro uživatele drog.





� Bod „7.3 Princip subsidiarity“ materiálu „Koncepci rozvoje sociálních služeb Ústeckého kraje“ zní:


„Princip bude uplatňován v rámci sociální politiky kraje, kdy řešením sociálního problému a prvním poskytovatelem sociálních služeb je město nebo obec. Funkci garanta sociálních služeb plní kraj v případě, že není v silách města či obce danou situaci řešit.


V souladu s tímto principem


nebude kraj rozšiřovat své zřizovatelské funkce o další zařízení sociálních služeb pro seniory


v případě převzatých příspěvkových organizací v rámci II. etapy reformy veřejné správy od okresních úřadů a po legislativních úpravách způsobu financování sociálních služeb měst a obcí projedná kraj možnost převodu těchto zařízení sociálních služeb na města či obce.


Přednostně bude projednán převod:


Domova důchodců a Domova s pečovatelskou službou Teplice, příspěvkové organizace  - na Město Teplice


Manželské a předmanželské poradny Litoměřice – součásti Centra sociální pomoci Litoměřice – na Město  Litoměřice, případně soukromý subjekt


Ústavu sociální péče pro děti a mládež – denní pobyt Lovosice – součásti Centra sociální pomoci Litoměřice – na Město  Lovosice nebo Litoměřice


Domovu – penzionu pro důchodce Litoměřice – součásti Centra sociální pomoci Litoměřice – na Město  Litoměřice“
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