Výstava:         Andy Warhol a americký pop-art
Zahájení:        úterý 9. prosince 2008 v 17.00

Místo konání: Městská výstavní síň Zlatá trojka, Velká síň (Městská knihovna Most, Moskevská 12, Most, tel. 476 768 800)

Program:       ing. Vlastimil Vozka, primátor města Most

John Law, kulturní a tiskový atašé US ambasády

Pavel Opočenský, sochař

Termín výstavy: 9. - 31. 12. 2008 (výstava je přístupná v běžné provozní době MKM, tj. PO, ÚT, ČT, PÁ od 10.00 do 19.00, SO 09.00 - 12.00)

Upozorňujeme na možnost výpůjček i vrácení knih v průběhu vernisáže.

Pop - art

Když jsme v polovině 60. let začali spotřební zboží uctívat jako modlu, začala skupinka nezávislých amerických umělců konzumní kulturu parodovat.

Pop-art (zkratka Popular Art) se rozšířil hlavně v USA a Velké Británii jako reakce na abstraktní malířství, které umělci pop-artu považovali za příliš složité a vhodné jen pro elitu. Na obrazech chtěli zobrazovat běžné obyčejné věci a kýče z všedního života, třeba legendární polévkové plechovky (Andy Warhol), komiksové obrázky (Roy Lichtenstein), cibulovitá písma a zářivé, křiklavé barvy.

V té době se design stal nejdůležitější složkou prodejnosti. Designéři pochopili, že u mladé generace může mít úspěch pouze jiný přístup než konzervativní usedlost rodičů. Nové umělé hmoty se staly skvělou a užitečnou náhražkou a designéři je používali v pestrých křiklavých barvách, aby ovládli trh. Výrobky byly levné a často měly špatnou kvalitu, ale produkt s nedlouhou životností se stal součástí přitažlivosti - tvůrce i spotřebitel dali přednost snadné nahraditelnosti před trvanlivostí, což je revoluční protiklad všeho, co platilo do té doby.

Pop-art záměrně zneužíval vizuální řeč reklamy a zbořil tak hranice mezi vážným a komerčním uměním. Typické se stalo Warholovo používání serigrafie (sítotisku) - fotograficko-realistické techniky tisku na obří plátna. Umělci, otrávení masovým konzumem a populární kulturou, provokativně bourali tehdejší pravidla designu, odmítali modernismus a nahrazovali hodnotami vlastními - divokou zábavou, nesmyslnou rozmanitostí, potměšilou neuctivostí a marnotratným jednorázovým používáním předmětů denní potřeby.

Pop-art sice nežil dlouho, ale jeho hravost, zábava, ironie, žertování a provokace v umění již zůstaly.

