Statutární město Most a Městská knihovna Most si vás dovolují pozvat do Velké výstavní síně Zlatá trojka na výstavu Malý princ a další, kterou už jako šestou v pořadí připravila Nadace Hollar k příležitosti oslav Dne české státnosti. Na výstavě se představí pětadvacet vybraných českých špičkových grafiků, např. Adolf Born, Albín Brunovský, Karel Demel, Jan Kavan, Anna Khunová, Vladimír Komárek, Oldřich Kulhánek, Jindřich Pileček a další. Vystavené obrazy i tentokrát pro mosteckou výstavu osobně vybrali a sestavili sami autoři.

Vernisáž proběhne současně ze zahájením výstavy Petra Kotyka Stoly spisovatelů a Jany Jungmannové Haiku.
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Anna Khunová: Malý princ,                                                Vladimír Komárek: Lodník

Výstava:         Malý princ a další, současná grafika 25 špičkových českých grafiků (Born, Brunovský, Demel, Kavan, Khunová, Komárek, Kulhánek a další)

Vernisáž:        úterý 29. září 2009 v 17.00 hod.

Místo konání: Městská výstavní síň Zlatá trojka, Velká síň, (Městská knihovna Most, Moskevská 12, Most, tel. 476 768 800)

Zahájení:        ing. Vlastimil Vozka, primátor

                        ak. mal. Jan Kavan, člen Sdružení českých umělců grafiků Hollar

                        Vox Cantabilis

Termín výstavy: 29. 9. - 24. 10. 2009 (výstava je přístupná v běžné provozní době MKM, tj. PO, ÚT, ČT, PÁ od 10.00 do 19.00, SO 09.00 - 12.00)

Výstava je prodejní
Sdružení českých umělců grafiků HOLLAR bylo založeno v roce 1917. Sdružení si dalo do štítu jméno nejslavnějšího rytce Václava Hollara (1607-1677). Zakládající členové byli převážně žáci Maxe Švabinského, který od r. 1910 vedl speciální ateliér grafiky na pražské Akademii výtvarných umění. Od založení až do dnešního dne jsou za členy přijímáni profesionální tvůrci na základě nejvyšších uměleckých kritérií. Činnost Sdružení českých umělců grafiků HOLLAR byla komunistickým režimem od roku 1972 do roku 1989 zakázána, po listopadu 1989 byla obnovena.

V uplynulých desetiletích patřili mezi členy Hollaru ti největší výtvarníci, např. Max Švabinský, Vojtěch Preissig, František Kupka, František Bílek, T.F. Šimon, František Kobliha, Emil Filla, Josef Lada, Jan Zrzavý, Josef Šíma, Bohuslav Reynek, František Tichý, Vladimír Silovský, Karel Svolinský, Cyril Bouda, František Gross, Kamil Lhoták, Zdeněk Sklenář, Jiří Trnka, Jiří John, Zdenek Seydl.

Dnešní SČUG HOLLAR má 160 členů, z toho 134 grafiků, 11 teoretiků a 15 tiskařů a činných členů. Galerie HOLLAR představuje díla svých členů na pravidelných výstavách jednotlivců i kolektivů. Bohatý výběr současné grafické tvorby je k nahlédnutí v depozitáři galerie.

Výstava Malý princ a další je už šestou výstavou Hollaru ve Zlaté trojce a i letos se koná jako symbolická oslava Dne české státnosti.

