Název projektu:

SPŠ strojní a elektrotechnická, Ústí n. L., Revitalizace areálu školy 4. - 6. etapa + CEDOP
 
Realizátor:




Ústecký kraj
 
Finanční zdroj:


Regionální operační program NUTS II Severozápad 
                      




9.1 Regenerace a rozvoj měst
9.1.3 Infrastruktura v oblasti rozvoje lidských zdrojů 
Celkové náklady projektu:              


174 034 355,34 Kč 

Výše dotace z ERDF + Státní rozpočet (92,5%):
147 288 020,42 Kč 

Termín realizace projektu:



27.06.2007 – 30. 07. 2012 
Partner projektu: 

Střední průmyslová škola strojní a elektrotechnická, Ústí nad Labem, Resslova 5, příspěvková organizace
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Základní charakteristika a cíle projektu
Projekt je zaměřen na modernizaci Střední průmyslové školy strojní a elektrotechnické v Ústí nad Labem. Škola je situována v objektu starém přibližně 100 let. Z hlediska současných potřeb provozu školského zařízení je stav objektu zcela nevyhovující. Škola se potýká s nedostatečnou kapacitou učeben a zastaralým vybavením. Součástí projektu je rekonstrukce, dostavba a modernizace areálu školy. 
Projekt je rozdělen na tři etapy a dále zahrnuje výstavbu centra dopravní přípravy. V rámci první etapy dojde k rekonstrukci vily, která bude sloužit jako zázemí pro vedení školy a dojde tak k uvolnění prostor v hlavním objektu školy. Druhá etapa spočívá ve stavebních úpravách 1. – 3. nadzemního podlaží hlavní budovy. Třetí etapa se týká vytvoření počítačové učebny vč. moderního vybavení. Samostatnou součástí projektu je i výstavba centra dopravní přípravy (CEDOP). Centrum bude fungovat jako zázemí pro výuku žáků školy a jako zázemí celoživotního vzdělávání v oblasti bezpečnosti v dopravě.  
Výše uvedenými aktivitami dojde k naplnění cílů projektu, tj. zajistit moderní infrastrukturu v oblasti vzdělávání. Rekonstrukce významně přispěje ke zkvalitnění výuky a celkovému zlepšení podmínek nejen pro studenty, ale i pro pedagogy. 
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