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TISKOVÁ ZPRÁVA 


                                 Praha 4. října 2011
Odbyt paliva z lagun definitivně vyřešen
Společnosti GEOSAN GROUP a jejím smluvním partnerům se podařilo definitivně vyřešit odbyt certifikovaného paliva, vyráběného z kalů umístěných v lagunách Ostramo v Ostravě – Mariánských horách. Veškeré palivo vyrobené z obsahu lagun o předpokládaném objemu 110 tisíc tun je v souladu s příslušným rozhodnutím Krajského úřadu Ústeckého kraje postupně nakládáno do speciálních kovových krytých kontejnerů a vlaky je bezpečně převáženo z Ostravy do skládkového komplexu společnosti CELIO v Litvínově. Z tohoto komplexu pak bude palivo převáženo ke spálení do cementárny společnosti Lafarge Cement v Čížkovicích.

„Jsem rád, že se nám přes veškeré komplikace způsobené hlavně selháním našeho původního subdodavatele podařilo najít konečného odběratele pro veškeré palivo, a že tímto odběratelem je právě největším světový výrobce stavebních materiálů,“ říká Jiří Šalda, člen představenstva a výrobní ředitel, GEOSAN GROUP. „Naše partnerství se společností CELIO jakožto specialistou na skládkování a se společností Lafarge Cement představuje jasnou záruku, že první etapa sanace lagun bude dokončena řádně a bez negativních vlivů na životní prostředí,“ dodává Jiří Šalda.

„V současnosti odvážíme denně z lagun jeden vlak paliva, což znamená 66 kontejnerů o celkové hmotnosti cca 1.320 tun,“ pokračuje Jiří Šalda. „Přepravu jsme společně s dopravcem naplánovali tak, aby bylo veškeré palivo o celkovém předpokládaném objemu 110 tisíc tun z lagun odvezeno do konce letošního roku,“ uzavírá člen představenstva a výrobní ředitel GEOSAN GROUP Jiří Šalda. 
Sanaci lagun Ostramo provádí pro státní podnik DIAMO Sdružení Čistá Ostrava, jehož vedoucím účastníkem je právě společnost GEOSAN GROUP. Dalšími členy sdružení jsou společnosti AQUATEST a OHL ŽS.
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