Tisková zpráva ze 4. 11. 2011

Ministerstvo životního prostředí by se mělo vyjádřit k ostravským kalům

Hejtmanka Ústeckého kraje Jana Vaňhová dnes dopisem požádala ministra životního prostředí Tomáše Chalupu, aby se ministerstvo vložilo do stále méně přehledné a vypjaté situace okolo skladování a spalování ostravských stabilizovaných odpadních kalů na Území Ústeckého kraje. Ústecký kraj principiálně nesouhlasí s postupem, kdy se ekologické zátěže Moravskoslezského kraje řeší na úkor jiného, přičemž oba kraje patří z hlediska kvality ovzduší k nejvíce znečištěným. Ústecký kraj však vzhledem k současné legislativě neměl možnost skladování a spalování kalů na svém území zamezit.
„Ministerstvo životního prostředí ČR by se mělo přestat tvářit, že se jej skladování a spalování ostravských kalů vlastně vůbec netýká. Situace mezi ústeckými občany je velmi napjatá a začíná se šířit řada neověřených informací až poplašných zpráv o ohrožení zdraví a životního prostředí v Ústeckém kraji, a to nejenom od odborníků ze Zdravotního ústavu, ale také od našich severních sousedů z Polska. Směrem k občanům musí být rozptýleny všechny obavy o nebezpečnosti kalů, nebo musí být skladování a spalování ihned zastaveno,“ uvedla Jana Vaňhová, hejtmanka Ústeckého kraje.

Podle schváleného postupu by mělo být do Ústeckého kraje z Laguny Ostramo přepraveno celkem 110 tisíc tun stabilizovaných kalů za účelem skladování v zařízení CELIO a.s. a jejich následného spálení v cementárně Lafarge Cement a.s. v Čížkovicích.
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