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Skvěle připravený projektový den děti bavil i učil
Na jeden den se stali učiteli žáci podbořanského gymnázia. Ti si totiž připravili výukový, ale zábavný, program pro žáky Základní školy Husova v Podbořanech. V rámci projektu Přírodovědné a technické vzdělávání Ústeckého kraje se tak žáci i učitelé gymnázia snažili mladším dětem ukázat, že se přírodovědného nebo technického zaměření nemusí obávat. “Právě toto je jedním z cílů projektu. Prostřednictvím těchto aktivit partneři projektu seznamují žáky základních škol s výukou a nenásilně jim nabízí budoucí studium těchto oborů,” uvedl hejtman Ústeckého kraje Oldřich Bubeníček. 
Projektový den byl zaměřen na biologii, matematiku, fyziku a chemii. Každé z těchto odvětví naplnili žáci gymnázia rozmanitými ukázkami, hrami, pokusy i zajímavostmi. Vše totiž muselo děti za základní školy bavit, jedině tak si mohly odnést nové vědomosti i nadšení pro často obávané obory. “Například v chemickém bloku se děti seznámily s vlastnostmi kuchyňské soli a jedlé sody. Naši žáci pro ně připravili několik poutavých experimentů, které ale vycházejí z běžného života,” popsala zástupkyně ředitele školy Marie Honzlová.
Biologická část byla velmi zajímavá z hlediska názorných příkladů. V učebně totiž bylo i několik zvířat, která děti mohly sledovat a na vlastní oči si prohlédnout stavbu těla, chování i složení jídelníčku. Matematika zas byla plná příkladů ze života, soutěží a her. Ve fyzice nebyla nouze o pokusy zaměřené na vlastnosti magnetů, tlaku, napětí i hustotu. 
Podbořanské gymnázium připravilo pro žáky základních škol již druhý projektový den, další tři se uskuteční do konce školního roku. 
Celý projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.
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„Přírodovědné a technické vzdělávání Ústeckého kraje“
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