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 – krajský úřad
Cestovní zpráva
ze služební zahraniční cesty
	Datum cesty:
	2. 4. 2014

	Název, cíl a důvod cesty:
	Komise sociální Euroregionu Krušnohoří (dále Komise)
SRN, spolek Jugend und Arbeit e.V., Bockelwitz (Sasko)
Jednání Komise – představení projektu Jugend und Arbeit, zhodnocení programu Cíl 3 a Fondu malých projektů, příprava na workshop všech komisí (28. 4.)

	Harmonogram cesty:
	2. 4. 2014
· 7,30 hod. odjezd z Mostu
· 10,00 hod. zahájení jednání Komise v Bockelwitz vč. prohlídky zařízení
· 14,00 hod. ukončení jednání Komise
· 14,20 hod. návrat do Mostu

	Průběh a výsledky cesty:
	Jednání Komise proběhlo v prostorách zařízení (statku) spolku Jugend und Arbeit e.V. v Bockelwitz.

V úvodu byli členové Komise seznámeni realizátory projektu (pracovníky spolku) s projekty pro mladé dospělé, které realizují. Projekt je zaměřen na mladé dospělé (v SRN až do věku 27 let) z méně podnětných rodin (v ČR označováno jako sociálně slabé rodiny). Jde především o osoby s drogovou minulostí, propuštěné z vězení či jiné institucionální péče. Tyto osoby nemají žádné nebo mají pouze minimální vzdělání. Cílem je pomoci této cílové skupině s uplatněním na trhu práce. Nejdříve byli do projektu zařazeni pouze muži, postupem času (od roku 2013) vyvstala potřeba zapojit i mladé ženy. Obec poskytla sdružení statek, který, jako součást projektu, zástupci cílové skupiny postupně opravují svépomocí.
Projekt je složen z několika částí – vzdělávání (vč. doplnění si vzdělání), rekvalifikace (vyučení v oborech stavebnictví, zahradnictví a kreativní tvorba) a praxe (na statku či ve firmách). Součástí je i psychologická podpora (práce s motivací, osobnostní problémy aj.) a možnost ubytování přímo na statku (v ČR podobné službě sociální prevence – dům na půl cesty). Klienti jsou rozděleni do několika smíšených skupin (dle věku a pohlaví).
Partneři projektu jsou:

· Job Centrum (v ČR podoba ÚP) – doporučí klienty do projektu
· Vzdělávací agentura – po provedené diagnostiky klientů doporučí směr (re)kvalifikace klientů
· Spolek Jugend und Arbeit e.V. – nositel projektu, spolupracuje s partnery a firmami, získávají dary aj.
· Sekundární partneři (firmy – zaměstnavatelé, obec, lékaři a zdravot. zařízení – pomoc osobám nejen s drogovou historií).
Zástupci spolku připravili členům Komise prohlídku statku (a jeho postupnou rekonstrukci) a prezentovali výrobky klientů. Zároveň se přítomní zúčastnili přípravy několika klientů na závěrečné praktické zkoušky. Při prohlídce bylo hovořeno o problémech, se kterými se při realizaci projektu setkali. Zástupci spolku projevili zájem o vytipování vhodného partnera na české straně, se kterým by si v rámci spolupráce předávali zkušenosti v práci s cílovou skupinou.
V další části jednání byli přítomní seznámeni s výsledky realizace programu Cíl 3 (programové období 2007 – 2013) a Fondu malých projektů (do 15 tis. Euro). Na 236 projektů (123 projektů na české straně a 113 projektů na straně německé) byla poskytnuta dotace přesahující 3 mil. Euro. 

Dále byli členové Komise seznámeni s prioritními tématy programu Cíl 3 na další programové období (2014 – 2020).
Jedná se o tyto témata:

1. Krizový management (katastrofy, povodně aj.)

2. Životní prostředí (vč. kultury, turistiky a rozvoje venkova)

3. Vzdělávání (profesní, rekvalifikace)
4. Zlepšení institucionální spolupráce (efektivnější veřejná správa)
Fond malých projektů bude zachován i pro další programové období.

Následně bylo hovořeno o závěrečném workshopu předsedů jednotlivých komisí (příprava, prezentace), který proběhne dne 28. 4. 2014 v Divadle rozmanitostí v Mostě.
V závěru jednání bylo dohodnuto, že další jednání komise proběhne dne 16. 10. 2014 v Čechách. Konkrétní místo ještě nebylo stanoveno.
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