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Název projektu: Gymnázium Kadaň - Multifunkční výukové centrum 
Název operačního programu: ROP NUTS II Severozápad

Název prioritní osy: Regenerace a rozvoj měst

Číslo prioritní osy: 9.1

Číslo oblasti podpory: 9.1.3

Název oblasti podpory: Infrastruktura v oblasti rozvoje lidských zdrojů
Celkové způsobilé výdaje projektu: 14.896.000,- Kč
Datum zahájení projektu: 01.06.2014
Datum ukončení projektu: 29.10.2015
Základní charakteristika a cíle projektu:

Hlavním cílem předkládaného projektu je významným způsobem podpořit zkvalitnění vzdělávání a modernizaci prostředí pro žáky a pedagogické pracovníky na Gymnáziu, Kadaň, p.o. prostřednictvím rozvoje kvalitní infrastruktury. Tento typ investice představuje nezbytný předpoklad pro nutný nárůst v nabídce kvalitně připravených lidských zdrojů v navazujícím studiu na VŠ a praxi. Dále je nutnou podmínkou pro pružnou a efektivní reakci na potřeby regionu na straně jedné a na druhé straně zároveň se rozvíjela specifická kompetence, která je ve vzdělávacím systému Gymnázia v Kadani unikátní a odrážejí aktivity dotčených oborů chemie, fyziky, biologie a ICT (vybavení auly a dalších učeben, které bude využito pro společenskovědní obory především prostřednictvím podpory cizojazyčného vzdělávání, ekonomicko-podnikatelských kompetencí apod.).

Záměrem projektu je inovace vzdělávacích postupů, zkvalitnění stávající výuky a to prostřednictvím modernizace vybavení prostor a učeben školy za účelem podpory odborného přírodovědného a technického vzdělávání tak, aby plně odpovídala současným poznatkům a byla rozsahem a kvalitou v souladu s požadavky na vzdělávání a zvýšila bezpečnost a odbornost výuky.

Cílem projektu je rekonstrukce a modernizace části budovy gymnázia a vybavení prostor pro výuku laboratorním vybavením, nábytkem a ICT.  

