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Shrnutí výzkumných aktivit

Níže uvedené shrnutí prezentuje hlavní východiska a výsledky výzkumných aktivit realizovaných v průběhu řešení projektu EMPAC v rámci Ústeckého kraje. Zjištění se týkají situace v oblasti vzdělávání žáků se sociálním znevýhodněním a vlivu projektových aktivit na tuto situaci.
Aktivity orientované na sběr dat:

· Teachers survey na zapojených školách (36 respondentů) a srovnávací šetření realizované na nezapojených školách (68 respondentů)
· On-line survey na školách v Ústeckém kraji (403 respondentů)

· Kvalitativní rozhovory se zástupci zapojených i nezapojených škol v rámci realizace FEA

· Kvalitativní rozhovory s klíčovými pracovníky zapojených zařízení a pracovníků MěÚ v Jirkově v rámci tvorby Theory of change

· Návštěvy v zapojených zařízeních 

Baseline findings (Výchozí zjištění)
· Dosud probíhá velmi málo aktivit orientovaných na vyhledávání rodin ohrožených sociálním vyloučením a jejich zapojení do předškolní přípravy. Zejména romské rodiny, které často migrují tak zůstávají izolované a jsou ohroženy negativními důsledky sociálního vyloučení.
· Školy dosud nabízely velmi málo příležitostí pro zapojení rodičů do výuky nebo mimoškolních aktivit. Dosud vůbec nebyly realizovány vzdělávací akce pro rodiče.
· Podpůrné aktivity ve prospěch dětí se sociálním znevýhodněním se často uskutečňují odděleně, nedochází k propojování vzdělávací podpory dětí a sociální podpory rodiny.  Školy doposud reagují spíše na důsledky než na příčiny problémů sociálně znevýhodněných dětí. Efektivita podpory tak klesá s postupem dětí do vyšších ročníků.
· Učitelé se necítí být dostatečně podpořeni v práci se sociálně znevýhodněnými dětmi. Bylo zjištěno, že pedagogové potřebují více informací o problematice sociálního vyloučení a také specifických informací o tom, jak pracovat s dětmi, které vyrůstaly v nepodnětném prostředí.
· Mezi učiteli přetrvávají stereotypy a předsudky ve vztahu k Romům.

· Bylo rovněž zjištěno, že je třeba, aby prostředí škol bylo více otevřené a nabízelo více příležitostí pro zapojení rodičů do života školy a vzdělávání dětí
Hlavní výstupy:

· Učitelé ze škol zapojených do projektu EMPAC se cítí více podpořeni v oblasti práce se sociálně znevýhodněnými dětmi než učitelé z nezapojených škol. 
· Zároveň učitelé ze škol zapojených do projektu uvádějí vyšší míru informovanosti o dalších službách, které je možné využít v oblasti podpory sociálně znevýhodněných žáků a jejich rodin.
· Učitelé ze škol zapojených do projektu EMPAC se cítí jistější v komunikaci s rodiči sociálně znevýhodněných (romských) žáků než učitelé z nezapojených škol.
· Učitelé v zařízeních zapojených do projektu EMPAC výrazně častěji považují romské děti za vítané v rámci své třídy v porovnání s pedagogy v nezapojených zařízeních.

Challenges (přetrvávající problémy, výzvy)
· Poradenství poskytované sociálními pracovníky města přímo v zapojených školách bylo ze strany rodičů a učitelů relativně málo využívané. V některých ze zapojených škol se i přes dílčí zlepšení romští rodiče stále málo zapojují do vzdělávání svých dětí. V rámci krátké doby realizace projektových aktivit se doposud nepodařilo motivovat více rodičů.

· Částečně přetrvávají stereotypy některých pedagogů ve vztahu k Romům, což je pravděpodobně způsobeno tím, že vzdělávání v rámci projektu se nezúčastnili všichni učitelé ze zapojených škol.

· V důsledku nedostatku finančních prostředků se nedaří zajistit dostatek asistentů pedagoga pro práci se sociálně znevýhodněnými dětmi. Vysoký počet žáků na jednoho učitele snižuje možnost více individualizovat podporu dětí. Ve školách rovněž nejsou mezi pedagogickými pracovníky či asistenty zastoupeni příslušníci menšin.

Doporučení:

· Je třeba zajistit, aby informace o postupech efektivní podpory dětí a rodin ohrožených sociálním vyloučením byly sdíleny nejen mezi pedagogy zapojených zařízení, ale i do ostatních škol tak, aby pozitivní dopad projektu byl co nejvyšší.

· Je třeba zajistit, aby všechny subjekty poskytující vzdělávací a sociální podporu dětem a rodinám ohroženým sociálním vyloučením efektivně sdíleli informace a pracovali na bázi multidisciplinárního přístupu.

· Doporučujeme, aby se školy pokusily v rámci své činnosti využít spolupráce s představiteli menšinových komunit.
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