Informace pro tajemníky obecních úřadů v oblasti cenové kontroly
 
Zákon č. 265/1991 Sb., o působnosti orgánů České republiky v oblasti cen, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o působnosti v oblasti cen) upravuje působnost ministerstev, jiných správních úřadů, finančních ředitelství, krajů a obcí v oblasti cen.
 
Obec dle ustanovení § 4a odst. 1 zákona o působnosti v oblasti cen v rozsahu a za podmínek stanovených v rozhodnutí Ministerstva financí může nařízením obce stanovit:
1. maximální ceny, pokud nejsou stanoveny ministerstvem financí,
2. maximální ceny nižší, než jsou maximální ceny stanovené ministerstvem financí,
3. maximální ceny vyšší, než jsou maximální ceny stanovené ministerstvem financí nebo určit případy,     na které se maximální ceny stanovené ministerstvem financí nevztahují,
4. cenovou mapu stavebních pozemků.
 
Nařízení obce týkající se bodů 1. až 3. musí být v souladu s Cenovými výměry, kdy Ministerstvo financí v prosinci každého roku vydává Cenový výměr, ve kterém jsou stanoveny maximální ceny pro vybrané oblasti pro následující rok. Upozorňuji, že v průběhu kalendářního roku může být v Cenových výměrech vydána změna, proto je nutno po celé období platnosti nařízení obce sledovat cenové výměry. Cenové výměry jsou zveřejňovány v Cenových věstnících a na webových stránkách Ministerstva financí. V Cenovém výměru v části I., oddíl B je stanoveno, ve kterých oblastech mohou být vydány nařízení obce ve věci stanovení maximálních cen. Tento výčet je taxativní, obec si jej nemůže rozšířit.
 
 
Při zpracování a vydání nařízení je třeba se řídit těmito pokyny: 
- vymezit jednoznačně regulované zboží,
- stanovit za jakých podmínek platí regulace,
- respektovat nákladovost a ziskovost regulovaného subjektu – nelikvidovat,
- ukládat povinnosti v rámci zákona a platných právních předpisů – zákonnost,
- používat jednoznačné pojmy,
- retroaktivita nařízení není možná,
- zveřejnit regulaci cen dle platných právních předpisů.
 
 
Obecní úřad dle ustanovení § 4a odst. 2 zákona o působnosti v oblasti cen provádí cenovou kontrolu, ukládá, vybírá a vymáhá pokuty za porušení cenových předpisů, zjistí-li porušení cenových předpisů při jím provedené kontrole.
 
Působnost obce a obecního úřadu se dle ustanovení § 4a odst. 3 zákona o působnosti v oblasti cen vztahuje na veškerý prodej uskutečňovaný na území obce bez ohledu na to, zda fyzická osoba nebo právnická osoba, která prodej uskutečňuje, má na území obce trvalý pobyt nebo sídlo. 
 
Stanoví-li maximální cenu téhož zboží kraj i obec, platí na území obce maximální cena stanovená obcí. V případě, že maximální cenu stanovil kraj a obec ji nestanovila, pak platí cena stanovená krajem. (ustanovení § 4b zákona o působnosti v oblasti cen)
 
Pokuta uložená za porušení cenových předpisů je dle ustanovení § 5 odst. 1 písm. a) a b) zákona o působnosti v oblasti cen příjmem:
a) rozpočtu obce, jestliže pokutu uložil obecní úřad nebo došlo k porušení cenové regulace stanovené obcí,
b) rozpočtu kraje, jestliže pokutu uložil krajský úřad a nejde o pokutu za porušení cenové regulace stanovené obecním úřadem.
 
Pokutu uloží ten orgán, který jako první zahájil řízení o porušení cenových předpisů.
 
Působnosti stanovené krajskému úřadu nebo obecnímu úřadu podle tohoto zákona jsou výkonem přenesené působnosti. (ustanovení § 5a zákona o působnosti v oblasti cen)

Obecní úřad je příslušný kontrolovat pouze ty ceny, které stanoví Ministerstvo financí a Cenový úřad Kolín (tabákové výrobky), není oprávněn kontrolovat ostatní ceny stanovené jinými orgány, tj. např. Český telekomunikační úřad, Energetický regulační úřad. 
 
Dále cenovou kontrolu vykonávají tyto orgány:
Finanční ředitelství dle ustanovení § 3 odst. 1 a 2 zákona o působnosti v oblasti cen  provádí cenovou kontrolu právnických a fyzických osob, které mají sídlo v obvodu jeho působnosti, pokud Ministerstvo financí nestanoví jinak. Na základě cenových kontrol ukládá za porušení cenových předpisů pokuty a výnos z pokut je příjmem státního rozpočtu. 
 
Kraj dle ustanovení § 4 odst. 1 zákona o působnosti v oblasti cen v rozsahu a za podmínek stanovených v rozhodnutí Ministerstva financí může nařízením kraje stanovit:
a) maximální ceny, pokud nejsou stanoveny ministerstvem,
b) maximální ceny nižší, než jsou maximální ceny stanovené ministerstvem.
 
Nařízení kraje musí být v souladu s Cenovými výměry, kdy Ministerstvo financí v prosinci každého roku vydává Cenový výměr, ve kterém jsou stanoveny maximální ceny pro vybrané oblasti pro následující rok. Upozorňuji, že v průběhu kalendářního roku může být v Cenových výměrech vydána změna, proto je nutno po celé období platnosti nařízení kraje sledovat cenové výměry.  Cenové výměry jsou zveřejňovány v Cenových věstnících a na webových stránkách Ministerstva financí. V Cenovém výměru v části I., oddíl B je stanoveno, ve kterých oblastech mohou být vydány nařízení kraje ve věci stanovení maximálních cen. Tento výčet je taxativní, kraj si jej nemůže rozšířit.
 
Krajský úřad dle ustanovení § 4 odst. 2 zákona o působnosti v oblasti cen provádí cenovou kontrolu, ukládá, vybírá a vymáhá pokuty za porušení cenových předpisů, zjistí-li porušení cenových předpisů při jím provedené cenové kontrole.
 
Působnost kraje a krajského úřadu se dle ustanovení § 4 odst. 3 zákona o působnosti v oblasti cen vztahuje na veškerý prodej uskutečňovaný na území kraje bez ohledu na to, zda fyzická osoba nebo právnická osoba, která prodej uskutečňuje, má na území okresu trvalý pobyt nebo sídlo.
 
[bookmark: _GoBack]Pokuta uložená za porušení cenových předpisů je příjmem rozpočtu kraje, jestliže pokutu uložil krajský úřad a nejde o pokutu za porušení cenové regulace stanovené obecním úřadem. (dle ustanovení § 5 odst. 1 písm. b) zákona o působnosti v oblasti cen).
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