Vážená paní ředitelko, 
Vážený pane řediteli,


v souvislosti s uzavřením škol a školských zařízení a na základě sdělení MŠMT, upozorňujeme  na nutnost důsledné kontroly výkazu R-44-99 za měsíc březen (popř. i dalších) a vykazování podpůrných opatření, a to  právnickými osobami vykonávajícími činnost školy či školského zařízení (dále jen „škola“) zřizovaných krajem, obcí či dobrovolným svazkem obcí.   

Metodika k výkazu R44-99 (zveřejněna na adrese: http://stistko.uiv.cz/kestazeni/MV4419.pdf) deklaruje, kdy je možné podpůrné opatření personálního charakteru vykázat: „v případě personálních podpůrných opatření (kód podpůrného opatření vždy začíná číslicí 0, např. 040501A40): nejdříve k datu zahájení jejich skutečného poskytování, nejpozději však do 30 dnů od tohoto okamžiku. V rámci aktuálního měsíce mohou být vykazována pouze ta podpůrná opatření personálního charakteru, jejichž poskytování bude zahájeno nejpozději 1. dne následujícího měsíce,“. 

Z výše uvedeného vyplývá, že pokud škola poskytování podpůrného opatření v měsíci březnu před „uzavřením škol“ nezahájila, nemůže poskytování zahájit v době, kdy jsou školy „uzavřeny“. Pokud tedy v systému průběžně zjistíte nějaké nově vykázané podpůrné opatření personálního charakteru, je na místě, z pozice kontrolní role krajského úřadu, u školy prověřit (např. telefonicky), zda nedošlo ze strany školy k chybnému vykázání a není třeba tuto chybu ještě v daném neuzavřeném měsíci napravit (březen ještě není uzavřen). Podpůrná opatření podle přílohy č. 1 část B vyhlášky č. 27/2016 Sb. je možné v úpravě rozpisu školy zohlednit.

Při úpravě normativního rozpisu finančních prostředků státního rozpočtu do rozpočtů škol pak krajský úřad postupuje podle směrnice č.j. MSMT-14281/2018 o závazných zásadách pro rozpisy a návrhy rozpisů finančních prostředků státního rozpočtu krajskými úřady a obecními úřady obcí s rozšířenou působností, ve znění směrnice č.j. MSMT-32965/2019. Podle Čl. VII této směrnice pak zohledňuje krajský úřad do rozpisu rozpočtu školy finanční prostředky na podpůrná opatření. A to na ta podpůrná opaření, která škola začala v daném měsíci danému dítěti, žákovi či studentovi zajišťovat. 

S pozdravem

Ing. Martin Sklenář
Vedoucí oddělení státních financí

