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zpráva o výsledku
zahraniční pracovní cesty

	Datum cesty:
	20. - 23. 11. 2022

	Název, cíl a důvod cesty:
	Účast na konferenci s názvem „Spravedlivá transformace v uhelných a energeticky náročných regionech“

	Harmonogram cesty:
	Praha – Brusel - Praha

	Průběh a výsledky cesty:
	21.11.2022
Zástupci Ústeckého kraje se během pracovní návštěvy v Bruselu zúčastnili několika jednání.
EBN (European Business and Innovation Centre Network)
Profil organizace: EBN je globální komunitou lidí, kteří využívají inovace jako stimul pro regionální ekonomický rozvoj. Jejími členy je 106 certifikovaných inovačních center (BIC) a další 43 asociovaných institucí a organizací (včetně ICUK), jako obchodní komory, University apod.
Jednání se zaměřilo na aktuální trendy v oblasti Technologických center a parků, transformace Ústeckého kraje a projektu Transformačního centra Ústeckého kraje (TCÚK) a nástroje pro podporu MSP.
Konkrétně byly řešeny následující témata:
· Vzdělávání stakeholderů regionálního inovačního systému a týmu Smart akcelerátor
· Srovnání činnosti ICUK/TCÚK s jinými evropskými centry (benchmark, indikátory dopadu)
· Certifikace ICUK/TCÚK (hodnocení kvality procesů), možnost získat v Evropě uznávanou certifikaci (BIC).
· Specializované poradenství pro stavbu a služby TCÚK.
· Spolupráce na obsahu „Podnikatelského fora“, mezinárodní účastníci/mluvčí
· Pomoc s vyhledáváním partnerů pro celoevropsky distribuované programy (Horizon apod.)
· atd.

22.11.2022
Řídící orgán programu Interreg Europe – region Hauts de France
Profil organizace: Iniciativa je součástí „Operačního programu Interreg Europe“ a sdružuje sektorové experty (často pracovníky jiných regionů), kteří mohou regionům bezplatně pomoci s řešením určitého problému /veřejné politiky/ formou expertízy nebo tzv. peer to peer setkání, tj.dvoudenní formát, setkání expertního týmu a lokálního týmu. Témata se mohou týkat jakéhokoliv politického problému který je řešen obsažen v programu Interreg Europe (transformace, podpora podnikání, finance, digitalizace, governance, green economy apod.). Expert nedává konkrétní řešení, spíše na základě zkušeností z jiných regionů možná řešení, která pak musí být detailněji rozpracována místním týmem
Na jednání bylo zástupcům Ústeckého kraje představeno fungování programu a příklady využití programu v jiných regionech. Řešeny byly tyto témata:
· možnost využití expertů v rámci programu v regionech, a to v tématech transformace, podpora podnikání, finance, digitalizace, governance, green economy atd.
· možnost využití programu na organizaci 2denní akce za účasti kraje, expertů a regionálních stakeholderů.
· databáze příkladů dobré praxe z projektů Interreg Europe.
· možná témata spolupráce, například malé granty, finanční nástroje, zapojování veřejnosti (participace)
European Regions Research and Innovation Network (ERRIN)
Profil organizace: The European Regions Research and Innovation Network (ERRIN) je platforma sdružující 120 regionálních organizací z 20 evropských zemí. (členem je z ČR pouze Jihomoravský Kraj, z Polska například Malopolský region). Organizace pomáhá členům s rozvojem jejich inovačních ekosystémů a posilovat kapacity pro výzkum a vývoj. Organizace zastupuje zájmy sdružených regionů vůči EU institucím. 
Na jednání zástupcům Ústeckého kraje byla představena činnost společnosti ERRIN a byla projednána možnost spolupráce inovačně rozvinutých a transformujících se regionů. Konkrétní projednávaná témata: 
· možnost podílet se na formulaci výzev a programů EC pro podporu inovací a rozvoj inovačních ekosystémů
· možnost vzdělávání týmu Smart Akcelerátor, ICUK a stakeholderů regionálního inovačního ekosystému
· zisk informací o méně známých programech Evropské komise a dalších
· přenos inovací do ÚK, best practice
· možnost získání partnerů pro přípravu a realizaci inovativní projektů z programů  EIT, Life, i3, IPEI atd.
· zviditelnění regionu na evropské scéně s dopadem i na další cíle regionu (uhelné regiony, strukturální fondy apod.)
Evropský výbor regionů – konference „Spravedlivá transformace v uhelných a energeticky náročných regionech“
[bookmark: _GoBack]Posledním a klíčovým jednáním byla účast zástupců Ústeckého kraje na konferenci s názvem „Spravedlivá transformace v uhelných a energeticky náročných regionech“, kterou pořádal Evropský výbor regionů spolu s českým předsednictvím v Radě EU, Moravskoslezským, Karlovarským a Ústeckým krajem. Konference byla rozdělena na 2 části: 
· Panel politických reprezentantů EU, národní úrovně členských států a zástupců regionů.
· Panel expertů

V rámci 1. části konference vystoupili k problematice spravedlivého přechodu ekonomik transformujících se evropských uhelných regionů zástupci Evropské komise (Elisa Ferreira), Výboru pro regionální rozvoj Evropského parlamentu (Younous Omarjee) a Komise pro politiku soudržnosti a rozpočet EU (Emil Boc). Diskutována byla zejména nutnost dodržení plánů odchodu od uhlí v rámci EU i jednotlivých regionů, nastavení vhodného energetického mixu v členských státech, odříznutí EU od energetické závislosti na Rusku – mechanismus spravedlivé transformace byl připravován ještě před vypuknutím geopolitických problémů ve vztahu k válce Rusko Ukrajina. Byla zmíněna i nutnost přenastavit myšlení obyvatel transformujících se regionů, tak aby transformaci brali jako příležitost nikoli riziko. 
Zástupcem vlády ČR na jednání byl Ivan Bartoš (MMR), za regiony pak vystoupili radní Ústeckého kraje Iva Dvořáková, hejtman MSK Ivo Vondrák a hejtman KVK Petr Kulhánek. Představeny byly konkrétní aktivity a projekty v jednotlivých regionech, které vedou/povedou k transformaci jejich území. Zásadní pro implementaci mechanismu spravedlivé transformace je zapojení regionů do celého procesu jeho vytváření, zapojení regionů je klíčové.
Dále v rámci odborné sekce vystoupil Jan Kříž (MŽP) za řídící orgán operačního programu spravedlivá transformace v ČR. Cílem prezentace bylo představení zmíněného operačního programu. Zároveň bylo zmíněno, že program řešící spravedlivou transformaci uhelných regionů, byl schválen prozatím v ČR a dalších 8 státech. V rámci sekce expertů Ústecký kraj společně s Karlovarským představil transformační aktivity v oblasti vodíku, MSK transformační projekt podaný do programu LIFE a transformační aktivity velkých podniků v kraji např. Třinecké železárny.
Kompletní program, který se v průběhu akce nezměnil, je přílohou zprávy.
Přínosem zahraniční služební cesty bylo navázání kontaktů se zástupci EU a dalších uhelných regionů, propagace aktivit kraje a získání dalších příkladů dobré praxe, které je možné v rámci transformace region ÚK využít.
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